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U skladu sa METODOLOGIJOM obezbjeđivanja i 
unapređivanja kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada u 
ustanovama stručnog obrazovanja i obrazovanja 
odraslih, a na osnovu pojedinačnih izvještaja o kvalitetu 
rada, obrazovanja, obuke, podrške i saradnje JU Srednja 
ekonomsko-ugostiteljska škola Nikšić dobija nivo 
kvaliteta 

USPJEŠAN U KLJUČNIM 
SEGMENTIMA 
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Ustanova  

JU SREDNJA EKONOMSKO-UGOSTITELJSKA ŠKOLA NIKŠIĆ  

Ekonomska škola u Nikšiću je počela 
sa radom školske 1961/62. godine u 
sastavu Gimnazije "Stojan Cerović", 
kada su upisana tri odjeljenja ili 123 
učenika. Tadašnji direktor Gimnazije 
bio je Akademik Branko Radojičić. 
Jedno vrijeme škola je radila u 
sastavu Centra marksističkog 
obrazovanja u Nikšiću, čiji je direktor 
bio Ratko Đukanović. Učionice su se 

nalazile u Dvorcu Kralja Nikole i Radničkom univerzitetu. Kao samostalna javna ustanova, 
Ekonomska škola "Braća Kotarac" u Nikšiću, zvanično egzistira od 1. septembra 1976. godine. 
Nastava se izvodi u prostorijama Dvorca Kralja Nikole, direktor škole bio je Vojo Miljanić, koji je 
bio nastavnik ekonomske grupe predmeta kad je škola osnovana. Škola je brojala oko 25 
odjeljenja. Nakon integracije srednjih škola u Nikšiću, Ekonomska škola postaje dio Centra 
srednjeg usmjerenog obrazovanja i vaspitanja. Ovaj Centar se 1986. godine transformiše u 
Srednjoškolski centar sa 4 osnovne organizacije rada, a jedna od njih je Ekonomsko-
ugostiteljska škola. Proces dalje transformacije Srednjoškolskog centra okončan je 19. marta 
1991. godine kada je registrovana Ekonomsko-ugostiteljska škola kao samostalna javna 
ustanova. Direktor škole bio je Novak Kovačević do 1999. godine, zatim Luka Mašulović, od 
2000. do 2014. godine direktor škole je bio Duško Lučić, a od 2014. godine sadašnji direktor 
Zoran Drljević. U skladu sa zakonskim promjenana od 2007. godine Škola u svom imenu ima 
odrednicu Srednja. Danas Škola ima sve obrazovne programe iz dva sektora (ekonomija i pravo; 
turizam, trgovina, ugostiteljstvo) sa 37 odjeljenja i 1.019 učenika. 

Direktor 

Direktor škole Zoran Drljević je rođen 08. 03. 1957. godine u Nikšiću. 
Osnovnu školu i gimnaziju završio je u Nikšiću, a studije na 
Nastavničkom fakultetu, odsijek Osnovi tehnike i proizvodni rad 
završio je 1981. godine. Zaposlio se u Srednjoškolskom centru 1981. 
godine. Izvodio je nastavu iz nastavnog predmeta Osnovi tehnike i 
proizvodni rad, a kasnije iz Računarstva i informatike. Od razdvajanja 
Srednjoškolskog centra u Ekonomsko-ugostiteljskoj školi biran je za 
predsjednika stručnog aktiva tehnike i proizvodni rad, predsjednika 
Sindikalne organizacije Škole i predsjednika Školskog odbora. Od 

avgusta 2000. godine obavljao je dužnost pomoćnika direktora Škole. Imenovan je za direktora 
Škole u oktobru 2014. godine, a 2018. godine je po drugi put izabran za direktora škole. 

Kontakti škole 

Opština: Nikšić  

Ime škole: JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola Nikšić  

Adresa: Vuka Karadžića 83 
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Telefon: + 382 (40) 235 640 

E-mail: skola@eus-nk.edu.me 

Organizacija nastave 

Škola radi u petodnevoj radnoj nedjelji u okviru koje realizuje kompletan obrazovno – vaspitni 
rad: teorijsku nastavu sa vježbama, praktičnu nastavu, dodatnu nastavu, dopunsku nastavu, 
slobodne aktivnosti, vannastavne aktivnosti, ekskurzije, kulturnu i javnu djelatnost, 
profesionalnu praksu, ispite itd. U jednoj smjeni je prvi i drugi razred, a treći i četvrti u drugoj 
smjeni. Smjene se mijenjaju mjesečno. Nastava opšteobrazovnih i stručnih predmeta izvodi se 

u trideset sedam odjeljenja, i to: ¶ 14 odjeljenja Ekonomski tehničar ¶ Četiri odjeljenja Pravno-

administrativni tehničar ¶ Četiri odjeljenja Turistički tehničar ¶ Četiri odjeljenja Tehničar prodaje 

¶ Tri odjeljenja Konobar ¶ Šest odjeljenja Kuvara. Nastava se odvija u dvije smjene. 
Prijepodnevna smjena počinje u 8:00 časova, a završava se u 13:55 časova. Popodnevna smjena 
počinje u 14:00 časova, a završava se u 19:55 časova.  

Nivo kvaliteta u prethodnom ciklusu utvrđivanja kvaliteta 

Kvalitet rada Škole je prethodno eksterno procijenjen u periodu 01-03.12.2015. godine. Pregled 

utvrđenog nivoa kvaliteta: U prvom ciklusu utvrđivanja kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada, u 

skladu sa Metodologijom, Škola je dobila opštu ocjenu uspješan u ključnim segmentima, a 

izvještaj je obuhvatio obrazloženje i preporuke. Kvalitet procijenjen u ovom utvrđivanju 

kvaliteta: Upravljanje i rukovođenje – uspješan u ključnim segmentima; Nastava/učenje i 

obuka-uspješan u ključnim segmentima, postignuća učenika-uspješan u ključnim segmentima, 

provjera kompetencija, dokumentacija i procedure – uspješan u ključnim segmentima, Saradnja 

sa socijalnim partnerima-uspješan u ključnim segmentima, materijalni resursi, kvalitet 

nastavnika – uspješan u ključnim segmentima. 

Učenici i programi 

U školskoj 2019/2020. godini obrazovanje i obuka se realizuje za 1019 učenika raspoređenih u 
37 odjeljenja. Obrazovanje i obuka se realizuje za 812 učenika u četvorogodišnjem trajanju 
rasporedjenih u 28 odjeljenja i za 207 učenika u trogodišnjem trajanju raspoređenih u 9 
odjeljenja.   

Zaposleni 

Struktura nastavnog kadra odgovara uslovima o stručnoj spremi nastavnika iz obrazovnog 
programa. 

Stručna zastupljenost u predmetnoj nastavi postoji i za opšte i stručno-teorijske predmete, a 
nastavnici imaju položen stručni ispit. 

U školi ima 95 zaposlenih, 68 nastavnika, direktor, dva pomoćnika direktora, tri stručna 
saradnika, administrativno osoblje 4, šest asistenata u nastavi, tehničko osoblje 11. 

Interna evaluacija 

Škola je sprovela proces interne evaluacije za period 2016/2018. godine. Napravljen je akcioni 
plan unapređenja kvaliteta i uvršten u Godišnji plan i program rada škole. Odbor za kvalitet je 

mailto:skola@eus-nk.edu.me
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napravio plan rada, povremeno se sastaje. Osim ovog odbora, na internoj evaluaciji radi i odbor 
u proširenom sastavu, njegov prošireni dio čine predsjednici stručnih aktiva. 

Utvrđivanje kvaliteta 

Proces utvrđivanja kvaliteta u periodu 16-18. 12. 2020. godine realizovalo je 7 eksternih 
evaluatora. Utvrđivanje kvaliteta izvršeno je na šest obrazovnih programa. 
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OPŠTI NADZOR  

A. UPRAVLJANJE, RUKOVOĐENJE I ORGANIZACIJA 

A.1. Godišnji program rada JU Srednja ekonomsko – ugostiteljska škola Nikšić usvojen je 
na sjednici Školskog odbora održanoj 11. oktobra 2019. godine. 

Na sjednicama Školskog odbora se razmatra ostvarivanje ciljeva i zadataka Godišnjeg 
programa rada. Nastavničko vijeće i odjeljenjska vijeća prate realizaciju programa 
rada, analiziraju se uslovi za njegovo realizovanje, teškoće na koje se nailazi u njegovoj 
realizaciji. Godišnji program rada sadrži podatke o realizovanim i planiranim radovima; 
organizaciju obrazovno-vaspitnog rada; interno obezbjeđivanje kvaliteta obrazovno–
vaspitnog rada; oblici, sadržaj i raspored izvršavanja zadataka, plan upisa i rokove za 
polaganje ispita; stručno usvršavanje nastavnika; slobodne aktivnosti; izborni 
predmeti; dodatna nastava; dopunska nastava; vannastavne aktivnosti; plan 
profesionalne orijentacije; program zaštite učenika od nasilja; program prevencije 
narkomanije, saradnja–lokalna zajednica i socijalni partneri; saradnja sa roditeljima; 
učenički parlament; eko škola i aktivnosti na unapređivanju bezbjednosti sanitarno-
higijenskih uslova. 

Izvještaj o realizaciji Godišnjeg programa rada sadrži podatke o realizaciji planiranih 
radova (nabavka opreme za kabinet, opremanju računarske učionice), o 
oplemenjivanju školskog dvorišta, sanaciji elektroinstalacije, reinstalaciji 
videonadzora. 

Izvještaj sadrži podatke o upisu učenika, planiranju, nastavnom procesu i nastavnom 
kadru, praktičnoj nastavi, profesionalnoj praksi, dualnom obrazovanju, internom 
obezbjeđivanju kvaliteta, obavljenim sistematskim pregledima zaposlenih, stručnim i 
završnim ispitima, vannastavnim aktivnostima, u radu Učeničkog parlamenta i Savjeta 
roditelja, dopunskoj, dodatnoj nastavi i dr.  

Direktor škole, pomoćnici, pedagoškinja, psiholozi, bibliotekar, organizator praktične 
nastave i sekretar realizuju aktivnosti shodno planu rada i imaju odgovornosti za 
sprovodjenje obrazovno–vaspitnih, materijalnih, finansijskih, organizacionih i 
kadrovskih zadataka. Aktivnosti se odnose na realizaciji nastave i učenja, 
unapređivanju, usavršavanju i racionalizaciji nastavnog i školskog rada u cjelini. 

Vodi se evidencija školskih aktivnosti na internim obrascima. 

Program razvoja ustanove (broj 1452/1 od 25. 07. 2018. godine sadrži prioritetne 
oblasti razvoja škole: unapređivanje kvaliteta nastave u školi; poboljšanje saradnje 
škole sa subjektima koji su direktno ili indirektno uključeni u rad škole; razvijanje 
učeničkih znanja i odgovornosti; upisna politika orijentisana na tržište rada; podizanje 
kvaliteta praktičnog obrazovanja.  

Godišnji program rada škole ne sadrži Plan hospitacija za tekuću školsku godinu, isti 
se radi za klasifikacioni period ili polugodište. 

U planu je istaknut vremenski period posjete časova, podaci o nastavnicima, raspored 
po predmetima i odjeljenjima i časovima.  

Direktor, pomoćnici direktora, pedagog i psiholog, vode evidenciju posjećenih 
časova–didaktičko metodički list i sveska hospitacija. Organizator praktične nastave 
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takođe vodi evidencijiju posjećenih časova i nastavnih aktivnosti shodno planu i 
programu.  

Plan unapredjenja kvaliteta obrazovanja i obuke (broj 1700 od 26. 06. 2017. godine) 

sadrži aktivnosti, ciljeve, vremenski period i nosioce odgovornosti, planirane na 
osnovu preporuka datih u Izvještaju o utvrđivanju kvaliteta obrazovanja i obuke. 

Shodno obrazovnim programima i godišnjem planu rada slobodnih aktivnosti iste 
treba realizovati. Evidentirati dinamiku realizovanih slobodnih aktivnosti u 
Odjeljenjskim knjigama. 

Komisija za pregled pedagoške dokumentacije utvrđuje ispravnost vođenja pedagoške 
dokumentacije. 

Škola ostvaruje dobru saradnju sa školama u okruženju. Plan profesionalne 
orijentacije za osnovne škole se realizuje. Školski timovi promovišu obrazovne 
programe na kvalitetan način. Škola je sačinila i propagandni materijal koji sadrži 
neophodne podatke. U školi se organizuju Dani otvorenih vrata. Učenici i roditelji 
imaju mogućnost da posjete školu, obave razgovor sa predmetnim nastavnicima, 
informišu se o obrazovnim programima koji se izučavaju i dr. 

Ogledno–ugledni časovi se realizuju i evidentiraju u posebnim sveskama namijenjenim 
za taj vid nastave. Sveske sadrže podatke, pripreme za čas, evaluaciju nastavnih časova 
i foto zapis. 

A.2. Godišnji program rada škole sadrži ciljeve utvrđivanja kvaliteta procesom interne 
evaluacije. Formiran je Tim za internu evaluaciju koji broji osam članova. Podršku 
procesu interne evaluacije pružiće i Odbor za kvalitet u proširenom sastavu. Proces 
interne evaluacije zasniva se na učenju i razvijanju vlastite organizacijske inteligencije 
školskog sistema i specifičnoj kreativnosti timova nastavnika, stručnih saradnika i 
ostalih zainteresovanih za rad u školi. Proces internog obezbjeđivanja kvaliteta je 
usmjeren ka ostvarivanju usvojenih razvojnih ciljeva, aktivnosti definisanih Planom 
unapređenja kvaliteta vaspitno–obrazovnog rada kao sredstvo za planiranje razvoja i 
kao mjera dinamike razvoja škole. 

Procesom interne evaluacije utvrđuje se nivo dostignuća, obezbjeđuje se očuvanje 
dobre prakse, radi na otklanjanju nedostataka i dr. 

Proces interne evaluacije za period 2019/2020. godine biće intenziviran u drugom 
polugodištu. Tokom školske godine planirane su oblasti samoevaluacije kvaliteta 
stručno-teorijskih predmeta, kvaliteta opšteobrazovnih predmeta i priprema 
Izvještaja sa preporukama. 

Izvještaj o internom obezbjeđivanju kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada za IV ciklus 
2016/2018. godina sadrži izvještaj Tima za opšti nadzor, obrazovne programe: 
ekonomski tehničar; pravno-administartivni tehničar; turistički tehničar; tehničar 
prodaje; konobar; kuvar; za opšteobrazovne predmete; prirodnu grupu predmeta; 
društvenu grupu predmeta; fizičko vaspitanje. 

Zapisnici sadrže podatke o izvještajima članova Tima za internu evaluaciju i 
imenovanju nosioca aktivnosti za pripremu za eksterno utvrđivanje kvaliteta 
obrazovno-vaspitnog rada. Zapisnici takođe sadrže podatke o radu stručnih organa i 
preporuke za unapređenje kvaliteta. Odbor za kvalitet daje mišljenje o Godišnjem 
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planu rada škole. Na sjednicam Odbora donose se i usvajaju Procedure. Izvještaj 
Interne evaluacije sadrži osnovne podatke o ustanovi, informacije o ljudskim 
resursima i učenicima i ocjenu kvaliteta sa preporukama. Ocjena kvaliteta za navedeni 
period je uspješan u ključnim segmentima. 

Preporuka iz izvještaja se odnosi na organizaciju takmičenja na svim nivoima unutar 
škole, praćenje realizacije ishoda učenja i rad na većoj motivaciji učenika kako bi se 
unaprijedio kvalitet nastave. 

A.3. U holu škole se nalaze radovi učenika. Radovi afirmišu postignuća učenika. Pehari, 
zahvalnice, pohvale i nagrade ističu postignuća i uspjeh učenika škole. Prijatnu i 
pozitivnu atmosferu stvara odnos zaposlenih i učenika. Sadržaji istaknuti u holu škole 
čine školu posebnom i prepoznatljivom. 

U zbornici škole je istaknut Etički kodeks koji se poštuje. Uočena je pozitivna atmosfera 
u kolektivu. Zaposleni se obraćaju sa uvažavanjem i poštovanjem i ostvaruju kvalitetnu 
komunikaciju. Direktor škole sa svojim saradnicima podstiče korektne profesionalne 
odnose njegujući iskrenost, uvažavanje i poštovanje kao važne elemente uspješne 
komunikacije. Razvijeni su dobri međuljudski odnosi. 

Na oglasnim tablama za nastavnike i učenike (zbornica, školski hol) ističu se 
informacije od značaja za uspješnu realizaciju obrazovno-vaspitnog rada.  

Školske aktivnosti se promovišu i putem medija. Zaposleni i učenici poštuju Kućni red 
škole i Etički kodeks. Učenici poštuju obaveze. Kućni red škole, prava i obaveze učenika 
su istaknute u holu škole. Neophodno je renovirati pojedine učionice, stolariju i 
stepenište u školskoj zgradi. U narednom periodu se očekuje realizacija aktivnosti na 
uređenju prostorija i pojedinih djelova školske zgrade. 

U školi se organizuju druženja, proslave o čemu svjedoče brojni foto zapisi. 

Podrška kvalitetnoj realizaciji obrazovnih aktivnosti ogleda se kroz gostujuća 
predavanja koja se realizuju u školi. 

U školi se realizuju preventivni programi na različite teme, obilježavaju dani od 
značaja, realizuju edukativne radionice, prati saradnja sa UNICEF-om i sl. Realizacija 
navedenih aktivnosti se prati i rade izvještaji. 

Učenici škole osvajuju brojne nagrade na takmičenjima.  

Saradnja sa nevladinim sektorom se ogleda kroz posjetu školi, realizaciji predavanja, 
psiholoških radionica na različite teme od značaja za obrazovanje učenika. 

U toku školske godine, Škola će se posebno angažovati na sljedećim aktivnostima u 
cilju unapređenja saradnje sa lokalnom zajednicom: iniciranje sastanaka sa 
predstavnicima lokalne zajednice o saradnji za unapređenje kvaliteta nastavnog 
procesa; izvještavanje lokalne zajednice o planiranom upisu učenika u prvi razred i sl. 

Škola nastavlja sa dobrom saradnjom sa poslodavcima kod kojih učenici škole 
obavljaju praktičnu nastavu, profesionalnu praksu i sl. 

Podrška učenicima se ogleda i kroz proces realizacije plana rada timova i planiranih 
programa, Tima za inkluziju, internu evaluaciju, profesionalnu orijentaciju, program 
zaštite od nasilja, program prevencije narkomanije, profesionalni razvoj, karijerno 
vođenje i dr. 
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Učenici dobijaju podršku od strane nastavnika realizacijom časova dopunske nastave 
i vannastavnih aktivnosti. 

Evidencija o realizovanim časovima dopunske nastave se uredno vodi u posebnoj 
svesci za prethodni period.  

U školi se rade istraživanja u odnosu na način realizacije nastavnog procesa i u odnosu 
na poteškoće koje se eventualno jave. 

A.4. Plan rada Savjeta roditelja za tekuću školsku godinu je sastavni dio Godišnjeg plana 
rada škole. 

U tekućoj godini održana je jedna sjednica Savjeta roditelja (12. decembar 2019. 
godine). Na sjednici Savjeta roditelja, vodjena je rasprava o Godišnjem planu rada 
škole, maturskoj ekskurziji, izboru predstavnika Savjeta za člana Školskog odbora i 
eventualnim izmjenama u radu Savjeta roditelja. 

Evidencija aktivnosti se ne vodi u svesci zapisnika tako da je plan rada Savjeta sadržan 
u Godišnjem planu rada škole. 

U školskoj 2018/2019. godini održana je jedna sjednica (26. 12. 2019. godine) na kojoj 
je vođena diskusija o Godišnjem programu rada škole, razmatrane su aktivnosti koje 
se odnose na ekskurziju učenika, saradnji sa socijalnim partnerima i sl. 

U školskoj 2017/2018. godini održana je jedna sjednica (14. 12. 2017. godine) na kojoj 
je vođena diskusija o Godišnjem programu rada škole, razmatrane su aktivnosti koje 
se odnose na ekskurziju učenika i sl. 

U školskoj 2016/2017. godini održana je jedna sjednica ( 17. 11. 2016. godine) na kojoj 
je vođena diskusija o Godišnjem programu rada škole, razmatrane su aktivnosti koje 
se odnose na ekskurziju učenika i sl. 

Škola posjeduje Poslovnik o radu Savjeta roditelja od 23. 10. 2015. godine. 

Saradnja sa roditeljima se odvija kroz savjetodavni rad, individualne razgovore, 
odjeljenjske roditeljske sastanke, opšti roditeljski i dr. 

Učenički parlament realizuje aktivnosti shodno Planu rada za tekuću školsku godinu. 
U radu Učeničkog parlamenta uključeni su i učenici sa posebnim obrazovnim 
potrebama. Članovi Parlamenta sarađuju i putem društvenih mreža i održavaju 
sastanke jednom u toku nedjelje. Organizovane su humanitarne akcije. Održavaju se 
modne revije, maskenbali, učenici i članovi parlamenta učestvuju na književnim 
večerima. Aktivnosti Debatnog kluba škole realizuju se u okviru aktivnosti Učeničkog 
parlamenta. 

U organizaciji Ministrastva prosvjete i Unije srednjoškolaca Crne Gore, na takmičenju 
za najaktivniji Učenički parlament od 27 prijavljenih škola, Učenički parlament Srednje 
ekonomsko–ugostiteljske škole osvojio je prvo mjesto. Tim povodom učenici su dobili 
vrijedne nagrade.  

Sjednice se održavaju redovno i vode zapisnici. U toku utvrđivanja kvaliteta obavljen 
je razgovor sa predsjednicom učeničkog parlamenta i nastavnicom koja rukovodi 
radom istog. Dostavljen je izvještaj o realizovanim aktivnostima za prošlu školsku 
godinu, sadržaji su praćeni foto zapisima. 
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U tekućoj školskoj godini održano je pet sjednica Učeničkog parlamenta (8. 10. 2019. 
godine; 18. 10. 2019. godine; 5. 11. 2019. godine; 12. 11. 2019. godine; 18. 11. 2019. 
godine). 

Na sjednicama se vodi diskusija o akcijama, organizaciji humanitarnih akcija, 
aktivnostima povodom Dana srednjoškolaca, ekskurzijama, posjetama, realizaciji 
edukativnih radionica, izletima, dobrovoljnim davaocima krvi i sl. Tim nastavnika je 
zadužen za koordiniranje rada sa učenicima (usmjeravanje, pružanje podrške i 
pomoći). 

Ljetopis škole se ne vodi uredno.  

Učenici dobijaju podršku i pomoć od direktora škole, pomoćnika direktora, 
organizatora praktične nastave i stručne službe škole. Shodno godišnjem planu rada 
direktora, pomoćnika, organizatora praktične nastave, školskog pedagoga, psihologa 
i bibliotekara aktivnosti se realizuju i vodi se uredna evidencija. Realizuje se 
savjetodavni rad sa učenicima, nastavnicima, roditeljima i drugim zainteresovnim u 
cilju podizanja kvaliteta nastave i učenja. Podrška učenicima se pruža i kroz saradnju 
sa institucijama sistema, u zavisnosti od pitanja važnih za rad škole u cjelini. 

Biblioteka sadrži knjige koje koriste učenici i nastavnici. Biblioteka je adaptirana, 
učenici imaju mogućnost korištenja čitaonice. U tekućoj školskoj godini planirana je 
kupovina aktuelnih izdanja stručne literature i lektire. 

Sveska dežurstava se uredno vodi. U školi je organizovano dežurstvo nastavnika i 
učenika. Shodno rasporedu, koji sačinjavaju pomoćnici direktora škole realizuje se 
dežurstvo u prostorijama škole. 

U tekućoj školskoj godini upisano je dvadeset sedam učenika koji imaju Rješenja o 
usmjeravanju u poseban obrazovni program uz obezbjeđivanje dodatnih pomagala i 
uslova. Učenicima se pruža adekvatna pedagoška pomoć i podrška u pogledu 
savladavanja nastavnih sadržaja. Postignuća učenika se redovno prate i evidentiraju. 
Učenici pokazuju interesovanje za rad i učenje. Nastavnici rade Individualne razvojne 
planove. Učenici imaju Individualni tranzicioni plan urađen u saradnji sa osnovnom 
školom. U školi je formiran Tim za rad sa djecom sa posebnim obrazovnim potrebama. 
Sastavni dio dokumentacije čine i Odluke o formiranju tima za rad sa djecom sa 
posebnim obrazovnim potrebama. Na ulazu u školsku zgradu se nalazi prilagođeni 
pristup licima sa posebnim potrebama. Škola je uspostavila kvalitetnu saradnju sa 
mobilnim timom opštine Nikšić, Komisijom za usmjeravanje, Resursnim centrom i 
ostalim institucijama koje su uključene u program realizacije. U školi se rade Izvještaji 
o realizovanim aktivnostima djece sa posebnim obrazovnim potrebama i podršci koju 
dobijaju. U školi se održavaju posebni roditeljski sastanci sa roditeljima učenika sa 
posebnim obrazovnim potrebama. U tekućoj školskoj godini održana su dva 
roditeljska (13. 09. 2019. godine i 6. 12. 2019. godine). 

Portfolio za učenike sa posebnim obrazovnim potrebama se uredno vodi. 

Škola je prilagodila ulaz u školu licima sa posebnim obrazovnim potrebama. Takođe su 
prilagođeni i toaleti. 

U školi se vodi posebna briga o učenicima koji imaju porodične probleme, učenicima 
koji pokazuju sklonost ka neprimjerenim oblicima ponašanja, učenicima koji imaju 
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zdravstvene probleme, socijalne i emocionalne, teškoće u učenju. Učenicima se pruža 
dodatna podrška i pomoć, njihovo ponašanje se prati. 

Godišnjim planom rada škole planirano je da realizacija dodatne nastave počne 
oktobra mjeseca. 

Raspored realizacije dopunske nastave predlažu stručni aktivi i odjeljenjska vijeća. 

U prošloj školskoj godini na stručnom osposobljavanju bilo je četiri pripravnika. O 
realizaciji programa se vodi uredno dokumentacija. Plan rada nastavnika mentora sa 
nastavnikom pripravnikom je sačinjen za sve priravnike. Na stručnom osposobljavanju 
u tekućoj školskoj godini biće angažovano četiri pripravnika, za iste će na sjednici 
Natavničkog vijeća biti određeni mentori. 

U školi se rade interne obuke za nastavnike (mentorstvo natavniku pripravniku, izrada 
LPPR, izrada portfolija, izrada IROP-a i sl.). 

A.5. Stručni organi škole vrše nadležnosti koje proizilaze iz Zakona i Statuta ustanove. 

Sjednice Nastavničkog vijeća se redovno održavaju. Zapisnici se vode uredno. Na 
sjednicama Nastavničkog vijeća vrši se detaljna analiza uspjeha i vladanja učenika, 
razmatraju se izvještaji sa realizovanih ispita, rada komisija, brojnih aktivnosti, upis 
učenika, određuju rukovodioci sekcija, predsjednici aktiva, razmatraju ekskurzije 
učenika, školska takmičenja. Na sjednici Nastavničkog vijeća u tekućoj školskoj godini 
održanoj 30. 10. 2019. godine izvršena je analiza uspjeha i vladanja učenika, izrečene 
vaspitne mjere. Na sjednici nije usvojen raspored časova za tekuću školsku godinu i 
nije razmatran Godišnji plan rada škole. Škola posjeduje Poslovnik o radu 
Nastavničkog vijeća broj 2471 od 26. 12. 2016. godine. 

Školske 2018/2019. godine održano je 6 sjednica Nastavničkog vijeća. Školske 
2017/2018. godine održano je 8 sjednica Nastavničkog vijeća. 

Sjednice Školskog odbora se redovno održavaju. Na sjednici školskog odbora održanoj 
11. 10. 2019. godine usvojen je Godišnji programa rada ustanove. 

U tekućoj školskoj godini održane su dvije sjednice (10. 10. 2019. godine i 11. 10. 2019. 
godine) na kojima je usvojen Poslovnik o radu Školskog odbora, izvještaj o realizaciji 
Godišnjeg plana rada škole za školsku 2018/2019. godinu, usvojen plan rada 
vannastavnih aktivnosti, usvojen Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 
unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta.  

Na sjednicama odbora vrši se analiza uspjeha i vladanja i učenika, razmatra i usvaja 
izvještaj o realizaciji Godišnjeg plana rada škole, razmatra plan upisa učenika za 
narednu školsku godinu, usvaja izvještaj o popisu, direktor škole podnosi izvještaj o 
radu, usvaja plan javnih nabavki, izvještaj o internom utvrđivanju kvaliteta 
obrazovnovaspitnog rada, realizaciji praktične nastave, razmatraju se aktuelni 
problemi rada škole i sl. 

Školske 2018/2019. godine održano je tri sjednice. Školske 2017/2018. godine 
održano je četiri sjednice Školskog odbora. 

Preporuke:  

ü Na sjednicama Savjeta roditelja i Učeničkog parlamenta dati predlog mjera boljeg 
uspjeha učenika.  



16 
 

ü U proces interne evaluacije uključiti veći broj nastavnika–internih evaluatora. 
ü Voditi evidenciju prisustva učenika časovima dopunske i dodatne nastave. 
ü Sačiniti Školski razvojni plan za period od četiri godine. 
ü Na sjednici Natavničkog vijeća usvojti raspored časova za tekuću školsku godinu. 
ü U odjeljenjskim knjigama evidentirati realizaciju časova odjeljenjske zajednice.  
ü Redovno voditi Ljetopis škole. 

E. USKLAĐENOST RADA SA ZAKONSKIM PROPISIMA 

E.1. Uvidom u dokumentaciju utvrđeno je da je škola dobila Rješenje o izdavanju licence za 
rad, za izvođenje obrazovnih programa; Nivo zahtjevnosti III Kuvar, Konobar; Nivo 
zahtjevnosti IV Ekonomski tehničar, Tehničar prodaje, Turistički tehničar, Pravno-
administrativni tehničar, Tehničar marketinga i trgovine. 

Škola posjeduje List nepokretnosti. Škola nema upotrebnu dozvolu. Škola posjeduje 
stručni nalaz o bakteriološkoj ispravnosti vode. U školi postoji izvještaj o urađenoj 
dezinsekciji, dezinfekciji i deratizaciji. Ormari za osigurače su obezbijeđeni. 
Protivpožarni aparati su propisno atestirani, što je istaknuto na samim aparatima. Škola 
ima zajedničko grijanje sa Fakultetom za fizičko vaspitanje. Radnik na poslovima 
grijanja ima odgovarajući sertifikat o osposobljenosti za bezbjedan rad. Škola posjeduje 
nalaz o pregledu i ispitivanju elektičnih i gromobranskih instalacija. 

U školi se ne organizuje obrazovanje odraslih. 

E.2. Pedagoška dokumentacija se vodi uredno i čuva u kancelariji sekretara škole. 
Odjeljenjske knjige i upisnice su arhivirane propisno.  

Upisnice se vode uredno i propisno. Većina Odjeljenjskih knjiga sadrži kompletno sve 
tražene podatke. U Odjeljenjskim knjigama se evidentiraju posjećeni časovi, časovi 
dopunske i dodatne nastave. Ocjene se redovno unose, podaci o nastavnim časovima, 
izostancima, vladanju, uspjehu, zapisnici. Upisan je plan pismenih zadataka, testova, 
preporučeni udžbenici, plan rada odjeljenjskog starješine i realizacija istog. 

U pojedinim Odjeljenjskim knjigama evidentni su propusti u dijelu evidencije rasporeda 
pismenih zadataka, sadržaja pisanih zadataka, realizacije slobodnih i vannastavnih 
aktivnosti, nedostaju podaci o obrazovnom profilu nastavnika, ocjene nijesu svedene 
u dijelu koji se odnosi na oblik nastave, nedostaju zapisnici sa sjednica Odjeljenjskih 
vijeća i roditeljskih sastanaka, nedostaju nazivi obrazovnih programa i standarda 
zanimanja. 

Plan rada stručnih aktiva je sastavnio dio Godišnjeg plana rada škole. U radu pojedinih 
aktiva saradnički odnos je na visokom nivou, prisutno je kooperativno učenje. 

Na sjednicama aktiva se vrši analiza uspjeha i vladanja učenika, dogovaraju ogledni 
časovi, hospitacije, stručne ekskurzije, rad sekcije, stručna usavršavnja nastavnika i dr. 
Uspjeh učenika se prikazuje statistički. 

Shodno interesovanjima učenika realizuje se program rada vannastavnih aktivnosti. 

Aktivnosti tima za Karijerno vođenje se planiraju na nivou školske godine. Akcionim 
planom određene su aktivnosti, nosioci aktivnosti, način realizacije, period realizacije i 
ishodi. Značaj vještina upravljanja karijerom koje se mogu steći i razvijati je u tome da 
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učeniku pomogne da se bolje snađe na tržištu rada ili nastavku obrazovanja. Održavaju 
se sjednice tima za karijerno vođenje. Sačinjeni su zapisnici sa sjednica istih. 

Realizovane su radionice profesionalne orijentacije, uspostavljena je saradnja sa CIPS-
om, realizuju se individualno savjetodavni instruktivni razgovori, aktivnost u pogledu 
realizacije programa Karijerna orijentacija ogleda se i u učešću na međunarodnom 
projektu „ Innovate Yuor Dreams“ (promocija ciljeva Ujedinjenih nacija opisanih u 
Agendi za održivi razvoj do 2030. godine). Organizuje se posjeta Univerziteta Crne 
Gore, „ Dani otvorenih vrata“ i Sajam sezonskog zapošljavanja i dr. 

Učenici se uključuju u rad sekcija shodno interesovanjima. Godišnjim planom planirane 
su sljedeće vannastavne aktivosti: Informatička sekcija; Mladi pravnici; Sekcija za 
ljudska prava; Bibliotekarska sekcija; sportska sekcija; ekološka sekcija; Prva pomoć; 
Debatni klub; Dramska sekcija; Literarna sekcija; Recitatorska sekcija; Poslastičarska 
sekcija. 

Na sjednicama aktiva postiže se dogovor oko realizacije školskih takmičenja, vrši analiza 
uspjeha učenika sa takmičenja i dogovaraju posjete učenika drugim školama, 
analiziraju vannastavne aktivnosti dr. 

U sveskama aktiva se nalaze foto zapisi sa raznih aktivnosti koje organizuju aktivi i škola. 

E.3. Škola posjeduje saglasnost na Statut i Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji radnih mjesta.  

Škola ima Poslovnik o radu Školskog odbora, Pravilnik o pohvalama i nagradama 
zaposlenih, Pravilnik o pohvaljivanju i nagrađivanju učenika, Pravilnik za izbor đaka 
generacije, Poslovnik o radu Nastavničkog vijeća, odluka o usvajanju Etičkog kodeksa 
sa kodeksom ponašanja, Pravilnik o Kućnom redu, Pravilnik o bezbjednosti i zdravlju na 
radu, Pravilnik o sprovođenju postupka javnih nabavki, Plan integriteta i izvještaj o 
radu, Poslovnik o radu Savjeta roditelja, Poslovnik o radu Učeničkog parlamenta, 
Poslovnik o radu Nastavničkog vijeća, Poslovnik o radu Školskog odbora.  

E.4. Škola nije licencirana od strane stranih autorizovanih organizacija. 

E.5. Personalni dosijei, licence za rad u vaspitno-obrazovnim ustanovama, radne knjižice, 
rješenja nastavnicima mentorima, ugovori sa zaposlenima i ostala prateća 
dokumentacija čuvaju se uredno u kancelariji sekretara škole.  

Ugovori sa poslodavcima za realizaciju praktične nastave, sporazumi o poslovno-
tehničkoj sardanji, dokumentacija kojom se potvrđuje obavljena praktična nastava se 
čuva i arhivira. 

E.6. Školska zgrada, kabineti i radionice su opremljeni potrebnim nastavnim sredstvima. 
Školske prostorije sadrže resurse koji su na raspolaganju učenicima i omogućavaju da 
se nastavni proces odvija na zadovoljavajući način.  

U školi postoji video nadzor. Higijenski uslovi su na zadovoljavajućem nivou. Toaleti su 
u upotrebi i redovno se održavaju. U školi ne postoji sanitarna topla voda. 

U knjizi dežurstva se unose sva zapažanja i događanja u školi.  

U školi su obilježeni putokazi u slučaju opasnosti, obezbijeđeni su protivpožarni aparati. 
Škola nije u potpunosti prilagođena licima sa posebnim obrazovnim potrebama. 
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Preporuke: 

ü Unaprijediti vođenje pedagoške evidencije. 
ü Raditi na davanju predloga mjera za veća postignuća učenika, bolji uspjeh i vladanje. 
ü Sačiniti plan rada i zapisnike za planirane vannastavne aktivnosti za koje nijesu 

urađeni.  
ü Unaprijediti rad aktiva u smislu davanja predloga mjera za bolji uspjeh učenika i 

realizaciji akcionog plana. 
ü Preduzeti određene mjere smanjenja izostajanja učenika sa nastave. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.3. U Godišnjem programu rada škole, u dijelu obilaska časova, istaknut je vremenski 
period posjete časova, podaci o nastavnicima, raspored po predmetima i odjeljenjima 
i časovima.  

Uredno se vodi evidencija posjećenih časova didaktičko-metodički list i sveska 
hospitacija. Dopunska i dodatna nastava se evidentira u posebnoj svesci. Evidentiraju 
se zapažanja o realizaciji istih. Evidencija prisustva učenika se ne vodi. 

Nakon realizovanih hospitacija radi se Izvještaj sa posjećenih časova. Opservaciju časa 
treba sadržajnije voditi i češće vršiti analizu i na sjednicama aktiva. Podaci sa posjećenih 
časova uredno se čuvaju u kancelariji direktora škole, pomoćnika direktora i školskog 
pedagoga, psihologa i organizatora praktične nastave. Nastavnici imaju Lične planove 
profesionalnog razvoja sa jasno istaknutim ciljevima na godišnjem nivou i planirane 
aktivnosti za ostavrivanje istih. 

Njegovati horizontalno učenje kao jedan od ciljeva Ličnog plana profesionalnog razvoja. 
Nastavnici dobijaju potpunu podršku za realizaciju planiranih ciljeva, ishoda i aktivnosti. 
Osnovni cilj opsrervacije je unapređenje obrazovno-vaspitnog rada kojim se definiše 
sistem različitih postupaka, tehnika i instrumenata kojim se utvrđuje razvojni tok 
didaktičkih procesa na času. 

Tokom opservacije utvrđuje se kvalitet pisane pripreme za čas, aktivnosti učenika na 
času, aktivnosti nastavnika na času, veza između cilja, ishoda, sadržaja metode i oblika 
rada, pedagoška klima na času i dr. Nakon opservacije nastavnih časova nastavnici 
dobijaju preporuke za dalju realizaciju nastavnih časova. Nakon održanih ogledno 
uglednih časova učenici i nastavnik, kao i prisutni na času rade evaluaciju nastavnog 
časa. 

F.4. Plan profesionalnog razvoja sadrži postavljene ciljeve koji se odnose na planiranje i 
programiranje rada nastavnika i uvođenje modularizovanih programa, ogledno ugledni 
časovi i stručne rasprave u vezi implementacije novih programa i novih odjeljenjskih 
knjiga i komunikacija u učionici. 

Nastavnici su polaznici brojnih seminara. U školi se vodi evidencija o profesionalnom 
usavršavanju nastavnika. Portfolio nastavnika se nalazi u pedagoškoj službi škole i 
redovno se ažurira. 

Nastavnici svojim angažovanjem i usavršavanjem čine nastavni proces inovativnim i 
kvalitetnim. Nastava se izvodi na kvalitetan način. Saradnja sa poslodavcima 
omogućava realizaciju postavljenih ciljeva obrazovnih programa. 
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Nastavnici nastoje da već stečena znanja učenika obogate, prošire i rade na 
osposobljavanju učenika za raznovrsne oblike društvenog života i društvenih aktivnosti.  

F.5. Nastavnici rade na ličnom usavršavanju. Škola pruža podršku u pogledu usvršavanja, 
pohađanju seminara i sl. Nastavnici pohađajuju seminare koje inicira Uprava škole i 
rade na usavršavanju stručnih kompetencija. Nastavnici su članovi radnih grupa, 
projekata, koordinatori brojnih aktivnosti i dr. 

U školi je 19 nastavnika koji imaju unaprijeđeno zvanje. Zvanje Viši savjetnik ima tri 
nastavnika, zvanje Savjetnik ima četiri nastavnika, pet nastavnika ima zvanje Mentor, 
pet ima zvanje Magistra, jedan nastavnik zvanje magistar- savjetnik, jedan magistar – 
mentor. U školi je 21 nastavnik aplicirao za zvanje. U školi se vodi precizna evidencija 
usavršavanja nastavnika na sopstvenu inicijativu. Nastavnici su eksterni evaluatori, 
sudski tumači za engleski jezik, nastavnici sa položenim bibliotekarskim ispitom, 
nastavnci sa završenom školom za fudbalske trenere, nastavnici koji se obučavaju 
putem onlajn seminara, nastavnici sa položenim pravosudnim ispitom, nastavnici 
članovi asocijacje najboljih nastavnika i dr. 

Preporuke: 

ü Nakon izvršene opservacije nastavnih časova i rada nastavnika potrebno je realizovati 
proces samoevaluacije rada nastavnika. 

ü Unaprijediti hospitacije unutar aktiva i srodnih aktiva, razmatrati izvještaje sa 
hospitovanih časova na sjednicama aktiva. 

G. UPRAVLJANJE KVALITETOM 

G.1. Program obrazovno-vaspitnog rada, sadrži cjelokupnu obrazovno–vaspitnu djelatnost 
škole koja se ostvaruje kroz nastavni proces, vannastavne aktivnosti i sl. 

Na sjednicama aktiva, odjeljenjskih vijeća, Nastavničkog vijeća, Savjeta roditelja, 
Školskog odbora, Učeničkog parlamenta razmatraju se određena pitanja pokrenuta od 
strane učenika, roditelja, nastavnika. Uprava Škole i nastavnici nastoje da već stečena 
znanja učenika obogate, prošire i rade na osposobljavanju učenika za raznovrsne oblike 
društvenog života i društvenih aktivnosti.  

U Školi postoji desetak formalizovanih procedura koje unapređuju organizaciju i 
realizaciju svih aktivnosti u Školi.  

G.2. Ustanova razpolaže sa dobrim uslovima za izvođenje teorijske i praktične nastave. 
Nastava se izvodi na kvalitetan način. Saradnja sa poslodavcima omogućava realizaciju 
postavljenih ciljeva obrazovnih programa. Godišnji planovi nastavnika su urađeni u 
skladu sa obrazovnim programima. 

G.3. U Školi postoji sistem radnih aktivnosti i formalizovan je djelimično kroz određena 
dokumenta. Postoji i sistem unutrašnje kontrole koji nije adekvatno formalizovan.  

Ugledno - ogledni časovi se evidentiraju u posebnoj svesci. Urađene pisane pripreme 
za čas, evaluacija nastavnog časa se predaje na uvid stručnoj službi Škole. 

U Godišnjim planovima rada koji realizuju obrazovne programe planiran je rad sa 
učenicima koji imaju slaba postignuća ishoda učenja (vršnjačka edukacija, organizacija 
dopunske nastave, rad sa pojedincem, priprema takmičenja i sl.) 
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Školski odbor i Nastavničko vijeće se bave unapređenjem kvaliteta, ali bi trebali davati 
konkretnije mjere za unapređenje. 

Ne postoje mehanizmi koji obezbjeđuju sistematsko praćenje i realizaciju plana i 
kontinuirano izvještavanje o dostignutom nivou. 

G.4. Odbor za kvalitet sačinio je akcioni plan koji realizuje aktivnosti shodno preporukama 
datim u izvještaju. U Godišnjem programu rada Ustanove, u dijelu interne evaluacije 
dati su ciljevi utvrđivanja kvaliteta procesom interne evaluacije. Procesom interne 
evaluacije utvrđuje se nivo dostignuća, obezbjeđuje se očuvanje dobre prakse, radi na 
otklanjanju nedostataka i dr. 

Preporuke: 

ü Planirane aktivnosti usmjerene na veća postignuća učenika realizovati shodno 
urađenim akcionim planovima.  

ü Nastaviti sa izradom i usvajanjem procedura za sistematsko usklađivanje nastave i 
obuke, kao i svih važnih aktivnosti u Školi. 

ü Prilikom internog obezbjeđenja kvaliteta uključiti sve zaposlene, a rad Odbora 
unaprijediti kroz redovni monitoring i izvještavanje svih učesnika u procesu interne 
evaluacije. 

I. DOKUMENTACIJA I PROCEDURE 

I.1. Škola redovno vodi evidenciju o dokumentaciji koja se čuva u kancelariji sekretara 
škole, direktora škole, pomoćnika direktora i školskog pedagoga i psihologa. 
Dokumentacija se čuva na adekvatan način i propisno je obezbijeđena. 

Informacije o školi mogu se dobiti putem obavještenja, oglasnih tabli, sajta škole, 
fejsbuk stranice, Ljetopisa, telofonski, putem medija. 

I.2. Sveske zapisnika Aktiva, Nastavničkog vijeća, Učeničkog parlamenta, Odjeljenjske 
knjige, Meis aplikacija sadrže podatke o postignućima učenika. Postignuća učenika se 
evidentiraju tabelarno.  

Aktivnosti u okviru profesionalne orijentacije se realizuju na osnovu plana rada koji je 
sastavni dio Godišnjeg plana rada škole. Plan sadrži aktivnosti koje se odnose na 
posjetu školama, fakultetima, sajmovima zapošljavanja, saradnju sa roditeljima i 
učenicima, savjetovanje i informisanje, realizaciju radionica, individualni i grupni rad. 

Nastavnici i učenici informišu učenike osnovnih škola o obrazovnim programima koji se 
izučavaju u školi, uslovima za realizaciju obrazovno–vaspitnog rada, dijele propagandni 
materijal, organizuju Dan otvorenih vrata i sl. 

I.3. Ustanova ima prostoriju za odlaganje dokumentacije koja je sređena i obezbijeđena. U 
školi se vodi evidencija o preuzimanju i vraćanju dokumentacije iz školske arhive. Dio 
dokumentacije je smješten u kancelariji direktora škole. 

I.4. U školi je prisutan profesionalan i odgovoran odnos prema radu i radnim obavezama. 
Komunikacija se odvija neposredno kroz razgovore, putem mejla, preko oglasnih tabli, 
putem telefona. Evidentno je poštovanje i uvažavanje zaposlenih i učenika. U školi se 
njeguje timski rad i saradnički odnos na relaiciji nastavnik –učenik, učenik – nastavnik, 
nastavnik – nastavnik i učenik – učenik. 
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I.5. U školi vladaju dobri međuljudski odnosi. Poslovna komunikacija je usklađena sa 
Etičkim kodeksom. Evidentno je poštovanje Kućnog reda škole i Etičkog kodeksa. 
Učenici poštuju pravila ponašanja i obaveze. Saradnički odnos i dobra komunikacija u 
školi utiču na razvijanje povjerenja, poštovanja i uvažavanja kako među zaposlenim 
tako i među učenicima. 

I.6. Škola će tokom školske 2019/2020. godine nastaviti sa primjenom donesenih 
procedura. Škola posjeduje sljedeće procedure: procedura popunjavanja i izdavanja 
svjedočanstava i popunjavanja i predaje upisnica, procedura za pravdanje izostanaka, 
izricanje vaspitnih mjera i utvrđivanje ocjena iz vladanja, procedura planiranja nastave, 
procedura za organizaciju i realizaciju profesionalne prakse, procedura o saradnji 
odjeljnjskih starješina sa roditeljima učenika, procedura obavljanja vanrednih ispita, 
procedura polaganja stručnih ispita, procedura dežurstva nastavnika, procedura za 
izbornu nastavu, procedura za upis učenika u prvi razred, procedura rada pomoćnog i 
tehničkog osoblja. 

Za narednu školsku godinu planirano je da se sačine još tri procedure. 

Preporuka: 

ü Prilikom donošenja procedura upoznati Nastavničko vijeće i Školski odbor sa istim i 
iste usvojiti. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.5. Organizacija i realizacija stručnih ispita ostvaruje se kvalitetno i uspješno. Zapisnici se 
vode kvalitetno. Završni i stručni ispiti se realizuju u skladu sa Pravilnikom o završnim i 
stručnim ispitima. U posebnim sveskama i registratorima se vodi evidencija o 
postignućima učenika na eksternim i internim ispitima. Glavna knjiga se vodi precizno 
i uredno. Uredno se vode zapisnici sa sjednica Komisije za pripremu stručnog ispita 
kako redovnih tako i vanrednih učenika. Podaci o završnim ispitima se redovno vode. 

Eksterni evaluatori:  
Mr Nermina Zejnilović, Vladislav Koprivica 
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OBRAZOVNI PROGRAM EKONOMSKI TEHNIČAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. U Srednjoj ekonomsko - ugostiteljskoj školi Nikšić se realizuje obrazovni program 
Ekonomski tehničar u četvorogodišnjem trajanju, po modularizovanom obrazovnom 
programu za prva tri razreda po četiri odjeljenja, ukupno 12, dok se tri odjeljenja 
četvrtog razreda obrazuje po starom obrazovnom programu. Na početku školske 
2019/20. godine ukupno je upisano 437 učenika u 15 odjeljenja, a prosječan broj 
učenika u odjeljenju iznosi 29,13. 

Evaluacija je vršena na osnovu uvida u raznovrsnu dokumentaciju, praćenja nastave, 
anketiranja, kao i razgovora sa roditeljima, učenicima i Upravom škole o organizaciji i 
realizaciji nastavnog procesa.  

Školske 2019/2020. godine su upisana četiri odjeljenja ovog obrazovnog programa 
prvog razreda: 11 -26 učenika, 12-27 učenika, 13–27 učenika, 14-27 učenika, ukupno 107 
ucenika; četiri odjeljenja drugog razreda: 21–30 učenika, 22-31 učenik, 23–28 učenika, 
24-29 učenika, ukupno upisano 118 učenika; četiri odjeljenja trećeg razreda: 31–30 
učenika, 32-27 učenika, 33-31 učenik, 34-31 učenik. U trećem razredu je upisano 119 
učenika. U četvrtom razredu su upisana tri odjeljenja i to 42-32 učenika (finansijski 
smjer), 43-30 učenika (finansijski smjer) i u 44-31 učenik (bankarski smjer), sa ukupno 
93 učenika ovog smjera. 

Raspored časova obuhvata sve predmete i module iz nastavnog plana. Raspored je 
urađen i u elektronskoj formi. Časovi praktične nastave su pravilno raspoređeni u 
odnosu na stručno-teorijske, izborne i opšteobrazovne predmete. U prvom i drugom 
razredu Praktična nastava se izvodi u bloku, u trećem razredu u bloku i kao četvoročas.  

Blok časovi stručno- teorijskih predmeta nijesu pravilno zastupljeni kod pojedinih 
stručno-teorijskih predmeta. Nepravilno su zastupljeni blok časovi za nastavne 
predmete/module, gdje su nastavnim planom predviđena dva časa sedmično 
(Ekonomika trgovine, Poznavanje robe). 

Dostavljeni su na uvid planovi rada nastavnika (godišnji, operativni, planovi realizacije 
ishoda, dnevni planovi rada). Planovi se arhiviraju u odgovarajućim registratorima 
prema stručnim aktivima. Nastavnici ekonomske grupe predmeta su uredno isplanirali 
realizaciju nastavnih sadržaja kroz godišnje i operativne planove rada, odnosno 
planove realizacije ishoda učenja za modularizovani program. Godišnji planovi rada i 
planovi realizacije ishoda učenja, za modularizovani obrazovni program, su uredno 
urađeni i pregledani od strane koordinatora i pedagoškinje. 

U pojedinim odjeljenjskim knjigama, ishodi za svaki modul nijesu zalijepljeni. 

Svi nastavnici su dostavili pripreme za čas. Ne postoji jedinstveno usvojena 
metodolologija izrade priprema za čas na nivou stručnog aktiva, iako je kod većine, 
priprema za čas kvalitetno urađena. 

Slobodne aktivnosti su predviđene Godišnjim planom škole. Realizuju se kroz posjete 
preduzećima i izletima, ali se ne evidentiraju u pojedinim odjeljenjskim knjigama. 

Za ovaj obrazovni program u školi nijesu organizovana gostujuća predavanja. 
Učenicima ovog smjera je omogućeno da slušaju brojna predavanja u IPC Tehnopolis. 
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Učenici ovog obrazovnog programa prisustvovali su: motivacionoj radionici „Podsticaj 
mladih na inovaciju i preduzetništvo“, predavanju na temu “Dani karijere“, a 
prezentovali su predstavnici Unije poslodavaca, Karijernog centra UCG Instituta 
Konfučije, kao i Filozofskog i Filološkog fakulteta, 04. aprila 2017. godine učenici su 
prisustvovali predavanju osnivača CityOs fondacije i izvršne direktorke INTERA 
Tehnološkog parka iz Mostara. 31. marta 2017. godine učenici su odslušali predavanje 
na temu „Neuro-lingvističko programiranje“ (NLP). Učenici su prisustvovali promociji 
klastera ručne radinosti „Riznica“ 20. aprila 2017. godine, a 19. novembra 2018. godine 
su prisustvovali predavanju pod nazivom ,,Kreativno preduzetništvo i kreiranje startap 
ekosistema“ koje je održao predstavnik i konsultant iz Velike Britanije. 5. marta 2018. 
godine učenici su prisustvovali predavanju princa Petrovića na temu „Preduzetništvo u 
malom, povezanom svijetu“. Takođe, realizuju se brojna predavanja koja nijesu 
direktno vezana za program, kojima prisustvuju ucenici ovog smjera (predavnja na 
temu zdravih stilova života, reproduktivnog zdravlja itd.), kao i posjete sajmu malih i 
srednjih preduzeća i posjete sajmu hrane. 

Škola ima tri računarske učionice. Prva je u starom dijelu školskog objekta, opremljena 
iz donacije Ministarstva prosvjete (19 računara, 1 prenosivi računar, računar za 
nastavnika, štampač, skener, projektor). Ova računarska učionica se koristi sa velikim 
procentom kapaciteta, odnosno najveći dio nastave informatičke grupe predmeta se 
realizuje u ovoj učionici. Druga računarska učionica se nalazi u novom dijelu školskog 
objekta, takodje opremljena iz donacije Ministarstva prosvjete (15 računara, računar 
za profesora, štampač, projektor). U ovoj računarskoj učionici se realizuje manji dio 
nastave informatičke grupe predmeta i praktična nastava ekonomske struke iz modula 
računovodstva, administrativnog poslovanja. Nastava preduzeća za vježbu se realizuje 
u kabinetima sa odgovarajućom tehnološkom opremom.  

Škola nema plan korišćenja računarskih učionica. 

Sveska stručnog aktiva ima informativnu, analitičku, ali ne u dovoljnoj mjeri, i razvojnu 
dimenziju. Analiziraju se postignuća učenika, donose se mjere za unapređivanje 
postignuća, ali se ne planira i ne realizuje hospitovanje u okviru aktiva, niti sa drugim 
aktivima, kao ni ogledno-ugledni i ostali inovativni časovi, o tome se ne izvještava na 
sjednicama aktiva (u toku hospitovanog perioda, nije bilo vertikalne hospitacije, a 
oglednih i uglednih časova, i horizontalne hospitacije, samo u jednom slučaju i 
evidencija se nalazi u pedagoško-psihološkoj službi). Ne planira se korelacija sa drugim 
aktivima. Planira se, ali se u maloj mjeri realizuje, dopunska i dodatna nastava. Na 
sjednicama aktiva se ne planira rad sekcija, timova ili klubova koji su relevantni za ovaj 
obrazovni progam, koji je vodeći u Školi.  

Nastava se odvija u dvije smjene, u prvoj smjeni od 800 do 1355 časova, a u drugoj smjeni 
od 1400 do 1955 časova. Smjene se mijenjaju mjesečno, u skladu sa Godišnjim planom i 
programom rada. 

Nastavnici vode sopstvenu evidenciju o ocjenjivanju, evidentiraju sve potrebne 
parametre za kvalitetno procjenjivanje znanja i kompetencija učenika (usmene i 
pismene provjere znanja, aktivnost na času, datum provjeravanja znanja).  

Rijetko se na sjednicama stručnog aktiva ekonomske grupe predmeta razmatra 
ujednačavanje kriterijuma ocjenjivanja.  
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Obavezna Praktična nastava kod poslodavca, za učenike III razreda, u toku školske 
godine, iz stručnih modula Računovodstva i Preduzeća za vježbu, u tajanju od 36 
časova, planirana je godišnjim planom i biće realizovana u drugom polugodištu kod 
socijalnih partnera sa kojima je Škola sklopila ugovore, o čemu vodi računa Organizator 
praktične nastave.  

Ostala Praktična nastava za učenike I, II, III I IV razreda, se realizuje u okviru stručnih 
modula i predmeta u školi, uglavnom u opremljenim kabinetima. 

U pojedinim odjeljenjskim knjigama nije evidentirano gdje su i kada učenici obavili 
profesionalnu praksu tokom ljetnjeg raspusta kod poslodavca, koja je obavezan uslov 
za završetak razreda, iako kod Organizatora praktične nastave, postoji dokumentacija 
o njenom obavljanju. 

Odjeljenja se dijele u grupe na časovima praktične nastave i pojedinih izbornih 
predmeta.  

Učenici se izjašnjavaju za izborne predmete u skladu sa obrazovnim programom.  

B.2. Održavanje časova se redovno evidentira u odjeljenjskim knjigama. Ukoliko čas nije 
održan to se evidentira u odjeljenjskoj knjizi i u Knjizi dežurstava evidentiranjem 
odsutnih nastavnika. 

Za vrijeme eksterne evaluacije, tri nastavnice su bile na bolovanju i zamjene nastavnika 
su organizovane u skladu sa profilom stručne spreme. Nastavnici na zamjeni su imali 
odgovarajuću stručnu spremu, ali ne i licencu, niti položen stručni ispit. 

Vodi se evidencija o prisustvu učenika časovima. 

Za sticanje znanja i vještina tokom hospitovanih časova bilo je malo primjera 
promovisanja i korišćenja novih tehnologija. Ograničeni su uslovi za korišćenje 
savremenih tehnologija u nastavi. U knjizi aktiva postoji zahtjev za kabinetom 
ekonomske grupe predmeta, čime bi se unaprijedilo korišćenje savremenih sredstava 
u nastavi.  

Nastavnici promovišu nove tehnologije u mjeri u kojoj postoje uslovi u školi i upućuju 
učenike na njihovo korišćenje. To su potvrdili učenici u anketama. 
Nema podataka o saradnji sa poslodavcima za realizaciju nastavnih sadržaja za koje 
nema uslova u školi. 

B.3. Sva teorijska nastava se izvodi u učionicama osnovne namjene, sa klasičnim nastavnim 
pomagalima, bez neophodnih nastavnih sredstava. Na zidovima učionica ima vrlo malo 
edukativnih nastavnih sadržaja. Učionice osnovne namjene su prostrane, učionički 
namještaj je ruiniran. U pojedinim učionicama postoji problem sa otvaranjem prozora, 
učenik mora poći kod domara za kvaku, popeti se na klupu i otvoriti prozor.  

Računarska učionica je opremljena odgovarajućim nastavnim sredstvima i pomagalima 
(računari, ostala informatička oprema i didaktička sredstva). Na pojedinim časovima 
praktične nastave je postojala elektronska podrška procesu nastave i učenja.  

Nastavna sredstva (materijali), oprema, udžbenici, elektronski materijali, koriste se u 
nastavi onoliko koliko su dostupni nastavnicima koji izvode nastavu i upotrebljavaju se 
u odnosu na zahtjeve programa. Nastavnici preporučuju učenicima literaturu i druge 
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materijale, a dio udžbenika je dostupan kroz izdanja Centra za stručno obrazovanje, i 
nalaze se u školskoj biblioteci. 

U teorijskoj nastavi se veoma malo primjenjuje IT tehnologija. Razlog za to, nastavnici 
nalaze u tome što nemaju na raspolaganju, za ovaj obrazovni program, učionicu u kojoj 
bi moglo stati cijelo odjeljenje, a koja bi bila opremljena kompjuterom, projektorom i 
projekcionim platnom ili „pametnom tablom“ 

Biblioteka svoje osnovne aktivnosti zasniva na bibliotečkom fondu od 14.095 knjiga. 
Bibliotekarka uredno vodi evidenciju o knjižnom fondu. Stručna literatura, čini 51% 
bibliotečke građe. U prethodnom dvogodišnjem periodu sprovedena je akcija 
prikupljanja knjiga na nivou Škole. Od televizije Nikšić, su kao donaciju dobili 50 knjiga 
u maju 2018. godine, Škola je u martu 2018. godine kupila 70 knjiga (lektire), i kroz 
brojne poklone se dopunjava fond biblioteke, od strane bivših učenika, profesora i 
penzionisanih nastavnika. U sklopu biblioteke postoji bibliotekarska sekcija koja broji 
15 članova, a prilikom organizovanja određenih aktivnosti, angažuju i članove drugih 
sekcija. Sekcija se bavi promovisanjem knjiga, organizovanjem priredbi i izložbi na 
različite teme. Bili su domaćini gostujućim predavačima: režiseru Obradu Neneziću i 
pjesnicima iz književnog kluba „Poenta poetika“. Članovi sekcije su bili u posjeti Sajmu 
knjiga u Podgorici i u biblioteci je održano predavanje na temu: Odgovornost kao mjera 
slobode. 
Biblioteka raspolaže udžbenicima koje je izdao Zavod za udžbenike, Zavod za 
zapošljavanje i Centar za stručno obrazovanje (Administrativno poslovanje, Mladi 
preduzetnici, Priručnik za preduzetništvo, Osnovi prava, Računovodstvo, Ekonomika 
trgovine, Ekonomika preduzeća, udžbenik za Poslovnu informatiku) i oni su na 
raspolaganju učenicima. 

B.4. Dodatna nastava je planirana Godišnjim planom i programom rada škole, a dopunsku 
nastavu će organizovati nastavnici koji imaju više od 30% negativnih ocjena, 
dogovoreno je na sjednici aktiva. Nastavnici planiraju dopunsku i dodatnu nastavu 
ličnim godišnjim planom rada. U knjizi dežurstava se vodi evidencija o realizaciji 
dodatne i dopunske nastave za stručno-teorijske predmete (module) i praktičnu 
nastavu, ali je ona vrlo malo zastupljena. Uvidom je ustanovljeno da nema kontinuirane 
evidencije ni za dodatnu ni za dopunsku nastavu, osim nekoliko časova iz Ekonomike 
trgovine, Računovodstva i Preduzeća za vježbu, takođe sa samo nekoliko časova. 
Pojedini projekti se realizuju kroz dodatnu nastavu.  

Učenici ovog smjera, u razgovoru, su se izjasnili da nijesu zainteresovani za ovaj vid 
nastave i vrlo malo anketiranih učenika je pohađalo dodatnu i dopunsku nastavu u 
hospitovanom periodu. 

Vannastavne aktivnosti se ne planiraju sistematično niti se vodi evidencija o njihovoj 
realizaciji u pojedinim odjeljenjskim knjigama. 

Godišnjim planom planirano je organizovanje vannastavnih aktivnosti iz oblasti: 
Informatička sekcija (Postavljanje i održavanje vebsajt-a škole), Mladi pravnici- Sekcija 
za ljudska prava, Bibliotekarska sekcija, Sportske sekcije, Ekološka sekcija, Prva pomoć, 
Debatni klub, Dramska sekcija, Literarna sekcija, Recitatorska sekcija, Poslastičarska 
sekcija. Za rad ovih sekcija i klubova, postoje izvještaji o njihovom radu sa 
fotografijama. 
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Nema plana relevantnih sekcija za ovaj obrazovni program. 

Slobodne aktivnosti su predviđene Godišnjim planom škole. Realizuju se kroz posjete 
preduzećima i izletima, ali se ne evidentiraju u pojedinim odjeljenjskim knjigama. 

Slobodne aktivnosti su takođe brojne, obilježen je Svjetski dan planina, posjetom 
planinarsko smučarskog društva PSD Javorak, 11. decemba 2019. godine, obilježen je 
Dan mira, akcijom sadnje u okviru međunarodnog programa ENO, posadjenje su dvije 
sadnice borovnica, obilježena je nedjelja kodiranja kroz programiranje, razvijanje 
algoritamskog načina razmišljanja učenika, obilježena je nedjelja globalnog 
obrazovanja kroz odnos prema klimatskim promjenama, obilježen je Dan slobode 
medija, kroz projekat ,,Creativity and Innovation, Dan ljudskih prava, u okviru rada 
Kluba Ljudskih prava, zatim Međunarodni dan porodice, Međunarodni dan slobode 
medija, u okviru istog projekta, učenici ove škole su uzeli češće u uređenju Šetališta 
Vita Nikolića pod Trebjesom, 18. 04. 2018, u okviru aktivnosti „Nedjelja zdravlja“, 
održana je radionica „Obrazovanje čuva reproduktivno zdravlje“, “Dani drenjina” i 
aktivno učešće u njima.  

B.5. Sveobuhvatnim nadzorom je utvrđeno da učenici imaju podršku nastavnika, 
odjeljenjskih starješina, stručnih saradnika i Uprave škole pri postizanju ishoda i ciljeva 
obrazovanja. Ovo su učenici potvrdili u anketi. Učenici su upoznati sa pravima i 
dužnostima i znaju kome da se obrate ukoliko su njihova prava ugrožena. Komunikacija 
učenika i nastavnika je pristojna, demokratska, sa međusobnim uvažavanjem i 
tolerancijom. Učenici posredno svoja prava mogu ostvariti preko Učeničkog 
parlamenta. Na osnovu obavljenog razgovora i anketiranja roditelja, konstatovano je 
da su veoma zadovoljni saradnjom sa Školom, naglašavajući prvenstveno sa 
odjeljenjskim starješinama.  

B.6. Tokom eksternog nadzora obavljeno je hospitovanje nastave sljedećih stručno 
teorijskih modula: Računovodstva, Administrativnog poslovanja, Preduzetništva, 
Finansija, Poslovne ekonomije, Osnova makroekonomije, Bankarskog poslovanja, 
Statistike, Finansijskog poslovanja, Preduzeća za vježbu, Praktične nastave. Nastavnici 
u nastavi/učenju kombinuju tradicionalne i savremene nastavne metode (predavanje, 
metoda razgovora, metoda pisanja, metoda demonstracije). U nastavi/učenju su 
zastupljeni svi oblici rada. Na više hospitovanih časova je realizovana praktična provjera 
znanja. Kod većine, uz poštovanje obrazovnih standarda (jasna instrukcija, dozvoljena 
nastavna pomagala, uputstvo za rješavanje zadataka, bodovna lista), kod nekih 
nastavnika nije bilo bodovne liste na testu. Svi nastavnici posjeduju godišnji plan rada, 
plan realizacje ishoda učenja i dnevnu pripremu za čas, koje preporučuje Centar za 
stručno obrazovanje. Nastavnici tokom realizacije časa ispunjavaju osnovne pedagoške 
zahtjeve u pogledu strukture časa i vremenske dinamike. U uvodnom dijelu časa 
povezuju stečena znanja iz prethodnih nastavnih sadržaja sa novim znanjima u skladu 
sa dnevnim planom rada. Na hospitovanim časovima, većina nastavnika koristi metode 
aktiviranja učenika, razgovora, rad u grupi, rad u paru, rad na rješavanju zadataka, 
demonstracije, asocijacije. Na takvim časovima se osjeća zainteresovanost učenika i 
dinamika časa, kao na časovima Preduzetništva i Preduzeća za vježbu. Većina 
nastavnika ima izražen autoritet kod učenika, pa je zbog takvog odnosa veoma prijatna 
atmosfera u učionici. Osjeća se obostrano poštovanje i uvažavanje u odnosu nastavnik-
učenik i obratno. Izuzetnu motivisanost i uključenost pokazali su učenici na času 
Poslovne ekonomije, čemu doprinosi pristup nastavnika času, kao i kvalitetna priprema 
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za čas. Učenici su disciplinovani, a zainteresovanost i aktivnost su se razlikovali od časa 
do časa, u maturskom odjeljenju i pored truda nastavnika i obilja primjera, izostala je 
reakcija učenika. Tokom predavanja i obnavljanja gradiva, nastavnici uspostavljaju 
interakciju sa učenicima i kroz primjere ih upućuju na povezivanje teorije i prakse. 
Koriste se zvanični udžbenici. Svi nastavnici vode internu evidenciju o aktivnostima 
učenika na časovima.  

Ni na jednom času stručnoteorijskih predmeta/modula nije korištena elektronska 
podrška procesu nastave/učenja kroz primjenu projektora, pametne table, interneta, 
Power Point prezentacija. Na časovima praktične nastave Administrativno poslovanje i 
Preduzeće za vježbu, učenici su u nastavi koristili računare za radne zadatke, osim u 
jednoj grupi, gdje su radili radne zadatke koji nijesu usklađeni sa ishodima učenja za taj 
modul. 

Na kraju, uz povremen stručno-pedagoški nadzor nastavnici ekonomske grupe 
predmeta mogu kvalitetno realizovati nastavu. 

Preporuke: 

ü Planirati korišćenje računarske učionice i u njoj izvoditi nastavu stručno-teorijskih 
predmeta. 

ü Unaprijediti evidentiranje profesionalne prakse. 
ü Unaprijediti korišćenje elektronske podrške procesu nastave i učenja. 
ü Unaprijediti razvojnu dimenziju rada stručnog aktiva (uspostavljanje i ujednačavanje 

kriterijuma ocjenjivanja, usvajanja internih pisanih materijala, usvajanje testova na 
osnovu ishoda učenja), i odrediti se prema stilu pisanja priprema za nastavu. 

ü Planirati i realizovati interdisciplinarne ogledne, ugledne i ostale inovativne časove u 
okviru stručnog aktiva. 

ü Unaprijediti hospitovanja u okviru aktiva. 
ü Unaprijediti realizaciju dodatne i dopunske nastave  
ü Oplemeniti učionice osnovne namjene edukativnim nastavnim sadržajima koji bi bili 

podsticajni za učenike. 
ü Planirati slobodne aktivnosti za ovaj obrazovni program prema sadržajima vezanim 

za opšteobrazovno područje, za stručno područje (posjete privrednim društvima, 
sajmovima) i sadržajima po izboru učenika (sportske, dramske, literarne, prva pomoć, 
preduzetnički klub). 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se kontinuirano prate u odjeljenjskoj knjizi, Knjizi zapisnika 
Nastavničkog vijeća i u Knjizi Stručnog aktiva. Škola je dostavila postignuća za školsku 
2018/2019. godinu po odjeljenjima, za program Ekonomski tehničar. Na kraju četvrtog 
klasifikacionog perioda prošle školske godine, ukupna prolaznost je bila 90,35% ili 362 
učenika sa pozitivnim uspjehom, sa negativnim uspjehom 38 učenika ili 9,65%.  

Po razredima je uspjeh sledeći: 

Na nivou prvih razreda na ovom smjeru je bilo: odličnih 21 učenik, vrlo dobrih 47 
učenika, dobrih 35, samo jedan učenik bio je dovoljan. Ukupno 104 učenika ili 90% sa 
pozitivnim uspjehom i 11 učenika ili 10% sa negativnim uspjehom. 
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U drugom razredu, bilo je 34 odlična učenika, 51 vrlo dobar učenik, 23 dobra učenika, 
dovoljnih nije bilo, tako da je ukupno 108 učenika sa pozitivnim uspjehom ili 90,33% i 
5 učenika ili 9,66% učenika sa negativnim uspjehom. 

U trećim razredima je bilo 25 odlična, 33 vrlo dobra i 25 dobra učenika ili 91,61% 
učenika sa pozitivnim uspjehom i 8,39% učenika sa negativnim uspjehom ili 5 učenika. 

U četvrtom razredu: odličnih 10 učenika, vrlodobrih 28, dobrih 28 i dovoljan 1 učenik, 
ukupno 79,75% ili 67 učenika. Dok je sa nedovoljnim uspjehom bilo 17 učenika ili 
20,23%. 

Postignuća učenika se tabelarno prikazuju i analiziraju u svesci zapisnika aktiva 
ekonomske grupe predmeta. Donose se mjere za unapređivanje postignuća (planiranje 
dopunske nastave, razgovori sa učenicima i roditeljima). 

Dostavljena je rang lista za upis u I razred u junskom upisnom roku 2019. godine. 
Konkurisalo je 104 učenika, i svi učenici su stekli pravo upisa. Rang se kretao od 97,57 
bodova do 48,51. 

C.2. Na osnovu izvještaja, koji je dostavljen na uvid, održana su školska takmičenja za 
najbolji biznis plan (2016. godine), školsko takmičenje (kviz) na temu ljudskih prava, 
školsko takmičenje za izbor literarnih i likovnih radova, školsko takmičenje mladi 
ekoreporteri, školsko takmičenje recitatora. 

Opštinska i državna takmičenja: iz prve pomoći, učeničkih parlamenata, razna sportska 
takmičenja u fudbalu i košarci, za žene i muškarce, Sigurna budućnost, Mladi eko 
reporteri, takmičenja ugostiteljskih i turističkih škola u Banja Luci, takmičenje o 
potrošačkim pravima pod nazivom “Mladi o sistemu zaštite potrošača”, o besjedništvu, 
takmičenje „Potraga za ljudskim pravima“, učenici su uzeli učešće i primili nagradu u 
okviru foto konkursa na temu „Neiskorišćeni turistički biseri Nikšića“, takođe Sajam 
preduzeća za vježbu u Sarajevu, projektni dan “Dan eko-škole”, promocija organske 
hrane, pod sloganom “EM sit, em fit” u cilju osnaživanja mladih da budu aktivni i 
odgovorni akteri svojih prehrambenih navika, dalje održan je ekološki kviz “Zeleni 
izazov”. Pitanja na kvizu su bila iz oblasti ekologije i zaštite životne sredine. 

U nekim takmičenjima učestvuju učenici ovog smjera. Malo je takmičenja relevantnih 
za ovaj obrazovni program. Ne vodi se sistematizovana evidencija o takmičenjima za 
učenike ovog obrazovnog programa, iako je to ključno zanimanje u školi, niti se pravi 
plan školskih takmicenja za ovaj obrazovni program, Nema izveštaja o njihovoj 
realizaciji i unapređenjima na sjednicama stručnog aktiva. 
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C.3. Vannastavne aktivnosti se planiraju u Godišnjem planu i programu rada škole. U Školi 
postoji određeni broj sekcija u kojima učestvuju učenici ovog smjera: Informatička 
sekcija, Bibliotekarska sekcija, Sportske sekcije, Ekološka sekcija, Prva pomoć, Debatni 
klub, Dramska sekcija, Literarna sekcija i Recitatorska sekcija. 

Nema plana ni realizacije relevantnih sekcija i klubova za ovaj obrazovni program. 

Za maturante se organizuju radionice u okviru programa Karijerne orijentacije, u cilju 
razvijanja sopstvenih vještina i sposobnosti neophodnih za buduća zanimanja, kao i 
individualni razgovori za one učenike koji su se obratili pedagoško psihološkoj službi. 
Škola je učestvovala u projektu “Inovate your dreams” koji se realizovao u periodu od 
14. 01.-11. 03. 2019. godine, čiji je cilj bio olakšanje donošenja odluke o izboru budućeg 
zanimanja. U saradnji sa Univerzitetom Crne Gore, organizovan je Dan otvorenih vrata 
18. aprila 2019. godine i Sajam sezonskih poslova Summer Job, koje su posjetili 
maturanti Škole. Učenicima su održali predavanja i predstavnici Univerziteta Donja 
Gorica i Poslovnog menadžmenta iz Bara o uslovma studiranja na istim. 

C.4. Koordinatorka za eksternu mature dostavila je detaljnu analizu rezultata stručnog 
ispita za evaluacioni period. U junskom ispitnom roku 2019. godine, ispitu su pristupila 
93 učenika. Na ukupnom nivou, položilo 85 učenika, 91,40 %, 8 učenika upućeno na 
popravni ispit, 8,60%. Odličnih je bilo 5, vrlo dobrih 42, dobrih 32 i dovoljnih 6. Što se 
tiče ispita iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog, hrvatskog jezika i književnosti prelaznost 
je 98,90%, tj. 90 učenika, a prosječna ocjena 2,92. Samo jedan učenik nije položio. Iz 
Engleskog jezika je prelaznost 95,45 %, 84 učenika, a prosječna ocjena 2,82. Četiri 
učenika nijesu položila u junskom roku. Ruski jezik su polagala 3 učenika I svi su položili, 
prolaznost 100%. Prosječna ocjena je 2. Iz Matematike je prelaznost 100%, dva učenika 
je pristupilo i oba su položila sa prosječnom ocjenom 3. Prelaznost iz stručno-teorijskog 
(izbornog) predmeta je 100 %, a prosječna ocjena 3,56. Na odbrani stručnog rada su 
ostvareni još bolji rezultati, prelaznost je 100 %, a prosječna ocjena 4,01.  

Rezultati prelaznosti iz prethodnih godina su slični, 2016. godine broj učenika koji je 
polagao je 64, 60 učenika položilo, tj. 93,75%, 4 učenika polagalo popravni ispit, tj. 
6,25%. 2017. godine polagalo 67 učenika, položilo 58, ili 86,57%, na popravni upućeno 
9 učenika, odnosno 13,43%. 2018. godine polagalo 96 učenika, položilo 87, 90,63%, 
nije položilo 9 učenika, tj. 9,38%. 

Glavna knjiga stručnih ispita se uredno vodi, knjige zapisnika sa polaganja stručnih 
ispita se pravilno i uredno vode. Podaci o stručnom ispitu se unose u upisnicu učenika 
završnog razreda. 

C.5. Svojstvo redovnog učenika, u većini slučajeva prestaje zbog neopravdanih izostanaka. 
Učenici koji pristupe razrednom ispitu, uglavnom završe razred. 

Broj učenika ovog smjera kojima je prestalo svojstvo redovnog učenika 2016/17. 
godine je bilo 8, 2017/18. godine svojstvo redovnog učenika je izgubilo 7 učenika, 
2018/19. godine na razredni ispit upućeno je 17 učenika. Svi učenici su položili. 

C.6. Škola posebno evidentira podatke o osipanju učenika.  

Na početku školske 2015/16. godine, na obrazovnom programu Ekonomski tehničar, 
upisalo se 323 učenika, a završilo je 307 učenika, školske godine 2016/17. upisalo se 
353 učenika, a završilo je 336 učenika, školske godine 2017/18. upisalo se 405 učenika, 
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a završilo je 388 učenika, školske godine 2018/19. upisalo se 420 učenika, a završilo je 
400 učenika. 

C.7. Škola ima 5 učenika sa posebnim obrazovnim potrebama u ovom obrazovnom 
programu. 

U prvom razredu jedan učenik, u drugom razredu dva učenika, i u trećem i četvrtom 
razredu po jedan učenik. Četiri učenika ovog smjera, pohađaju redovan obrazovni 
program uz obezbjeđivanje stručne pomoći, i za njih se ne rade IROP-i, a jedan učenik 
II razreda koji je prepisan u toku ovog tromjesečja iz Gimnazije, pohađa obrazovni 
program sa prilagođenim izvođenjem i dodatom stručnom pomoći, nema sve IROP-e, 
jer se čeka rješenje, nakon uvida u postignuća sa II klasifikacionog perioda. Za sve 
učenike se prate postignuća po klasifikacionim periodima i na kraju školske godine, 
psihološko pedagoška služba piše izvještaje o nivou obrazovnih potreba za svakog 
učenika, koji šalje Sekretarijatu za kulturu, sport i socijalno staranje. 

Za učenike je obezbijeđena posebna prostorija za individualni rad sa asistentom i 
prilagođeni toalet. Za učenike sa teškim tjelesnim smetnjama postoje statične učionice 
u prizemlju. 

C.8. Pohvaljivanje učenika se realizuje na sjednicama Nastavničkog vijeća. 

Pohvale, nagrade i vladanje se uredno evidentiraju u svjedočanstvima i upisnicama. 

Škola je dostavila podatke o vaspitnim mjerama za program Ekonomski tehničar, za 
2018/19. godinu: 52 % učenika ima primjerno vladanje, dobro vladanje 10,08 % i 
nezadovoljavajuće vladanje 1,40% učenika. 2017/18.godine, 85,56% je imalo 
primjerno vladanje, 11,67% dobro, a 2,78% nezadovoljavajuće vladanje. 2016/17. 
godine, 97,14% učenika je imalo primjerno vladanje, 1,14% dobro i 1,71% 
nezadovoljavajuće vladanje. 2015/16. godine 87,89% učenika imalo je primjerno 
vladanje, 5,90% dobro i 6,21% nezadovoljavajuće vladanje. 

Broj pohvaljenih učenika 2015/16. godine je bio 243, 2016/17. godine 290 učenika, 
2017/18. godine 309 učenika, 2018/19. godine 308 učenika. 

U evaluacionom periodu je bilo dosta zapisa ometanja nastave od strane učenika. 

U nekim odjeljenjskim knjigama nije bilo evidencije vladanja učenicima za prvi 
klasifikacioni period. 

Roditelji su, tokom razgovora, predložili radi bezbjednosti učenika, da se osvijetli 
prostor oko škole, i ponovo uvedu dežurni policajci. 

C.9. Vanredni učenici se upisuju prema konkursu Ministarstva prosvjete, traženo je 15 
učenika. Upisuje se relativno mali broj učenika. Pedagoška dokumentacija u vezi 
vanrednih ispita se uredno vodi, upisnice se pravilno popunjavaju.  

Nema podataka o realizaciji pripremne nastave, iako se ista planira. 

Svi učenici koji prijave ispit, isti i polože. 

C.10. Učenici ovog obrazovnog programa učestvuju u projektima. U Školi se sprovode brojni 
projekti: SPEKTAR, MOJA MAŠTA BIRA DA ISTRAŽI TAJNE SVEMIRA, CLIMATE ACTION 
PROJECT (Klimatske promjene), RAZBIJANJE STEREOTIPA, INOVIRAJTE SVOJE SNOVE 
2019, DAN INTELIGENCIJE, CREATIVITY and INOVATION, THINK SCIENCE. 
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Preporuke: 

ü Planirati školska takmičenja relevantna za obrazovni program (iz Računovodstva, 
Preduzetništva, Bankarstva, Finansijskog poslovanja, PZV kroz kvizove i sajmove 
unutar preduzeća u školi) i osmisliti nagrade kako bi motivisali učenike da učestvuju. 

ü Unaprijediti planiranje, realizaciju i evidentiranje vannastavnih aktivnosti, a posebno 
vannastavnih aktivnosti relevantnih za zanimanje (Klub računovođa, Klub mladih 
bankara, Klub preduzetnika, Žensko preduzetništvo) kako bi se učenici podstakli na 
kreativnost, razvili nove vještine i primijenili naučeno kroz praksu. 

ü Analizirati razloge za prestanak svojstva redovnog učenika i preduzimati mjere za 
smanjenje ove pojave. 

ü Ogranizovati pripremnu nastavu za vanredne učenike. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici usluga imaju brz i jednostavan pristup relevantnim informacijama. Zvanična 
fejsbuk stranica je razvijena i pruža dosta informacija o dešavanjima u školi, Škola nema 
školski list. Učenici i roditelji mogu dobiti informacije od pomoćnika direktora, 
direktora, pedagoškinje, pedagoga, organizatora praktične nastave, odjeljenjskih 
starješina i predmetnih nastavnika.  

Roditeljski sastanci se organizuju u skladu sa Godišnjim programom rada škole i planom 
rada odjeljenjskog starješine.  

Pred kraj nastavne godine realizuju se posjete pojedinim osnovnim školama, kako bi se 
informisali učenici o strukturi obrazovnih programa i ostalim informacijama vezanim za 
upis u prvi razred.  

D.2. Socijalni partneri imaju pristup relevantnim informacijama, imajući u vidu postojanje 
internet stranice škole, zvanične fejsbuk stranice škole, neposredne komunikacije sa 
organizatorom praktične nastave i njegovim sadržajnim aktivnostima. Razvijena je 
saradnja sa socijalnim partnerima za ovaj obrazovni program i planirana prakticna 
nastava, Godišnjim planom za drugo polugođe. 

Tokom nadzora, najviše podataka o saradnji sa socijalnim partnerima je dostavljeno od 
strane organizatora praktične nastave (evidencija profesionalne prakse, ugovori sa 
socijalnim partnerima za realizaciju profesionalne prakse). 

U Godišnjem planu postoje podaci o saradnji sa Lokalnom samoupravom i socijalnim 
partnerima. 

D.3. Uvidom u dokumentaciju, ustanovljena je saradnja sa socijalnim partnerima kod kojih 
je obavljena profesionalna praksa i kod kojih se planira realizacija praktične nastave za 
učenike obrazovnog programa Ekonomski tehničar: mljekara »Nika«, mljekara »Srna«, 
„NTC Logistics“ NIKŠIĆ, „Ramond«, Reciklažni centar, Špedicija »Knjaz«, Komercijalna 
banka AD Budva, Prva banka Crne Gore, Hipotekarna banka, Monte Credit, Sava 
Osiguranje, pivara »Trebjesa«, NLB Montenegro banka, Mercator, Lovćen banka, Alter 
Modus banka, Crnogorska komercijalna banka, Mesna industrija »Goranović«, 
„Saneto« računovodstvene usluge. 

Na osnovu urađene ankete, zaključuje se da socijalni partneri samo ponekad učestvuju 
u izradi Godišnjeg plana rada škole, programa razvoja škole i formiranju plana upisa 
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učenika, često u izradi programa obuke, a u izradi rasporeda izvođenja praktične 
nastave i organizaciji praktične nastave, uvijek. 

Roditelji su u razgovoru izjavili da svi učenici ne obavljaju profesionalnu praksu u toku 
ljetnjeg perioda. 

D.4. Prema izjavi organizatora praktične nastave i uvidom u dokumentaciju, ustanovljeno je 
da učenici obavljaju profesionalnu praksu u skladu sa obrazovnim programom (potvrde 
o obavljenoj profesionalnoj praksi).  

D.5. Obrazovni program je dio standardne obrazovne ponude škole, s obzirom da se upisuje 
po četiri odjeljenja u svakoj školskoj godini, Škola organizuje brojne promotivne 
aktivnosti, o čemu postoji evidencija u psihološko- pedagoškoj službi, koja je 
dostavljena na uvid sa izvještajima i fotografijama tima nastavnika i stručnih saradnika 
o obilasku osam osnovnih škola za prošlu godinu. 

D.6. Vodi se evidencija o destinacijama učenika nakon završetka obrazovnog programa, koja 
je dostavljena na uvid od strane organizatora praktične nastave. 

Preporuke: 

ü Izgraditi strategiju promovisanja škole. 
ü Školski hol učiniti informativnijim (raspored časova, oglasna tabla za roditelje).  
ü Uključiti socijalne partnere u sve aktivnosti škole (gostujuća predavanja, opremanje 

škole, članstvo u školskim komisijama i timovima).  
ü Sistemski rješavati sva otvorena pitanja sa roditeljima učenika koja se tiču rada škole 

i profesionalne prakse. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Na osnovu ankete i razgovora sa učenicima utvrđeno je da imaju dobru komunikaciju 
sa nastavnicima, kao i podršku od većine nastavnika u nastavi. Učenici imaju 
mogućnost da uvijek razgovaraju sa nastavnicima i od njih dobijaju podršku u procesu 
nastave i učenja.  
Učenici mogu uvijek razgovarati i bez najave sa pedagoškom službom, koja ima 
pedagoga i psihologa, organizatorom praktične nastave, pomoćnicima direktora i 
direktorom škole. Pedagoško psihološka služba vodi evidenciju o individualnom radu 
sa učenicima. 

U toku hospitovanog perioda nema evidencije obilaska nastave od strane 
pedagoškinje. 

Roditelji učenika su u razgovoru potvrdili dobru saradnju sa nastavnicima. 

F.2. Iz nastavnih predmeta ili modula gdje ne postoje zvanični udžbenici, pojedini nastavnici 
pripremaju interne pisane materijalne (koriste svoje sveske sa nastavnim sadržajima, 
pripremaju nastavne listiće za vježbe i praktični rad na časovima i ostale didaktičke 
materijale). Većina internih pisanih materijala je razmatrana i usvojena na sjednicama 
stručnih aktiva. Nastavnici povremeno koriste ostala raspoloživa sredstva u nastavi 
(katalozi proizvoda, kontni plan, finansijsku i računovodstvenu dokumentaciju).  
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F.6. Svi nastavnici ekonomske grupe predmeta imaju odgovarajuću diplomu o završenoj 
visokoj školi, uvjerenja o položenom stručnom ispitu i licence za rad u obrazovno-
vaspitnoj djelatnosti.  

Škola ima kvalitetnu bazu podataka o usavršavanju nastavnika na sopstvenu inicijativu 
koja sadrži evidenciju nastavnika sa unaprijeđenim zvanjima (Škola ima 14 nastavnika 
sa stečenim zvanjima) i evidenciju o akademskim zvanjima (Škola ima 7 magistara). 

Preporuke: 

ü Obezbijediti pedagoški nadzor procesa nastave-učenja (hospitovanje i izvještavanje 
o hospitovanju). 

ü Razmatrati i usvajati interne pisane materijale, preporučene udžbenike, ukoliko ne 
postoji zvanični udžbenik, kao i ostale nastavne sadržaje za učenike, na sjednicama 
stručnog aktiva. 

ü Upućivati učenike na korišćenje drugih izvora učenja (enciklopedije, Internet, 
časopisi). 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Škola raspolaže prostornim, ali ne i optimalnim tehničkim uslovima za realizaciju ovog 
obrazovnog programa. Nastava iz stručno teorijskih predmeta/modula se uglavnom 
izvodi u učionicama osnovne namjene, namještaj u njima je dotrajao. U učionicama 
osnovne namjene nema savremene opreme, a nastavna pomagala su tabla i marker. 
Elektronska podrška procesu nastave i učenja nije na zadovaljavajućem nivou za većinu 
teorijskih nastavnih predmeta/modula za ovaj obrazovni program. 

Nastavnici teorijskih modula su se u anketi i razgovoru izjasnili da im je informatička 
oprema rijetko dostupna. 

Praktična nastava se uglavnom izvodi u opremljenim kabinetima za sve učenike. 

U kabinetima postoji savremena oprema i odgovarajuća nastavna sredstva, ali s 
obzirom na veliki broj odjeljenja ovog smjera, nije u dovoljnoj mjeri na raspolaganju 
većini nastavnika i učenika. 

H.2. Prostorno- tehnički uslovi uglavnom omogućavaju učenicima da relativno brzo i 
jednostavno postignu postavljene ishode učenja. Pri realizaciji Praktične nastave 
učenici mogu ishode učenja ostvariti na efikasan i efektivan način.  

H.3. Školski prostor je prilagođen učenicima sa smetnjama u razvoju. Ovaj obrazovni 
program, u evalucionom periodu pohađa 5 učenika sa posebnim obrazovnim 
potrebama. 

H.4. Škola raspolaže savremenom opremom i tehnologijama u računarskim učionicama i 
kabinetima, što se ne može reći za učionice osnovne namjene. 

H.5. Škola raspolaže savremenom opremom i tehnologijama, ali korišćenje nije u 
potpunosti optimizirano, odnosno postojeći kapaciteti opreme i nastavnih sredstava se 
ne koriste u optimalnoj mjeri.  

Preporuke: 

ü Zamijeniti dotrajali učionički namještaj u učionicama osnovne namjene i promijeniti 
prozore. 
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ü Učionice osnovne namjene oplemeniti edukativnim nastavnim sadržajima koji bi 
estetski, saznajno i podsticajno djelovali na učenike (knjigovodstvena dokumentacija, 
kontni plan, razni dijagrami i grafikoni, statističke formule, fotografije, posteri, panoi, 
skice, šeme, modeli, paneli za simulaciju). 

ü Optimalno koristiti postojeću savremenu opremu i ostala nastavna sredstva i 
pomagala. 

ü Napraviti raspored korišćenja kabineta i računarskih učionica. 
ü Raspored časova prilagoditi korišćenju računarskih učionica i kabineta. 
ü Uraditi plan optimiziranja postojeće opreme i nastavnih sredstava na nivou škole. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. U odjeljenjskim knjigama se planiraju pismene provjere znanja.  

Anketirani učenici su izjavili da su uvijek unaprijed obaviješteni o pismenim provjerama 
znanja. Dostavljeni su primjerci urađenih pismenih zadataka i testova od strane 
pojedinih nastavnika. Zadaci su sastavljeni u skladu sa obrazovnim standardima, 
odštampani na listićima, postoji bodovna skala za ocjenjivanje, osim kod učenika 
četvrtog razreda. Nastavnici objektivno ocjenjuju pisane provjere znanja. Provjere 
znanja se obavljaju usmeno i pismeno. Pojedini nastavnici imaju sopstvenu evidenciju 
praćenja učenika (aktivnost na času, seminarski radovi, usmeni odgovori, pisane 
provjere znanja, rad u grupi, domaći zadaci).  

U svesci zapisnika stručnog aktiva ekonomske grupe predmeta rijetko se razmatra 
ujednačavanje kriterijuma za ocjenjivanje.  

U pojedinim odjeljenjskim knjigama nema naznačenog broja ishoda u rubrikama za 
ocjenjivanje i nepravilno su spojena dva ishoda za modul Preduzeća za vjezbu, u 
odjeljenjskoj knjizi za jednu grupu učenika. 

J.2. Testovi znanja se povremeno sprovode, kod većine nastavnika. Testovi se ne daju 
učenicima za modularizovani program poslije svakog ishoda. Kod pojedinih nastavnika, 
se testovi ne evidentiraju u odjeljenjskim knjigama, nego u internim bilježnicama. 
Pojedini nastavnici dostavili su primjere testova na uvid. 

J.3. Procedure koje osiguravaju da se na različite načine sprovode provjere na kvalitetan 
način, ne postoje. Učenici su pravovremeno informisani o terminima održavanja 
testova.  

J.4. Vještine učenika se uglavnom provjeravaju na odgovarajući način, ali ipak ne postoje 
procedure koje osiguravaju da se različite provjere vještina učenika vrše na kvalitetan 
način. 

Preporuke: 

ü Ujednačavati kriterijume ocjenjivanja na sjednicama stručnog aktiva ekonomske 
grupe predmeta.  

ü Uraditi bodovnu skalu vidljivu učenicima kod pisanih provjera znanja. 
ü Organizovati testiranje nakon realizovanih ishoda učenja iz više nastavnih 

predmeta/modula. 
ü Razviti procedure koje osiguravaju da se različite provjere znanja obavljaju na 

kvalitetan način. 
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ü Razviti procedure koje osiguravaju da se različite provjere vještina obavljaju na 
kvalitetan način. 

ü Sadržaj pisanih provjera utvrđivati na sjednicama stručnog aktiva. 

Eksterni evaluator:  
Mr Jelena Đikanović 
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OBRAZOVNI PROGRAM PRAVNO-ADMINISTRATIVNI TEHNIČAR DIZ 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. U cilju procjene kvaliteta realizacije obrazovnog programa Pravno administrativni 
tehničar utvrđeno je da se u školskoj 2019/2020. godini nastava u okviru ovog 
obrazovnog programa izvodi u četiri odjeljenja – u svakom razredu u po jednom 
odjeljenju (I5, II5, III5, i IV5). 

Uvidom u Godišnji plan i program rada škole za školsku 2019/2020. godinu i obilaskom 
nastave, utvrđeno je da se obrazovno-vaspitni rad u ovoj školi odvija u dvije smjene i 
da radni dan za učenike počinje u 0800 časova, a završava u 1955 h, a smjene se mijenjaju 
mjesečno.  

Raspored časova koji je dostavljen na uvid i nalazi se u zbornici škole, sadrži sve module, 
odnosno nastavne predmete predviđene nastavnim planom i programom Pravno 
administrativni tehničar. 

Nastavnici koji realizuju obrazovni program Pravno administrativni tehničar izradili su 
godišnje planove rada i planove realizacije ishoda učenja u skladu sa Uputstvom za 
izradu Godišnjeg plana rada i Uputstvom za izradu plana realizacije ishoda učenja, kao 
i godišnje i operativne planove, u kojima su sadržaji programa adekvatno razrađeni i 
raspoređeni po temama. Planovi su sistematično i pregledno arhivirani, na nivou 
programa. Koordinator obrazovnog programa sačinjava blagovremeno odgovarajuće 
izvještaje o realizaciji obrazovnog programa, sa detaljnim preporukama u cilju 
kvalitetnijeg planiranja.  

Dostavljene pripreme za čas sa strukturom i elementima neophodnim za organizaciju 
nastave su jednoobrazne i usvojene na nivou članova Aktiva pravne grupe predmeta. 
Planirani sadržaji i aktivnosti su prilagođeni savremenim metodama i oblicima rada.  

Nastavnici se uglavnom pridržavaju Uputstva o popunjavanju odjeljenjske knjige kada 
je u pitanju ocjenjivanje, sa namjerom objektivnije procjene znanja učenika i uvida u 
kvalitet savladanog nastavnog sadržaja. 

U razgovoru sa učenicima zaključeno je da postoji objektivnost u ocjenjivanju i 
kontinuitet u informisanju učenika o njihovom napredovanju u sticanju znanja. 

Računarska učionica se povremeno koristi za realizaciju nastave pojedinih nastavnih 
modula odnosno predmeta (Administrativno poslovanje i dr.) u okviru obrazovnog 
programa Pravno administrativni tehničar.  

Nastavnici koje realizuju nastavu za učenike obrazovnog programa Pravno 
administrativni tehničar su većinom članovi aktiva pravne grupe predmeta, dok su 
nastavnici pojedinih stručnih modula članovi aktiva ekonomske grupe predmeta 
(Administrativno poslovanje, Poslovna komunikacija i dr.).  

Rad Aktiva pravne grupe predmeta za školsku 2019/2020. godinu se odvija Planom 
predviđenom dinamikom, što je evidentno i za prethodne školske godine shodno 
dostavljenim zapisnicima u knjigama aktiva. Zapisnici su sadržajni, pregledni i sadrže 
sve potrebne elemente. 
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U knjizi zapisnika sa sjednica aktiva nalazi se prikaz podjele časova po nastavnicima, 
prikaz postignuća učenika po razredima, nastavnicima i nastavnim predmetima, 
predlog mjera za poboljšanje uspjeha, konstatacije o realizaciji programa, dodatnoj i 
dopunskoj nastavi, realizaciji aktivnosti profesionalne orijentacije – prezentacijama, 
internoj evaluaciji, i drugi podaci od značaja za obrazovno-vaspitni rad.  

Na sajtu škole i fejsbuk stranici se nalazi pregled realizovnih slobodnih, odnosno 
vannastavnih aktivnosti. 

Prosječan broj učenika u odjeljenju je 28,75, podjela odjeljenja na grupe za praktičnu 
nastavu je pravilna i usklađena sa ciljevima programa.  

U školi se opredjeljivanje o izbornoj nastavi vrši sprovođenjem ankete. Škola je izradila 
Proceduru za opredjeljivanje za izborne predmete. Anketiranje se vrši na osnovu 
obrasca „Izjašnjavanje za izborni predmet za narednu školsku godinu“, na kojoj se 
nalazi školska lista izbornih predmeta, odnosno modula za određeni razred i učenici 
zaokruživanjem vrše odabir izbornog predmeta tj. modula koji će izučavati. Uglavnom 
su svi nastavnim planom ponuđeni izborni predmeti, odnosno moduli zastupljeni u 
školi kod obrazovnog programa Pravno administrativni tehničar (Ruski jezik , Italijanski 
jezik, Hemija (I razred), Pravni sistemi, Ruski jezik i Italijanski jezik, (II razred), 
Međunarodne organizacije, Italijanski jezik, Baze podataka (III razred), Osnovi retorike 
i Ljudska prava (IV razred)). 

B.2. Nastava za obrazovni program Pravno administrativni tehničar se uglavnom realizuje u 
potpunosti. U knjizi dežustva redovno se ne evidentiraju svi obrascem propisani podaci, 
podaci o odsutnim nastavnicima sa nastave i o organizovanju zamjene. Redovno se vodi 
evidencija o prisustvu učenika tokom nastavnog procesa.  

B.3. Škola uglavnom raspolaže potrebnim nastavnim sredstvima. Knjižku građu u školskoj 
biblioteci čini 14230 knjiga. Evidentno je posjedovanje stručne literature za realizaciju 
predmetnih programa za učenike i nastavnike obrazovnog programa Pravno-
administrativni tehničar. U biblioteci se vodi evidencija o donacijama, odnosno 
akcijama za prikupljanje knjiga. Uglavnom se radi o donacijama, odnosno poklonima 
od strane određenih ustanova (Fakultet za crnogorski jezik i književnost i dr.), 
nastavnika i stručnih saradnika u školi, bivših nastavnika, učenika, generacija učenika 
koje su završile školu koja je predmet evaluacije. Biblikotekar škole sa učenicima 
obrazovnog programa Pravno administrativni tehničar realizuje radionice – aktivnosti 
u cilju popularisanja knjige i čitanja. 

B.4. Godišnji plan i program rada škole sadrži informacije o načinu organizacije i realizacije 
dopunske i dodatne nastave. U okviru obrazovnog programa Pravno administrativni 
tehničar ne realizuje se dopunska nastava za veći broj stručno teorijskih predmeta, a 
planovi za realizaciju iste su urađeni. 

U knjizi stručnog aktiva stoji konstatacija da se dodatna nastava po predmetima ne 
može organizovati zbog velikog broja obrazovnih programa koji se u školi realizuju, jer 
je vremenski nemoguće, pa se dodatna nastava i vannastavne aktivnosti organizuju 
kroz sekciju Klub ljudskih prava, za učenike II, III i IV razreda. I pored navedenog, 
nastavnici su izradili godišnje planove dodatne nastave za stručne module. 

Odjeljak koji se odnosi na slobodne i vannastavne aktivnosti nije popunjavan u velikom 
broju odjeljenjskih knjiga. Evidencija i izvještaji o realizaciji posjeta, gostujućih 
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predavanja, obilascima poslodavaca i sličnim aktivnostima se nalazi u formi izvještaja - 
pregleda realizovanih slobodnih, odnosno vannastavnih aktivnosti, na sajtu i fejsbuk 
stranici škole i na panoima u učioničnom prostoru.  

Takve aktivnosti su sljedeće: posjete Inovaciono preduzetničkom centru Tehnopolis u 
vezi sa radionicom „Korupcija u obrazovanju“, tribine „Suđenje u razumnom roku“, i 
“Primjena alternativnih sankcija“ u saradnji Osnovnog suda Nikšić i NVO Centra za 
političku edukaciju, zatim panel diskusija na temu “Javnost i transparentnost rada u 
organima pravosuđa“, uređenje šetališta Vita Nikolića pod Trebjesom, posjeta 
Ministarstvu sporta, posjeta manifestaciji „Fabrika znanja“, u okviru festivala „Dani 
nauke“, i druge. 

B.5. Na osnovu obavljenih razgovora sa učenicima i rezultata sprovedenih anketa, jasno je 
da su učenici zadovoljni podrškom koju dobijaju pri postizanju ciljeva obrazovanja.  

U razgovoru sa roditeljima učenika koji pohađaju obrazovni program Pravno- 
administrativni tehničar, došlo se do zaključka da su zadovoljni radom škole, podrškom 
i doprinosom nastavnika u stvaranju pozitivne klime u školi. Zaključak je da je 
obezbijeđeno zdravo i podsticajno okruženje u kome je svakom učeniku omogućeno 
da razvije svoje potencijale.  

B.6. Tokom eksterne evaluacije obrazovno vaspitnog rada izvršena je opservacija časova u 
sva četiri odjeljenja obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar sa 
namjerom prikupljanja dokaza o nastavi i učenju. Posjećeni su časovi sljedećih 
nastavnih predmeta, odnosno modula: Osnovi prava, Pravni sistemi, Radno pravo I, 
Pravni promet I, Matična evidencija, Radno pravo II i Pravni postupci. Posjećeni 
nastavnici osim obaveznih stručnih modula, realizuju i većinu izbornih modula, 
odnosno predmeta. Nastavnici prilikom realizacije nastavnog časa primjenjuju 
racionalnu kombinaciju različitih metoda rada (demonstrativna, metoda čitanja, tekst 
metoda, metoda razgovora, metoda usmenog izlaganja, metoda prezentacije i dr.), kao 
i oblika rada (individualni, frontalni, rad u paru, grupni), koji su odabrani sa ciljem što 
uspješnijeg izvođenja nastave, a evidentna je i korelacija sa ostalim nastavnim 
predmetima obrazovnog programa koji je predmet evaluacije. Tokom nastave 
povremeno je u upotrebi savremena IT tehnologija, kao i standardna nastavno 
didaktička sredstva, tabla, kreda, zatim nastavni i pripremni listovi, obrasci, 
dokumenta, propisi i dr.  

Posjećeni nastavnici tokom nastavnog procesa ističu blagovremeno i jasno cilj 
nastavnog časa. Učenici aktivno slušaju i učestvuju u razgovoru. Povratna informacija 
je prisutna tokom cijelog procesa nastave. Prethodna znanja i iskustva učenici povezuju 
uspješno sa izučavanim sadržajima, kao i teorijska znanja sa praktičnim aktivnostima. 
Nastavnici prilikom anketiranja izjavljuju da podstiču učenike da preuzimaju 
odgovornost za svoj rad i usmjeravaju ih da shvate svrhu učenja nastavnog predmeta.  

Preporuke: 

ü Učestalije koristiti računarsku učionicu za realizaciju stručnih modula za koje je IT 
tehnologija predviđena kao obavezno potrebna nastavna sredstva i oprema za 
realizaciju ishoda učenja. 

ü Evidentirati u knjizi dežurstva podatke propisane obrascem (odsutni nastavnici, 

zamjene i dr.). 

ü Odvojiti realizaciju dodatne nastave od vannastavnih aktivnosti. 
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ü Evidenciju o slobodnim, odnosno vannastavnim aktivnostima voditi na pregledniji 

način – u odjeljku odjeljenjske knjige predviđenom za isto u skladu sa Uputstvom za 

popunjavanje odjeljenjske knjige i sistematizovano u posebnoj knjizi - za program. 

ü Profesionalnu praksu zastupiti u skladu sa obrazovnim programom i u odjeljenjskim 
knjigama evidentirati na odgovarajući način. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se evidentiraju u knjizi zapisnika sa sjednica Nastavničkog vijeća, 
kao i u knjigama stručnog aktiva. Anketiranjem nastavnika i učenika uočeno je da se 
učenici redovno informišu o postignućima i napredovanju. U odjeljenjskim knjigama za 
obrazovni program Pravno-administrativni tehničar uglavnom su popunjeni tabelarni 
pregledi postignuća po nastavnim predmetima i klasifikacionim periodima. 

Godišnji plan i program škole sadrži opšti uspjeh učenika na kraju prethodne 
2018/2019. školske godine, pa je u odjeljenjima obrazovnog programa Pravno 
administrativni tehničar procenat prelaznosti bio sljedeći: 15 - 88,00%, II5 - 80,65%, III5 – 

100% a, u IV5 procenat prolaznosti bio 74,19%. 

 Škola je dostavila podatke o uspjehu učenika za obrazovni program Pravno- 
administrativni tehničar na kraju četvrtog klasifikacionog perioda za prethodnu godinu, 
i to: od ukupno 120 učenika 44 učenika je imalo odličan uspjeh, vrlo dobar uspjeh 42, 
dobar 16, dovoljan 1 učenik, odnosno procenat relaznosti je bio 85, 66%, a 14,34% 
učenika je bilo sa nedovoljnim uspjehom.  

Škola je dostavila tabelarni prikaz o broju bodova za upisane učenike u I razred 
obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar za tekuću školsku godinu, po 
kojem prvorangirani ima 114 bodova, a prosječan broj bodova je 78,81; dok za školsku 
2018/2019 prvorangirani ima 99 bodova, a prosječan broj bodova upisanih učenika je 
72,46. 

Škola je razvila proceduru o realizaciji profesionalne prakse. Profesionalna praksa je 
realizovana u skladu sa obrazovnim programom Pravno-administrativni tehničar u 
prethodnoj školskoj godini, ali odgovarajuća evidencija nije prisutna u ostalim 
odjeljenjskim knjigama prethodnih godina. 

C.2. O učešču učenika obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar na 
takmičenjima iz stručno-teorijskih predmeta odnosno modula nema evidencija. Tim 
učenika obrazovnog programa Pravno administrativni tehničar, pod mentorstvom 
nastavnika pravne grupe predmeta, učestvovali su na takmičenju „Potraga za ljudskim 
pravima“ i osvojili prvo mjesto. Takmičenje je organizovano od Gradjanske alijanse uz 
podršku Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori i EU Info centra, u saradnji sa 
institucijom Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, Ministarstvom za ljudska i manjinska 
prava i Savjetom Evrope, a u istom je učestvovalo 23 srednjoškolska tima. Takođe, 
učenici obrazovnog programa Pravno-administrativi tehničar su učestvovali u 
interdisciplinarnom kvizu (pitanja iz istorije, geografije, kulturne baštine) pod nazivom 
Kviz „KOTA 382“ u organizaciji fondacije Sveti Petar Cetinjski i ostvarili zapažene 
rezultate, zatim na školskom takmičenju recitatora, školskom takmičenju na temu 
ljudskih prava, državnom takmičenju u besjedništvu – na kojem je jedan učenik osvojio 
drugo mjesto i dr.  
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C.3. Prema evidencijama i izjavama nastavnika učenici obrazovnog programa Pravno 
administrativni tehničar u tekućoj godini učestvuju u radu sekcije Klub ljudskih prava, 
a prethodnih godina je realizovana vannastavna aktivnost Mladi pravnici, a pojedini 
učenici su uključeni i u rad drugih vannastavnih aktivnosti – sekcija na nivou škole.  

Sačinjen je Godišnji plan aktivnosti Kluba ljudskih prava, u okviru kojeg je realizovana 
uvodna radionica na temu Ljudska prava, obilježen Međunarodni dan prava djeteta 
(realizacija II teme – Prava djeteta), obilježen Dan ljudskih prava, održana radionica na 
temu “Pravo na slobodan izbor zanimanja i zapošljavanja“, a predviđene, su i druge 
aktivnosti: radionice „Pravo na život“, “Mjerenje temperature ljudskih prava u školi“, 
radionice na temu Diskriminacije, Pravo na obrazovanje, Obilježavanje svjetskog dana 
slobode medija i dr. Učenici obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar 
imaju svoju posebnu fejsbuk stranicu, gdje se pored zvanične – školske stranice 
objavljuju informacije i izvještaji o realizovanim aktivnostima ovog kluba.  

C.4. U Školi se uredno vode evidencije o položenim stručnim ispitima. Na osnovu podataka 
za 2015/2016. godinu 32 učenika je polagalo stručni ispit – 100 % procenat prelaznosti; 
za školsku 2016/2017. godinu 33 učenika je polagalo stručni ispit – 87,88% procenat 
prelaznosti; u školskoj 2017/2018. godini 32 učenika su polagali stručni ispit sa 96,88% 
procentom prelaznosti; a u školskoj 2018/2019. godini 32 učenika su polagali stručni 
ispit – i 90,63 % je bio procenat prelaznosti. 

C.5. U okviru programa Pravno administrativni tehničar gotovo je zanemarljiv procenat 
učenika koji napuštaju školu. Shodno dostavljenoj evidenciji za 2015/2016. školsku 
godinu upisalo je 133, završilo 132 učenika; 2016/2017. godinu upisalo je 132, završilo 
130 učenika; školsku 2017/2018. školsku godinu upisalo je 128, završilo 124 učenika, 
dok je školsku 2018/2019. godinu upisalo 122, a završilo 120 učenika.  

C.6. Shodno dostavljenim podacima evidentno je da je zanemarljiv drop out-a u ovoj školi. 
U 2016/2017. školskoj godini 1 učenik II razreda i 1 učenik IV razreda su isključeni sa 
pravom polaganja razrednih ispita. U školskoj 2017/2018. godini 2 učenika II razreda i 
1 učenik III razreda su isključeni sa pravom polaganja razrednih ispita, dok su u 
2018/2019. školskoj godini 1 učenik II razreda i 1 učenik IV razreda isključeni sa pravom 
polaganja razrednih ispita. 

C.7. Obrazovni program Pravno-administrativni tehničar u tekućoj školskoj godini upisala su 
4 (četiri) učenika sa posebnim obrazovnim potrebama, jedan učenik u I razredu, dva u 
II razredu i jedan u IV razredu. Za učenike se vodi portfolio, urađeni su individualni 
razvojno-obrazovni planovi u skladu sa obrascima za individualni razvojno-obrazovni 
plan. U vezi sa ovim indikatorom, bitno je istaći da je škola uključena u projekat. 
Specijalna olimpijada Crne Gore, u koji su uključeni učenici sa lakšim intelektualnim 
smetnjama. Analizu i evidenciju o praćenju učenika vodi Pedagoško-psihološka služba, 
odnosno sačinjava se izvještaj o nivou obrazovnih postignuća djece sa posebnim 
obrazovnim potrebama na osnovu izvještaja asistenata po klasifikacionim periodima. 
Prilagođeni su prostorni uslovi, toaleti, učionice, statička učionica i dr. 

C.8. U pojedinim zapisnicima sa sjednica odjeljenjskih vijeća, odjeljenjskim knjigama i u 
upisnicama, evidencija o izricanju vaspitnih mjera i pohvala učenicima u okviru 
obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar se adekvatno vodi. 
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Škola je dostavila podatke o vaspitnim postignućima, odnosno vladanju i izostancima 
za prethodni četvorogodišnji period. U školskoj 2015/2016. godini 106 učenika je imalo 
primjerno vladanje, 21 dobro, 3 nezadovoljavajuće vladanje; školskoj 2016/2017. 
godini 89 učenika je imalo primjerno vladanje, 34 dobro, 6 nezadovoljavajuće vladanje; 
u školskoj 2017/2018. godini 70 učenika je imalo primjerno vladanje, 49 dobro, dok je 
4 učenika imalo nezadovoljavajuće vladanje, dok je u školskoj 2018/2019. godini 93 
učenika je imalo primjerno vladanje, 27 dobro, a nije bilo učenika sa 
nezadovoljavajućim vladanjem.  

U istom periodu, na nivou škole učenici su pohvaljeni, i to 109 u školskoj 2015/2016. 
godini, 117 učenika u školskoj 2016/2017. godini, 106 učenika u školskoj 2017/2018. 
godini, a u školskoj 2018/2019. godini 102 pohvaljena učenika. 

U školskoj 2015/2016. godini izrečeno je 70 opomena, 49 ukora i mjera prestanka 
statusa redovnog učenika primijenjena je na 1 učenika obrazovnog programa Pravno 
administrativni tehničar. U školskoj 2016/2017. godini izrečeno je 60 opomena, 46 
ukora i 2 mjere prestanak statusa redovnog učenika. U školskoj 2017/2018. godini 
izrečeno je 41 opomena, 40 ukora i mjera prestanka statusa redovnog učenika 
primijenjena je na 5 učenika, a u školskoj 2018/2019. godini izrečena je 61 opomena, 
46 ukora i mjera prestanak statusa redovnog učenika primijenjena je na 2 učenika.  

Škola je dostavila podatke o izostancima u okviru obrazovnog programa Pravno- 
administrativni tehničar za prethodni četvorogodišnji period, i to: u školskoj 
2015/2016. godini napravljeno je 17822 opravdana izostanka i 1484 neopravdana 
izostanka, odnosno ukupno 148,51 izostanaka po učeniku; u školskoj 2016/2017. 
godini napravljeno je 13597 opravdana izostanka i 1956 neopravdana izostanka 
odnosno ukupno 120,57 izostanak po učeniku; u školskoj 2017/2018. godini 
napravljeno je 10337 opravdana izostanka, 2095 neopravdana izostanka odnosno 
ukupno 101,07 izostanak po učeniku, dok je u školskoj 2018/2019. godini napravljeno 
je 13878 opravdana izostanka, 1898 neopravdana izostanka, odnosno ukupno 131,47 
izostanak po učeniku. 

C.9. Konkurs za upis vanrednih učenika u prvi razred za obrazovni program Pravno 
administrativni tehničar raspisan je za 5 učenika, ali nema učenika koji su se prijavili za 
polaganje, pa se pripremna nastava nije organizovala. 

C.10 Na nivou škole postoji evidencija o projektima u koje su uključeni učenici svih 
obrazovnih programa u Školi. Postoji evidencija o učešću učenika obrazovnog 
programa Pravno-administrativni tehničar u projektu: Creativity and Inovation – u 
okviru kojeg je obilježen Međunarodni dan porodice. Takođe učenici su učestvovali u 
projektu „Innovate Your Dreams“ vezano za odabir budućeg zanimanja, projektu 
„Želim da vidim, hoću da znam“, u okviru kojeg je realizovana aktivnost Ambasadorski 
sat, u projektu „Talentom uvažavamo različitosti“ u kojem je učenica obrazovnog 
programa Pravno-administrativni tehničar osvojila specijalno priznanje, zatim učešće u 
obilježavanju Evropske nedjelje kodiranja i dr.  

Preporuka: 

ü Inicirati učešće učenika obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar u 
projektima i takmičenjima iz stručnih modula. 
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D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici putem školskog sajta i fejsbuk stranice imaju pristup relevantnim 
informacijama koje se tiču rada škole, odnosno kako informacijama o svim 
aktivnostima koje se realizuju u ustanovi, tako i o aktivnostima u okviru obrazovnog 
programa Pravno-administrativni tehničar.  

Godišnji plan i program sadrži Plan rada Savjeta roditelja i konkretan pregled sadržaja 
rada, nosioca i rokova realizacije saradnje škole sa roditeljima. U razgovoru roditelji 
uglavnom izjavljuju da su zadovoljni aktivnostima koje ustanova sprovodi u cilju 
podrške učenicima u dostizanju znanja, vještina i ključnih kompetencija. Roditelji imaju 
mogućnost da se o uspjehu, vladanju i izostancima informišu kroz saradnju sa 
odjeljenjskim starješinom na roditeljskim sastancima, kao i kroz individualne posjete 
školi. Pedagoško-psihološka služba je organizovala radionicu na temu „Vršnjačko 
nasilje“ u cilju izgradnje emocionalne stabilnosti učenika i u navedenoj službi postoji 
Program zaštite učenika od nasilja, koji je i sastavni dio Godišnjeg plana i programa 
ustanove koja je predmet evaluacije.  

D.2. Socijani partneri i druge zainteresovane strane imaju pristup relavantnim 
informacijama. U Godišnjem planu i programu rada škole postoje podaci o saradnji sa 
lokalnom zajednicom i socijalnim partnerima, kao i realizaciji praktične nastave kod 
poslodavca koja je planirana za drugo polugodište, te spisak poslodavaca. 

D.3. U kancelariji organizatora praktičnog obrazovanja i u knjizi aktiva nalazi se spisak 
poslodavaca-socijalnih partnera kod kojih se realizovala profesionalna praksa i planira 
se realizacija praktične nastave za učenike obrazovnog programa Pravno 
administrativni tehničar, i to su: Centar za bezbjednosna, sociološka i kriminološka 
istraživanja „Defendologija“Nikšić, Osnovni sud Nikšić, SO Nikšić - Lokalna uprava, 
Služba za zajedničke poslove, Uprava Policije, Osnovno državno tužilaštvo i dr. Socijalni 
partneri učestvuju u planiranju, organizaciji i realizaciji praktičnog obrazovanja za 
obrazovni program Pravno-administrativni tehničar. 

D.4. Škola dobija informacije od strane socijalnih partnera o zadovoljstvu znanjem, 
vještinama i kompetencijama kojima učenici vladaju tokom obrazovanja. Školi se 
dostavlja Potvrda o obavljenoj profesionalnoj praksi i Izvještaj o realizaciji 
profesionalne prakse kod poslodavca, koji se nalaze u arhivi organizatora praktične 
nastave. 

D.5. Ustanova sprovodi brojne promotivne aktivnosti u cilju uspješnije upisne politike. Tim 
nastavnika i stručnih saradnika organizuje promociju obrazovne ponude, sačinjavaju se 
brošure koje se dijele učenicima osnovnoškolskih ustanova sa ciljem informisanja o 
programima za koje se vrši upis u I razred i u Pedagoško-psihološkoj službi postoje 
izvještaji o održanim prezentacijama u okviru profesionalne orijentacije učenika u 
osnovnim školama, kao i izvještaji o realizaciji programa Karijerne orijentacije.  

D.6. Prilikom evaluacije, vezano za destinaciju, odnosno podatke o diplomiranim učenicima 
koji su završili obrazovni program Pravno-administrativni tehničar, od strane 
organizatora praktičnog obrazovanja dostavljena je evidencija učenika koji su završili 
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obrazovni program u kojoj su podaci o nazivu fakulteta, odnosno poslodavca i 
zaposlenja, odnosno ostale mogućnosti (bavljenje sportom, nezaposlen). 

Preporuka: 

ü Raditi na daljem prikupljanju podataka o destinaciji bivših učenika. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. U razgovoru sa učenicima, utvrđeno je da su zadovoljni podrškom i povratnom 
informacijom koju dobijaju od nastavnika. Izjavljuju da sa nastavnicima i Upravom škole 
mogu uvijek da komuniciraju, te da se nastavnici prema svim učenicima jednako 
odnose. 

Anketirani nastavnici navode da su učenici upoznati sa svojim pravima i obavezama u 
školi, da se u školi jasno primjenjuju pravila ponašanja i Pravilnik o kućnom redu. 
Nastavnici smatraju da su učenici prihvaćeni i uvaženi od strane svih nastavnika u školi, 
te da se tretiraju kao odrasle i odgovorne osobe. Takodje, vezano za pitanje podrške 
koju ustanova pruža učenicima, izjavljuju da se jednako odnose prema svim učenicima. 

F.2. Nastavnici stručnih modula, odnosno predmeta uglavnom pripremaju i posjeduju 
interne pisane materijale (obrasce, radne listove) koji učenicima omogućavaju lakše i 
bolje savladavanje nastavnih sadržaja. 

F.6. U sekretarijatu škole se nalaze personalni dosijei svih nastavnika na osnovu kojih je 
evidentno da svi nastavnici koji realizuju stručne i izborne module, odnosno predmete 
imaju položen stručni ispit za rad u nastavi, kao i licence kojima se dokazuje potreban 
nivo oštih i stručnih kompetencija za rad u obrazovno-vaspitnoj ustanovi. 

Nastavnici posjeduju i profesionalni portfolio sa uvjerenjima/sertifikatima o 
savladavanju programa stručnog usavršavanja.  

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Škola raspolaže materijalnim uslovima koji su uglavnom usklađeni sa zahtjevima 
obrazovnog programa Pravno-administrativni tehničar. Kabinet Prava u kojem se 
realizuju stručni moduli predstavlja prijatno mjesto za učenje, vodi se računa o 
estetsko-saznajnoj motivisanosti učenika. Kod učenika su razvijene odgovarajuće 
estetske vrijednosti. 

H.2. Materijalni uslovi omogućavaju učenicima da postignu postavljene ishode učenja na 
efektivan i efikasan način.  

H.3. Školski prostor je prolagođen potrebama učenika sa smetnjama u razvoju. 

H.4. Klasične učionice su opremljene tradicionalnim nastavnim sredstvima, dok se računar, 
projektor i projekciono platno nalaze u kabinetu prava, a u fazi je opremanja jos jedan 
kabinet za pravnu grupu predmeta. 

H.5. Postojeća oprema u školi se optimalno koristi. 

 Preporuka: 

ü Tokom nastave učestalije koristiti dostupnu IT opremu i ostala nastavna sredstva i 
opremu predvidjene obrazovnim programom 
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J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. U odjeljenjskim knjigama za obrazovni program Pravno administrativni tehničar su 
nepotpuni podaci o pisanim zadacima u dijelu – Raspored pisanih zadataka i Podaci 
(sadržaj) o pisanim zadacima iz modula, odnosno predmeta za koje su isti predviđeni 
kao obavezan način provjere. Učenici su upoznati sa pisanim provjerama znanja i 
blagovremeno im se saopštavaju kriterijumi za ocjenjivanje.  

J.2. Kontrolni testovi se povremeno sprovode kao vid provjere znanja učenika. Prilikom 
evaluacije na uvid su dati primjeri testova.  

J.3. Škola je uradila određeni broj procedura u cilju lakše organizacije vaspitno obrazovnog 
rada. Procedure koje osiguravaju da se na različite načine sprovode provjere na 
kvalitetan način ne postoje.  

J.4. Procedure da se vještine učenika provjeravaju na različite načine nijesu izrađene. Ali se 
vodi računa da se ispoštuju preporuke ocjenjivanja kod modularnih obrazovnih 
programa. 

Preporuke: 

ü U odjeljenjskim knjigama popuniti odjeljke koji se odnose na pisane zadatke. 
ü Razviti procedure kojima se osigurava provjera znanja i vještina na kvalitetan način. 
ü Sprovoditi redovnije testove kao vid provjere dostizanja kriterijuma učenja. 

Eksterni evaluator:  
Olivera Joksimović 
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OBRAZOVNI PROGRAM TURISTIKI TEHNIČAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja ekonomska-ugostiteljska škola Nikšić realizuje se program Turistički 
tehničar,u četvorogodišnjem trajanju u četiri odjeljenja, u svakom razredu po jedno 
odjeljenje; to jeste odjeljenje I-6 (28 učenika), II-6 (28 učenika), III-6 (35 učenika) i IV-6 
(33 učenika).  

Raspored časova obuhvata sve predmete nastavnog plana. Praktična nastava se 
realizuje kao dio stručno-teorijskih i izbornih modula u školi u kabinetu za turizam, 
računarskoj učionici i u ostalim učionicama. Raspored praktične nastave (Agencijsko 
poslovanje i Hotelijersko i recepcijsko poslovanje) u odnosu na stručne i opšte 
predmete je pravilno raspoređen. Godišnje i operativno planiranje je blagovremeno 
usklađeno sa predmetnim programima, teme pravilno raspoređene po obimu i znanju 
učenika, vodi se napomena o realizaciji, nastavna sredstva, metode i oblici su usklađeni 
sa ciljevima. Ne postoji zajedničko godišnje planiranje nastave na nivou odjeljenja kako 
je metodološki propisano za modularizovane obrazovne programe. Godišnji planovi su 
individualno rađeni i uglavnom su kvalitetno urađeni. Operativni planovi se pravilno 
rade, mada pojedini nastavnici rade planove unaprijed za cijelu nastavnu godinu. 
Nastavnici su tokom nadzora priložili dnevne planove rada koji su dobro urađeni. 
Planiraju se ostale aktivnosti, posjete, gostujuća predavanja, obilasci poslodavaca i sl. 

Škola raspolaže sa kabinetom za turizam, potrebnim za ovaj obrazovni program. 
Predmetni nastavnici strućno-teorijskih predmeta i praktične nastave prema potrebi 
mogu koristiti kabinete računarstva, u kojima je instaliran HIS Fidelio i internet 
konekcija potrebna za GDS Amadeus. 

Ocjene se uredno evidentiraju u Odjeljenjskim knjigama, kao i pisani zadaci. 

Planira se profesionalna praksa u Godišnjem planu rada škole, ali se ne vodi evidencija 
o realizaciji u Odjeljenjskim knjigama (str.22). Praktična nastava iz predmeta Agencijsko 
poslovanje i Hotelijersko i recepcijsko poslovanje za II razred se realizuje u školi, dok za 
III i IV razred se realizuje u školi, i kod poslodavaca u mjesecima april i maj. Praktična 
nastava kod poslodavaca se obavlja u više renomiranih turističkih agencija i hotelskih 
objekata u širem području grada. Škola posjeduje uredno potpisane i ovjerene ugovore 
o realizaciji praktične nastave kod poslodavaca i spiskove sa rasporedom rada učenika. 
Slobodne aktivnosti se okvirno planiraju Godišnjim planom. Ne vodi se evidencija o 
realizaciji. 

Uvidom u knjigu zapisnika stručnog aktiva utvrđeno je da stručni aktiv razmatra sva 
pitanja iz svoje nadležnosti. Plan rada stručnog Aktiva za 2019/20. godinu je detaljan i 
ambiciozan. 

Prosječan broj učenika u odjeljenjima odgovara prostornim uslovima sa kojima Škola 
raspolaže u stručno-teorijskoj nastavi, dok podjela učenika u grupe je pravilno urađena 
na časovima stručno-teorijske i praktične nastave, kao i u časovima izborne nastave. 
Nastava se odvija u dvije smjene; prva smjena (0800-1355) i druga smjena (1400-1955). 
Škola sprovodi anketu za opredjeljivanje učenika za izborne predmete koju organizuje 
pedagoško-psihološka služba, na osnovu pripremljenih listića. Učenici su se opredjelili 
za izborne predmete u prvom razredu (I-6): Recepcijsko poslovanje Wellness & Spa, 
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Francuski jezik i Ekologija i zaštita životne sredine; u drugom razredu (II-6): Recepcijsko 
poslovanje Wellness & SPA i Ruski jezik, u trećem razredu (III-6): Bonton u 
ugostiteljstvu, Recepcijsko poslovanje Wellness&SPA, Poslovna psihologija, i u 
četvrtom razredu (IV-6): Recepcijsko poslovanje Wellnes &SPA, Animacije i Briga o 
gostu. 

B.2. Nastava se realizuje u potpunosti, časovi se održavaju redovno, vodi se evidencija o 
nerealizovanim časovima (u odjeljenjskoj knjizi), a nedostajući časovi se ne 
nadoknađuju! Vodi se evidencija o prisustvu učenika časovima i o tome se izvještava. 
Časovi praktične nastave se realizuju učionicama u Školi (drugi razred), kao i učenici 
trećeg i četvrtog razreda, osim u mjesecima april i maj kada časove realizuju kod 
poslovnih partnera (hotela i turističkih agencija), sa kojima škola ima sklopljene 
ugovore. Časovi stručno-teorijske nastave se realizuju u učionicama. Kabinet turizma 
je opremljen recepcijskim pultom tako da se uspješno mogu simulirati situacije prijema 
i odjave gostiju, naplate računa i dr. Kabinet je opremljen i računarom sa internet 
konekcijom i projektorom i projektnim platnom. Učenici ovog obrazovnog profila 
koriste i računarsku učionicu koja raspolaže sa 20 računara, projektorom, i potrebnom 
internet konekcijom za GDS Amadeus i u nekoliko računara je instaliran i Fidelio. Škola 
ne radi plan korišćenja računarske učionice, ali se rasporedom časova vodi računa da 
se ne dolazi do preklapanja u rasporedu informatičke grupe predmeta. 

Za sticanje znanja pojedini nastavnici promovišu i koriste, i upućuju na korišćenje novih 
tehnologija, dok pojedini nastavnici u svom radu koriste tradicionalne oblike nastave! 

B.3. Nastavna sredstva (materijali), oprema, udžbenici, elektronski materijali se koriste u 
nastavi, u skladu sa zahtjevima programa. Nastavnici preporučuju učenicima literaturu 
i druge materijale izdate od Centra za stručno obrazovanje ili od država u okruženju. 
Škola ne raspolaže sa potrebnim nastavnim sredstvima, u učionicama oprema je 
oskudna to jeste samo tabla i kreda, (osim kabineta za turizam), kao i pisani materijali 
koje nastavnici spreme. Škola raspolaže sa bibliotekom koja je dobro opremljena 
(14240 knjiga), kao i sa čitaonicom. Međutim, nedostaju udžbenici stučno- teorijskih 
predmeta novijih izdanja. 

B.4. Nastavnici tokom redovne nastave, stručno-teorijske i praktične nastave, pružaju 
podrčku učenicima u skladu sa njihovim potrebama i interesovanjima, kao i ciljevima 
nastavnog programa. Ne može se reći da je podrška u cjelosti usklađena sa potrebama 
učenika. Nastavnici nemaju planove dopunske nastave, u svesci Aktiva je naglašeno da 
će se dopunska nastava organizovati za nastavne predmete koji imaju veliki broj 
nedovoljnih ocjena! Dodatna nastava je prethodne školske godine realizovana u okviru 
priprema učenika za Međunarodno takmičenje u Školi za srednje i više stručno 
obrazovanje “Sergej Stanić” u Podgorici. Slobodne aktivnosti se planiraju i evidentiraju 
se dani realizacije, ali bez posebnih dnevnih planova realizacije i ne evidentira se 
prisustvo učenika. U školi se realizuju mnogobrojne vannastavne aktivnosti koje su 
direktno ili indirektno vezane za obrazovne ishode ovog obrazovnog programa. 

B.5. Učenici su zadovoljni realizacijom i podrškom koju dobijaju pri postizanju ishoda i 
ciljeva obrazovanja i obuke. Učenici su u anketi istakli da su zadovoljni podrškom 
nastavnika, povezivanjem novih znanja sa prethodnim iskustvima, da je atmosfera na 
času radna i opuštena, da ih usmjeravaju da koriste različite izvore znanja. Da podstiču 
njihovu nadarenost, formiranje pozitivnog odnosa prema budućem zanimanju, da 
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provjeravaju usvojeno znanje, da tumače, dopunjavaju i razjašnjavaju svaku nejasnoću 
i da obrazlažu ocjene i ukazuju na greške. Da ih često usmjeravaju i podstiču u 
povezivanju znanja i vještina iz različitih predmeta, da ih usmjeravaju da pravilno 
upotrebe stručnu terminologiju, podstiču samostalnost u radu. 

Primjedbe učenika su se uglavnom odnosile na subjektivnost pojedinih nastavnika u 
ocjenjivanju. 

Roditelji su uglavnom zadovoljni obrazovnim postignućima učenika, kao i saradnjom sa 
Upravom škole i razrednim starešinama. Roditelji su iznijeli primjedbe na potrebu bolje 
realizacije praktične nastave, više časova praktične nastave kod poslodavaca. Roditelji 
su u razgovoru naveli dobar primjer organizacije profesionalne prakse u primorskim 
gradovima, koju je škola u saradnji sa pojedinim socijalnim partnerima omogućila 
pojedinim učenicima, koji su nakon obavljanja profesionalne prakse nastavili da rade u 
tim objektima (hotelima). 

B.6. Nastavnici realizuju obrazovanje i obuku u skladu sa postojećim prostorno-tehničkim 
uslovima, a sa ciljem da učenici dostignu vještine predviđene programom. U cilju 
utvrđivanja kvaliteta izvođenja obrazovnog programa, izvršen je obilazak nastave iz 
predmeta: Agencijsko poslovanje, Hotelijersko i recepcijsko poslovanje, Bonton u 
ugostiteljstvu, Recepcijsko poslovanje Wellness & SPA, Poslovna komunikacija, 
Agencijsko poslovanje (praktična nastava), Hotelijersko i recepcijsko poslovanje 
(praktična nastava), Poslovna informatika, Turistička geografija Crne Gore. Na 
hospitovanim časovima nastavnici su imali pisanu pripremu za čas koja sadrži većinu 
potrebnih aspekata. Priprema je izvršena putem ponavljanja i aktualizacije ranije 
obrađenog gradiva. Ističe se cilj časa. Na časovima stručno-teorijske nastave 
dominiraju frontalni i individualni oblik rada, verbalno. Dok na časovima praktične 
nastave dominiraju grupni i rad u parovima, nastavu usmjeravaju ka aktivnostima i na 
taj način omogućavaju učenicima sticanje potrebnih znanja. Komunikacijske i 
interakcijske sposobnosti nastavnika su na potrebnm nivou. Disciplina učenika je na 
potrebnom nivou. 

Preporuke: 

ü Voditi potrebnu evidenciju realizacije profesionalne prakse u Odjeljenjskoj knjizi. 
ü Biblioteku snabdijevati potrebnom stručnom literaturom novijeg izdanja. 
ü Održavati ogledne časove. 
ü Planirati i realizovati inovativne časove. 
ü Planirati i organizovati dopunsku nastavu, u skladu sa potrebama iz pojedinih 

predmeta. 
ü Pronalaziti nove načine za bolju motivaciju učenika koji pokazuju slabije 

interesovanje za rad. 
ü Voditi evidenciju o realizaciji slobodnih aktivnosti, prisustvu učenika. 
ü Nastaviti sa praksom dobro organizovanih časova, koje karakteriše primjena različitih 

nastavnih metoda, oblika rada, radnih zadataka i svakako veća upotreba IT 
tehnologije kao podrška učenju. 

ü Održavanje časova praktične nastave kod poslodavaca početi početkom nastavne 
godine. 
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C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Evidencija o obrazovnim postignućima učenika se vodi u Odjeljenjskim knjigama, u 
sveskama zapisnika Nastavničkog vijeća i Stručnog aktiva. U sveskama Stručnog aktiva 
postignuća se prate po nastavnicima i po predmetima, osim tabelarnog prikaza data je 
i analiza uspjeha i predlozi za unapređenje. 

Pregledom Odjeljenjskih knjiga prethodnih školskih godina (2017/18 i 2018/19) uočen 
je veliki broj nepravillnosti, propusta, kao i nedovršeno sravnjivanje Odjeljenjskih 
knjiga. Ti propusti u nekim Odjeljenjskim knjigama uočeni su i u ovoj nastavnoj godini. 
U upisnicama se uredno evidentiraju svi podaci, pohvale i disciplinske mjere. 

U ovaj obrazovni program škola se svake godine upiše po jedno odjeljenje učenika. U 
školskoj godini 2017/18. za ovaj obrazovni program konkurisalo je 30 kandidata, to 
jeste jedno odjeljenje. Škola je uradila bodovanje kandidata (19. 06. 2017), koji su 
upisali ovaj obrazovni program, broj bodova je u rasponu između 122 (koliko je imao 
prvi kandidat) i 76,19 (zadnji upisani kandidat). U školskoj 2018/19. godini u ovaj 
obrazovni program je upisano 28 učenika sa prosjekom bodova u rasponu između 
106,79 (prvi kandidat) i 63,81 (zadnji kandidat). U ovoj školskoj godini je u junskom 
roku za ovaj obrazovni program konkurisalo 24 kandidata i svi su upisani. Prosječan 
broj bodova upisanih učenika je 73,53, to jeste u rasponu od 101,05 bodova koliko je 
imao učenik sa najviše bodova do 52,28 učenik sa najmanje bodova. Škola je 
obezbijedila neophodne podatke. 

U školskoj 2019/20. godini učenici upisani u prvi razred (I-6) obrazovnog programa 
Turistički tehničar su ostvarili sljedeći obrazovni uspjeh na prvom klasifikacionom 
periodu: odličan 1 učenik ili 3,84%, vrlo dobar 9 ili 34,61%, dobar 4 ili 15,38%, to jeste 
14 ili 53,85% pozitivnih učenika, dok su 12 ili 46,15% ostvarili negativan obrazovni 
uspjeh i jedan učenik se ispisao (Perković Filip), i jadan je isključen (Vukčević Lazar). 
Učenici su ostvarili lošiji obrazovni uspjeh nego u osnovnoj školi. Na kraju školske 
2018/19. godine sa uspjehom je završilo 127, a upisalo 127 učenika. Ukupno odličnih 
je bilo 61 ili 48,03%, vrlo dobrih 52 ili 40,95%, dobrih 14 ili 11,02%.  

C.2. Škola ne priprema i ne organizuje školska takmičenja za učenike ovog obrazovnog 
programa. Međutim predmetni nastavnici su pripremali učenike za međunarodna 
takmičenja održana u našoj zemlji i okruženju, i ostvarili zapažene rezultate. U školskoj 
2018/19. učenice Danijela Todorović i Svetlana Blagojević pod mentorstvom 
profesorice Gordane Rovčanin su osvojili bronzanu medalju na Međunardnom 
takmičenju koje je organizovano u Školi za srednje i više stručno obrazovanje „Sergije 
Stanić“ Podgorica na temu „Turistička pijaca“. Takođe, učenici ovog obrazovnog profila 
su u prethodnim školskim godinama učestvovali i u međunarodnim takmičenjima i 
ostvarili dobre rezultate: osvojili su srebrnu medalju na takmičenju škola jugoistočne 
Evrope GATUS koje je održano u Banja Luci od 22 do 25. 09. 2016; i na međunarodnom 
takmičenju održanom u Sarajevu od 16 do 17. 12. 2016. gdje su na temu 
„Predstavljanje turističke destinacije po vlastitom izboru“ osvojili prvo mjesto. 

C.3. Vannastavne aktivnosti su planirane u Godišnjem panu rada. Učenici ovog obrazovnog 
programa učestvuju u vannastavnim aktivnostima vezano za ekologiju i zaštitu životne 
sredine, u projektima Eko škole, kao i drugim vannastavnim aktivnostima iz drugih 
oblasti (literalne sekcije, dramske sekcije i sportske sekcije). 
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C.4. Rezultati učenika na eksternim i internim provjerama znanja se evidentiraju u pisanoj 
formi. Eksternom ispitu u školskoj 2016/17. godini iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog 
i hrvatskog jezika i kjiževnosti pristupilo je 30 kandidata i ostvarili su pozitivan uspjeh, i 
prosječnom ocjenu 3,60. Iz engleskog jezika ispitu je pristupilo 30 učenika od kojih su 
29 ili 96,67% ostvarili pozitivan uspjeh, i 1 učenik nedovoljan uspjeh ili 3,33%, sa 
prosječnom ocjenom 3,03. 

U internom dijelu ispita u školskoj godini 2016/17, učenici su polagali stručno-teorijski 
predmet Hotelijersko i recepcijsko poslovanje i Praktični rad. Hotelijersko i recepcijsko 
poslovanje poslovanje je polagalo 30 učenika i ostvarilo prolaznost od 100% i srednju 
ocjenu 4,60. Iz Praktičnog dijela stručnog ispita ispitu je pristupilo 30 učenika i ostvarili 
su 100% prolaznost sa srednjom ocjenom 4,73. 

Eksternom ispitu u školskoj 2017/18. godini iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog i 
hrvatskog jezika i kjiževnosti pristupilo je 32 kandidata i ostvarili pozitivan uspjeh, sa 
srednjom ocjeno 3,59. Iz engleskog jezika ispitu je pristupilo 32 učenika i ostvarili 
pozitivan uspjeh, sa srednjom ocjenom 3,81. 

U internom dijelu ispita u školskoj godini 2017/18, učenici su polagali stručno-teorijske 
predmete Hotelijersko i recepcijsko poslovanje i Agencijsko poslovanje. Hotelijersko i 
recepcijsko poslovanje poslovanje je polagalo 24 učenika i ostvarilo prolaznost od 
100% i srednju ocjenu 4,63. Iz predmeta Agencijsko poslovanje ispitu je pristupilo 8 
učenika i ostvarilo prelaznost od 100% i srednju ocjenu 4,75. Iz Praktičnog dijela 
stručnog ispita pristupilo je 32 učenika i ostvarili su 100% prolaznost sa srednjom 
ocjenom 4,84. 

Eksternom ispitu u školskoj 2018/19. godini iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog i 
hrvatskog jezika i kjiževnosti pristupilo je 32 kandidata i ostvarili pozitivan uspjeh, sa 
srednjom ocjenom 3,59. Iz engleskog jezika ispitu je pristupilo 32 učenika i ostvarili 
pozitivan uspjeh, sa srednjom ocjenom 3,69. 

U internom dijelu ispita u školskoj godini 2018/19, učenici su polagali stručno-teorijske 
predmete Hotelijersko i recepcijsko poslovanje i Agencijsko poslovanje. Hotelijersko i 
recepcijsko poslovanje poslovanje je polagalo 18 učenika i ostvarilo prolaznost od 
100% i srednju ocjenu 4,56. Iz predmeta Agencijsko poslovanje ispitu je pristupilo 14 
učenika i ostvarilo prelaznost od 100% i srednju ocjenu 5,00. Iz Praktičnog dijela 
stručnog ispita ispitu je pristupilo 32 učenika i ostvarili 100% prolaznost sa srednjom 
ocjenom 4,88. 

C.5. Škola posebno evidentira podatke o osipanju učenika. U školskoj 2016/17. godini 
razrednim ispitima je pristupio 1 kandidat; Nikčević Mia (IV razred, srednja ocjena 
2,91). U školskoj 2017/18. godini razrednim ispitima su pristupili kandidati: Nedić 
Nebojša (IV razred, srednja ocjena 3,83) i Radojević Milica (II razred, srednja ocjena 
4,08). Dok je učenik Kilibarda Petar (IV razred, srednja ocjena 3,00) u prethodnoj 
školskoj godini polagao razredni ispit. 

C.6. Procenat učenika koji završavaju program u okviru redovnog trajanja. Procenat 
prelaznosti za generaciju 2015/16. ovog obrazovnog programa je bio 98,47%, u ostalim 
školskim godinama ovaj procenat je bio: 2016/17. 98,41%, 2017/18 97,71% i u 
2018/19. 98,45%. Dok procenat učenika koji nijesu uspjeli za 4 godine da završe 
program je za generaciju 2014-2018. 11,42%, dok je za generaciju 2015-2019. 3,13%. 
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C.7. U ovoj školskoj godini u obrazovni program Turistički tehničar nema upisanih učenika 
sa posebnim potrebama. 

C.8. Škola redovno prati vaspitna postignuća učenika. U odjeljenjskim knjigama vaspitna 
postignuća se evidentiraju, kako vaspitne mjere, tako i datum izricanja istih. Vladanje 
učenika se evidentira u svjedočanstvima i upisnicama učenika, pohvale se evidentiraju 
u predviđenim rubrikama u upisnicama. Pohvaljivanje učenika se vrši na sjednicama 
odjeljenjskih vijeća. U školskoj 2018/19. godini pohvaljeno je 61 učenik ili 48,03%, dok 
u prvom tromjesječju 2019/20. pohvaljeno je 11 učenika ili 8,87%. 

U prethodnim školskim godinama učenici ovog obrazovnog profila su ostvarila sljedeća 
vaspitna postignuća.  

Školska 
godina 

Ukupno učenika Vladanje 

na 
početku 
školske 

god. 

 na kraju 
školske 

god. 

primjerno dobro nezadovoljavajuće 

br % br % br % 

2015/2016 131 129 94 72,87 19 14,73 16 12,14 

2016/2017 125 124 86 69,35 18  14,52 20 16,13 

2017/2018 129 128 96 75 15 11,72 17 13,28 

2018/2019 129 127 89 70,08 30 23,62 8 6,30 
 

C.9. U Školi postoji vanredno polaganje ispita iz predmeta ovog obrazovnog programa. 
Prema podacima dobijenih od škole broj vanrednih učenika u prethodnih nekoliko 
godina (2015-2019) je veoma mali, to jeste radi se o učenicima udaljenim sa redovne 
nastave sa pravom polaganja razrednih ispita. Broj učenika je veoma mali i ne može 
ugroziti obrazovanje učenika u cjelini za ovaj obrazovni program. 

C.10. Učenici ovog obrazovnog programa aktivno učestvuju u projektima koji se organizuju 
u školi, gradu a i šire. U periodu koji je evuliran eksternim nadzorom učenici ovog 
ograzovnog programa su učestvovali u brojnim projektima Eko škole pod mentorstvom 
profesorice Olivere Lučić, gdje su ostvarili zapažene rezultate. Među mnogobrojnim 
projektima su: projekat „Dvije škole-jedna priča“ realizovan u saradnji sa Ugostiteljsko-
turističkom školom sa domom učenika Vrnjačka Banja i NVO Drumovanja; Reinbow-
Bridge projekat, projekat „Vježbaj sa nama“, „Naše Instalacije“, „Inovate Your Drims 
2019“, „Climate Action Projekt“ i druge projekte. 

Preporuke: 

ü Odjeljenjske knjige uredno voditi, u njima upisati podatke neophodne za uredno 
odvijanje obrazovnog procesa, na vrijeme ažurirati podatke koji se na njima traže. 

ü Kontinuirano obavljati kontrole Odjeljenjskih knjiga od Uprave škole i pedagoško-
psikološke službe. 

ü Organizovati školska takmičenja iz oblasti koja su povezana programskim ciljevima. 
ü  Nastaviti sa dobrom praksom učešća na međunarodnim takmičenjima. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Roditelji i učenici komunikaciju realizuju preko odgovarajućih službi Uprave u Školi. 
Škola ima školski sajt i fejsbuk stranicu koji se redovno ažuriraju. U holu škole, istaknute 
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su korisne informacije za roditelje učenika i ostale posjetioce, kao i sanduče za mišljenje 
učenika, kao bitan pokazatelj njihovih stavova. 

D.2. Socijalni partneri i druge zainteresovane strane blagovremeno imaju pristup 
relevantnim informacijama. Predstavnici Uprave Škole, koordinator praktične nastave, 
nastavnici stručnih predmeta su ljubazni i otvoreni za sve oblike saradnje. Socijalni 
partneri su u mogućnosti da pristupe svim neophodnim informacijama, preko školskog 
fejsbuka ili organa škole. 

D.3. Socijalni partneri se motivišu da učestvuju u planiranju, organizaciji i realizaciji 
obrazovnog programa i obuke. Škola ponekad organizuje gostujuća predavanja. U Školi 
postoje optimalni uslovi za realizaciju praktične nastave tokom nastavne godine, kao i 
saradnja sa socijalnim partnerima za one djelove nastave u kojima škola nema 
optimalne uslove. 

Prema programu nastavnici praktične nastave ponekad realizuju organizovane posjete 
socijalnim partnerima. Međutim potrebna evidencija o obavljenoj praktičnoj nastavi se 
ne vodi u Odjeljenjskoj knjizi (str 22). 

D.4. Socijalni partneri su zadovoljni znanjem, kompetencijama i vještinama kojima su 
učenici ovladali tokom obrazovanja i obuke. U anketi i usmenom intervjuu sa obiđenim 
socijalnim partnerima (hotel „Onogošt“, hotel „Yugoslavija“) stekao sam utisak da su 
socijalni partneri zadovoljni znanjem učenika i da oni sa zadovoljstvom učestvuju u 
obuci učenika i unapređenju njihovih vještina i kompetencija. Socijalni partneri su 
zadovoljni sa saradnjom sa Upravom škole, koordinatorom za praktičnu nastavu i 
predmetnim nastavnicima. 

D.5. Škola raspisuje konkurs svake godine za upis učenika ovog obrazovnog profila. Učenici 
pokazuju interesovanje za ovaj obrazovni program. Ovaj obrazovni program je postao 
dio standardne ponude škole, za koji postoji veliko interesovanje učenika i njihovih 
roditelja. 

D.6. Škola vodi relevantnu evidenciju o destinaciji učenika koji su završili obrazovni program 
(da li su upisali fakultet, i koji, da li su se zaposlili i gdje rade). Postoji evidencija o 
destinaciji učenika ovog obrazovnog programa za zadnje tri godine, koju je pripremio 
koordinator za praktičnu nastavu. Iz nje se može vidjeti, da li su nastavili dalje 
školovanje ili ne, koje studijske programe su upisali i gdje studiraju. 

Preporuka: 

ü Ostvariti partnerstvo sa više socijalnih partnera u vezi zajedničkih projekata. 
ü Motivisati socijalne partnere da se aktivno uključuju u opremanje škole savremenim 

nastavnim sredstvima. 
ü Nastaviti sa dobrom praksom saradnje sa ugostiteljskim preduzećima u primorskim 

gradovima i omogućiti učenicima koji to žele da profesionalnu praksu obavljaju u tim 
objektima. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Na osnovu ankete sa učenicima utvrđeno je da učenici imaju mogućnost da uvijek 
razgovaraju sa nastavnicima i od njih uvijek dobijaju podršku u procesu nastave i 
učenja; da nastavnici govore jasno i razgovijetno tokom procesa nastave, da 
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blagovremeno jasno ističu cilj nastavnog časa, da često pohvaljuju njihovo zalaganje na 
času i da su uvijek uključeni u rad kroz izradu zadataka, razgovor. Direktor, pomoćnici, 
psiholog, pedagog imaju vrijeme u koje primaju učenike koji se najavljuju ili ne 
najavljuju i o tome se vodi potrebna evidencija. 

F.2. Nastavni materijal koji nastavnici pripremaju i koriste je usklađen sa ciljevima 
programa. U stručno-teorijskim predmetima nastavnici upućuju učenike na korišćenje 
udžbenika, novijih ili prijašnjih izdanja, pripremaju pisane materijale, pišu na tabli i 
drugo. Članovi Aktiva međusobno sarađuju u izradi i realizaciji nastavnih planova. 

U njihovom radu veoma je značajan internet, koji prema zahtjevu programa koriste i 
upućuju učenike na korišćenje (internet adrese). 

F.6. Obavljen je uvid u personalna dosijea nastavnika koji se čuvaju u kancelariji sekretara 
škole. Nastavnici posjeduju stručne kvalifikacije za rad u srednjoj stručnoj školi, časovi 
su stručno zastupljeni. Svi nastavnici imaju položen stručni ispit i licencu za rad u 
vaspitno-obrazovnoj djelatnosti. 

Preporuke: 

ü Nastaviti proces usavršavanja nastavnika za rad u nastavi.  
ü Primjenjivati savremene tehnike učenja. 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostorno-tehnički uslovi nijesu u potpunosti u skladu za zahtjevima obrazovnog 
programa. Prostorni uslovi zadovoljavaju osnovne zahtjeve za boravak učenika u školi. 
U učionicama koje se nalaze u starom dijelu škole, u kojima se izvodi nastava iz 
pojedinih stručno-teorijskih predmeta, namještaj je prilično dotrajao. U učionicama 
novog dijela oprema je savremena i u njima se realizuje kabinetska nastava. U kabinetu 
za praktičnu nastavu oprema je savremena; recepcijski pult, računar, projektor, kao i 
savremeni namještaje i stolica za 18 učenika. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi ne omogućavaju u potpunosti da učenici brzo i efikasno 
postignu postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način iz pojedinih stručno-
teorijskih predmeta. Angažovanjem predmetnih nastavnika omogućeno je učenicima 
da uz skromne prostorne uslove, postignu postavljene ishode učenja. Iz predmeta 
praktične nastave učenici imaju dobre uslove da brzo i efikasno postignu postavljene 
ishode učenja u kabinetu za turizam. 

H.3. Prostor u kojem se vrši obrazovanje i obuka je uglavnom prilagođena učenicima sa 
posebnim potrebama. U ovoj školskoj godini u obrazovni profil Turistički tehničar nema 
upisanih učenika sa posebnim obrazovnim potrebama. 

H.4. Škola raspolaže sa kabinetima praktične nastave. Kabineti informatike su dobro i 
skladno opremljeni. Nastavnici stručno-teorijskih predmeta često koriste odgovarajuću 
opremu u procesu učenja. Učenici prema potrebi koriste kabinet informatike gdje su u 
nekim računarima instalirani HIS Fidelio i potrebna internet konekcija za GDS Amadeus. 

H.5. Škola raspolaže potrebnom opremom neophodnom za podršku procesu učenja u 
prostorijama gdje se realizuje stručno-teorijska i praktična nastava, kao i kabinetima 
informatike koji su opremljeni sa 20 računara koji su u funkciji, internet konekcijom i 
projektorom. Oprema se čuva i održava. 
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Preporuke: 

ü Učionice opremiti potrebnom elektronskom podrškom, kao podrška procesu učenja. 
ü Instalirati HIS Fidelio u veći broj računara, kako bi se stvorili uslovi potrebni za sticanje 

znanja i vještina predviđenih predmetnim katalogom. 
ü Obogatiti ostala nastavna sredstva i didaktički materijal u učionicama. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Pismeni zadaci se planiraju u odjeljenjskim knjigama iz opšteobrazovnih predmeta. Iz 
stručno-teorijskih predmeta učenici ovog obrazovnog programa rade dva puta 
godišnje pisane provjere; iz drugog stranog jezika, Računovodstva i Statistike. 
Nastavnici na vrijeme obavještavaju učenike o održavanju pismenih provjera znanja. 
Nakon završetka pismenog zadatka, blagovremeno saopštavaju učenicima ocjene, 
iznose pohvale i djelimično ukazuju na greške pri izradi. Za ostale stručno-teorijska 
predmete, Praktičnu nastavu i izbornu nastavu (osim stranog jezika) ne realizuju se 
pisane provjere znanja. Obrazovna postignuća učenika iz ovih predmeta nastavnici 
procjenjuju na osnovu usmenog ispitivanja, aktivnošću učenika u odjeljenju, kao i 
ocjenjivanje praktičnog dijela nastave realizovane kod poslodavaca. Testovi znanja se 
primjenjuju iz pojedinih stručno teorijskih predmeta. 

U knjigama stručnog aktiva nema podataka o ujednačavanju sa kriterjumima za 
ocjenjivanje. Većina nastavnika ima sopstvenu evidenciju ocjenjivanja, kao i 
uspostavljene kriterijume ocjenjivanja. Učenici su blagovremeno upoznati sa 
kriterijumima za ocjenjivanje. 

J.2. Prisustvo i usmenog i pismenog oblika provjere uz izradu domaćih i projektnih radova 
argumentovano stvara povoljnu klimu ustanovljenja objektivnih kriterijuma 
sublimiranja ocjene. Pitanja koja se postavljaju učenicima usmenio ili na pisanim 
provjerama znanja su uglavnom usmjerena na problemsko učenje i ishode. Primjedbi 
učenika na takav rad nije bilo. 

J.3. Učenici su na vrijeme obaviješteni o ocjenjivanju ili o pismenoj provjeri znanja. 
Kontrolni testovi uglavnom služe za procjenu znanja i obnavljanje gradiva. Iz stručno-
teorijskih predmeta kontrolni testovi se rijetko rade. Učenicima se ne nude testovi sa 
ponuđenim odgovorima, otvoreni testovi, testovi povezivanja. 

 Kod ocjenjivanja pojedinih modula potrebna je osim usmenog ocjenjivanja, ocjena iz 
vježbe, kao i ocjena praktične provjere stečenih vještina i kompetencija. 

J.4. Postoje procedure koje osiguravaju da se različite provjere vještina učenika vrše na 
različite načine. Učenici aktivno učestvuju u kreiranju časa, vrše prezentacije svojih 
radova (Power-Point), kreiranja upita-ponuda itd. 

Preporuka: 

ü Ujednačiti kriterijume ocjenjivanja unutar obrazovnog programa /aktiva/grupe 
nastavnika. 

ü Definisati pisane kriterijume ocjenjivanja. 
ü Koristiti različite oblike testova (otvorene, sa prazninama i dr.) u utvrđivanju 

obrazovnih postignuća učenika i kao oblik motivacije učenika da uče. 
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ü Na svakom klasifikacionom periodu učenici iz pojedinih modula (Agencijsko 
poslovanje, Hotelijersko i recepcijsko poslovanje) moraju imati ocjene iz usmenog 
(testa), iz vježbe, kao i iz praktične nastave. 

Eksterni evaluator:  
Đeka Elezović 
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OBRAZOVNI PROGRAM TEHNIČAR PRODAJE 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. Obrazovni program Tehničar prodaje se realizuje u četvorogodišnjem trajanju u četiri 
odjeljenja, sva četiri razreda I-7, II-7, III-7 i IV-7. Ukupan broj upisanih učenika školske 
2019/2020. godine na ovom obrazovnom programu je 105 učenika. 

Na osnovu uvida u raspored časova evidentno je da prvu smjenu u vrijeme perioda 
eksterne evaluacije pohađaju III i IV razred u periodu od 0800 do 1355 h a drugu smjenu 
I i II razred u periodu od 1400 do 1955 h. U školi se smjene mijenjaju mjesečno. Raspored 
časova se nalazi u zbornici i sadrži sve obrazovne predmete/module u skladu sa 
obrazovnim programom. Nepravilno su raspoređeni časovi Poznavanja robe u III-7 I IV-
7 odjeljenju. U jednom danu imaju po tri časa. Odjeljenja prvog i drugog razreda 
upisana su po novom modularizovanom i kreditno vrednovanom obrazovnom 
programu. U prvom razredu učenici pohađaju četiri stručna modula, a u drugom 
razredu pet stručnih modula. Treći i četvrti razred učenici pohađaju po starom 
obrazovnom programu. Stručni aktiv je formiran nezavisno od aktiva ekonomske grupe 
predmeta, po preporuci od prethodne eksterne evaluacije. Aktiv djeluje na osnovu 
usvojenog plana rada. Planom su uglavnom obuhvaćene propisane nadležnosti, 
usvajanje godišnjih planova, podjela časova na nastavnike i statistički podaci o 
postignućima učenika nakon završetka klasifikacionog perioda, ali nema predloženih 
mjera za poboljšanje uspjeha i realizacije istih. U knjizi Aktiva nema podataka vezanih 
za aktivnosti koje bi unaprijedile ocjenjivanje a samim tim i uspjeh učenika. U razgovoru 
sa predmetnim nastavnicima rečeno je da imaju hospitaciju časova ali ne praktikuju da 
pišu izvještaj, a u odjeljenjskim knjigama nema podataka o hospitaciji časova. 
Nastavnici planiraju nastavu kroz godišnje operativne planove i kroz planove realizacije 
ishoda za određene module. 

U planovima su teme pravilno raspoređene i usklađene sa obrazovnim programom, 
istaknuti su ciljevi, tipovi časova, kriterijumi za dostizanje ishoda učenja, aktivnosti za 
dostizanje kriterijuma, nastavne metode, oblici rada, nastavna sredstva.  

Planovi su potpisani od strane koordinatora za modularnu nastavu i od stane Uprave 
škole, ali bez istaknutih zapažanja, komentara i preporuka stručnih organa za 
unapređenje istih. U tehničkom smislu svi planovi se rade elektronski. U Školi se 
sprovodi proces interne evaluacije, planski i redovno po utvrđenim kriterijumima. Na 
osnovu samoevaluacije 

procjenjuje se kvalitet rada Škole i o tome se vodi uredna evidencija.  

B.2. Nastava za obrazovni program Tehničar prodaje se realizije u potpunosti. U 
odeljenjskim knjigama se vodi evidencija o održanim časovima i prisustvu učenika na 
časovima, ali se o tome ne izvještava na sjednicama stručnih organa niti se vrši analiza 
odsustvovanja učenika sa časova, a ne postoje ni određene mjere za smanjivanje 
izostanaka sem vaspitnih. 

Časovi praktične nastave u okviru modula Tehnika prodaje i Poznavanje robe u prvom 
razredu se realizuju kod poslodavaca, a učenici drugog razreda praktičnu nastavu u 
okviru modula Poslovi prodaje i Pripremni i završni poslovi u trgovini takođe se realizuju 
kod poslodavaca. Učenici redovno vode evidenciju o realizaciji časova praktične 
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nastave a u njima uglavnom bilježe ono što su radili u toku tog radnog dana, a to je 
uglavnom isti opis poslova kako za učenike prvog razreda tako i za učenike završnog 
razreda. Ono što učenici pišu u Dnevniku praktične nastave se uglavnom ne podudara 
sa kriterijumima za dostizanje ishoda. Opis poslova koji učenici obavljaju kod 
poslodavca u svim razredima je uglavnom isti, i to: slaganje robe, pakovanje robe i 
stavljanje cijena na artiklima. Predmetni nastavnici takođe vode dnevnik za realizaciju 
časova praktične nastave i u njima vrlo šturo opisuju aktivnosti učenika u toku 
realizacije časova praktične nastave, a to se uglavnom svodi na “ističe se, ne ističe se” 
“zainteresovan, nezainteresovan” i “ima li ili nema pohvale od poslodavca”. Ugovori za 
realizaciju časova praktične nastave su uredno i blagovremeno sklopljeni i potpisani sa 
poslodavcima. Učenici koji obavljaju praktičnu nastavu kod poslodavca imaju i 
sanitarne knjižice. 

Stručno teorijska nastava se izvodi u učionicama osnovne namijene, gdje se ne koristi 
tehnologija za sticanje novih znanja i vještina koliko je to moguće, a to bi pozitivno 
uticalo na efikasnost rada i na ukupna postignuća učenika. 

B.3. Nastavnici koriste preporučenu literaturu. Učenici uglavnom imaju kopirane udžbenike 
i odgovarajuće materijale. Nastavnici ih upućuju na korišćenje adekvatne literature, 
koja se nalazi u biblioteci škole. Biblioteka raspolaže sa 14.240 knjiga od toga 51% je 
stručna literatura, u okviru biblioteke postoji i čitaonica. Kapaciteti biblioteke se ne 
koriste dovoljno. 

U toku hospitacije samo na tri časa je postojala elektronska podrška u procesu nastave, 
i to u odjeljenju III-7, Psihologija i Ekologija i zaštita životne sredine i u I-7 na času 
Informatike. Svi ostali posjećeni časovi tokom evaluacije održani su u učionici za koju 
se, u najboljem slučaju, može kazati da je uređena na konvencionalan način (klupe, 
stolice, tabla i ništa više) i kao takva nije podsticajna za učenje. Zidovi učionice su bez 
ijednog esteskog ili saznajno podsticajnog, materijala. Nastavnici tvrde da, povremeno, 
sami ili u saradnji sa učenicima izrađuju nastavna sredstva i didaktičke materijale, ali da 
to ne kače na zid. 

B.4. Pojedini nastavnici imaju orijentacione planove za dopunsku nastavu, ali nema pisanog 
traga o realizaciji iste. Nastavnici ne vode ličnu evidenciju na osnovu koje bi se moglo 
konstatovati da se časovi dopunske nastave organizuju, jer nigdje nema imena učenika 
koji su prisustvovali časovima dopunske nastave, sadržaja i datuma realizacije ovih 
časova. U školi postoji sveska za evidentiranje časova dodatne nastave, ali u toj svesci 
se evidentiraju slobodne i vannastavne aktivnosti gde je evidentiran broj učenika i koji 
učenici učestvuju u tim aktivnostima. Veoma mali broj učenika iz ovog obrazovnog 
programa su učestvovali u ovim slobodnim i vannastavnim aktivnostima. Godišnjim 
planom rada škole planirano je organizovanje više vannastavnih sadržaja u vidu sekcija 
formiranih u cilju zadovoljenja interesovanja i afiniteta učenika. Učenici se samostalno 
i slobodno izjašnjavaju i opredjeljuju za određene vannastavne sadržaje. 

B.5. Na osnovu ankete i razgovora sa učenicima evidentno je da su učenici zadovoljni 
podrškom koju dobijaju od nastavnika, ali bi voljeli da časovi budu što manje klasični, 
kao i da nastavnici koriste elektronsku opremu prilikom izvođenja nastave, koja bi bila 
i njima dostupna. Između učenika i nastavnika je korektan odnos, nastavnici uvažavaju 
njihovo mišljenje i između njih postoji uzajamna tolerancija, povjerenje i poštovanje. 
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B.6. Tokom evaluacije posjećeni su sljedeći časovi: Računovodstvo IV-7; Poznavanje robe II-
7; Psihologija III-7; Finansijsko poslovanje III-7; Ekologija i zaštita životne sredine III-7; 
Poslovna komunikacija II-7; Informatika I7; Menadžment prodaje IV-7; Osnove tehnika 
prodaje I-7 i časovi praktične nastave kod pet od ukupno šest objekata gde se realizuju 
časovi praktične nastave u sva četiri razreda. Dva nastavnika u toku evaluacije su na 
bolovanju.  

Nastavnici uglavnom realizuju obrazovanje i obuku u skladu sa postojećim prostorno-
tehničkim uslovima, a s ciljem da učenici dostignu vještine predviđene programom. 
Na hospitovanim časovima nastavnici su imali pisanu pripremu za čas koja sadrži 
većinu potrebnih aspekata. Časovi su uglavnom organizovani frontalnim oblikom i 
radom u grupama, te monološkom i dijaloškom metodom. Tokom procesa učenja 
djelimično se koristio odgovarajući didaktički materijal, što je doprinijelo 
podsticajnijoj atmosferi za rad i učenje. Nastavnici imaju dobru komunikaciju sa 
učenicima. Uspostavljena je dobra radna atmosfera, mada aktivnost učenika nije bila 
na svim posjećenim časovima na odgovarajućem nivou. Učenici IV-7 razreda pokazali 
su skroman nivo stečenog znanja u odnosu na uzrast i s obzirom na to da se radi o 
četvrtoj godini učenja. Učenici ovog razreda nijesu posjedovali odgovarajuće 
udžbenike, koji su im na raspolaganju u biblioteci. 

Preporuke: 

ü Raspored časova planirati tako da ima najmanje jedan dan pauze u cilju 
omogućavanja dovoljno vremena učenicima da savladaju gradivo. 

ü Na početku školske godine upoznati učenike sa preporučenom literaturom i učiniti je 
dostupnom kako bi se izbjeglo diktiranje. 

ü Klasične oblike i metode izvođenja nastave zamijeniti metodama aktivne nastave.  
ü Koristiti računare i elektronsku opremu u nastavi. 
ü Planirati i realizovati časove dopunske i dodatne nastave. 
ü Planirati slobodne aktivnosti i evidentirati na odgovarajući način i mjesto. 
ü Opremiti kabinet praktične nastave odgovarajućim nastavnim sredstvima i 

pomagalima potrebnim za realizaciju obrazovnog programa. 
ü Organizovati procese hospitacije časova na nivou Škole, uvesti praksu hospitacije 

unutar aktiva. 
ü Ambijentu u učionici posvetiti više pažnje, ispunjavanjem informativnih, saznajnih 

kriterijuma. 
ü Stručni aktiv treba da se detaljnije bavi analizom vaspitno-obrazovnog rada, 

razmatranjem stručnih pitanja, poboljšanjem kvaliteta nastave i učenja 
međupredmetnom korelacijom, usaglašavanjem kriterijuma ocjenjivanja. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se prate kontinuirano. Na zahtjev evaluatoara, Škola je dala 
podatke o postignućima učenika po razredima za obrazovni program Tehničar prodaje. 
Interesovanje učenika za upis na ovaj obrazovni program je odgovarajuće. U toku 
prethodne eksterne evaluacije ukupan broj učenika na ovom obrazovnom program je 
bio 166, a školske 2019/2020. godine ukupan broj upisanih učenika je 105. Na kraju 
prvog klasifikacionog perioda uspjeh učenika po razredima je sljedeći: 
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odeljenje 

br.upisani
h na 

početku 
škol.god. 

br.učeni.
na kraju 

prvog k.p. 
odličnan vr.dobar dobar dovoljan nedovolj. opomena ukor 

I-7 29 28 0 3 10 1 14 3 1 

II-7 17 16 1 1 3 0 11 0 0 

III-7 30 26 0 7 5 0 14 1 4 

IV-7 29 27 0 4 0 0 23 5 7 

Iz priložene tabele se vidi da je procenat učenika sa nedovoljnim uspjehom preko 50% 
u svakom odjeljenju. Veliki broj nedovoljnih ocjena je zabilježen u IV-7 odjeljenju, gdje 
je sa nedovoljnim uspjehom završilo prvi klasifikacioni period 85,18% učenika. Veliki 
broj nedovoljnih ocjena je iz predmeta Računovodstvo (13), Poznavanje robe (20), što 
znači da samo sedam učenika ima pozitivnu ocjenu na kraju prvog klasifikacionog 
perioda. Nema pisanih tragova da nastavnici rade analizu prilično niskih srednjih ocjena 
učenika i velikog broja nedovoljnih ocjena iz ovih i drugih predmeta u cilju pronalaska 
uzroka i preduzimanja odgovarajućih mjera za poboljšanje postignuća učenika. 

C.2. U Školi se ne organizuju takmičenja iz stručno-teorijskih nastavnih predmeta i praktične 
nastave. Učenici nijesu previše zainteresovani za učešće na takmičenjima. 
 

C.3. Godišnjim planom rada škole planirano je i organizovano više vannastavnih sadržaja 
formiranih u cilju zadovoljenja interesovanja i afiniteta učenika. Učenici se samostalno 
i slobodno izjašnjavaju i opredjeljuju za određene vannastavne sadržaje. U izvještajima 
o realizovanim aktivnostima mali broj učenika ovog obrazovnog programa je uključen 
u ove aktivnosti. 

C.4. Rezultati učenika na eksternim i internim provjerama znanja se vode u pisanoj formi. 
Uspjeh učenika na eksternoj provjeri znanja je prikazan u tabeli: 
 

Školska 
godina 

Broj 
učeni

ka 
Odličnih 

Vrlo 
dobrih 

Dobrih Dovoljnih 

Svega prolaznih Popravni 

Broj % broj % 

2015/2016 64 0 22 30 8 60 93,75 4 6,25 

2016/2017 35 0 5 21 5 31 88,57 4 11,43 

2017/2018 31 0 9 18 0 27 87,10 4 12,90 

2018/2019 28 0 6 14 4 24 85,71 3 10,71 

Ukupno 158 0 42 83 17 142 89,87 15 9,49 

 

Rezultati eksternog stručnog ispita u junskom ispitnom roku po predmetima za školsku 
2015/2016. godinu. 

Nastavni predmet Broj učenika Prolaznost u% Prosječna ocjena 

Crnogorski-srpski, bosanski 
jezik i književnost 

59 98,31 2,66 

Engleski jezik 46 86,96 2,22 

Tehnika prodaje 64 100 3,42 

Poznavanje robe / / / 

Stručni rad 64 100 3,84 

U ovoj školskoj godini pet učenika je polagalo interni ispit i prolaznost je 100%. 

Rezultati eksternog stručnog ispita u junskom ispitnom roku po predmetima za školsku 
2016/2017. godinu. 
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 Nastavni predmet Broj učenika Prolaznost u % Srednja ocena 

Crnogorski-srpski, bosanski, 
hrvatski jezik I književnost 

32 100 2,31 

Engleski jezik 33 87,88 2.15 

Tehnika prodaje 33 100 2,70 

Poznavanje robe 2 100 4,5 

Stručni rad 35 100 3,97 

U ovoj školskoj godini tri učenika su polagali interni ispit i prolaznost je 100%. 

Rezultati eksternog stručnog ispita u junskom roku po predmetima za školsku 
2017/2018. godinu. 

Naziv predmeta Broj učenika Prelaznost Srednja ocena 

Crnogorski-srpski, bosanski, 
hrvatski jezik I književnost 

30 86,67 2,13 

Engleski jezik 27 100 2,41 

Tehnika prodaje 18 100 3,33 

Poznavanje robe 13 100 3,92 

Stručni rad 31 100 4,13 
 

 U ovoj školskoj godini jedan učenik je polagao interni ispit i prolaznost je 100% 

Rezultati eksternog stručnog ispita u junskom roku po predmetima za školsku 
2018/2019. godinu. 

Naziv predmeta Broj učenika Prelaznost u% Srednja ocena 

Crnogorski, srpski, bosanski, 
hrvatski jezik I književnost 

28 85,71 2,32 

Engleski jezik 24 100 2,38 

Tehnika prodaje 24 100 2,75 

Poznavanje robe 4 100 4,5 

Stručni rad 28 100 3,43 
 

C.5. 
 
 
 

Broj upisanih učenika u ovoj školskoj godini je u skladu sa konkursom, ukupan broj 
upisanih u prvi razred je 29 učenika i to muških 11 i ženskih 18. Jednoj učenici je prestao 
status redovnog učenika. Bodovna lista prilikom upisa u prvi razred kreće se od 48,07 
do 103,65. 

C.6. Analizirani su podaci o osipanju učenika (drop-out) za period koji je dostavljen od 
strane škole.  

Broj učenika na početku školske 2015/2016. godine je 135, a završilo 122 učenika. 

Broj učenika na početku školske 2016/2017. godine je 132, a završilo 120 učenika. 

Broj učenika na početku školske 2017/2018. godine je 119, a završilo 114 učenika. 

Broj učenika na početku školske 2018/2019. godine je 105, a završilo 101 učenika. 

Broj učenika na početku školske 2019/2020. godine je 105, na kraju prvog 
klasifikacionog perioda 97 učenika. 

C.7. 

 

Obrazovni program pohađaju tri učenika sa posebnim obrazovnim programom. Dva 
učenika u prvom razredu i jedan učenik u trećem razredu. U školi postoji odluka o 
formiranju stručnog tima za donošenje individualno-razvojnog obrazovnog programa 
za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama, a pedagoško-psihološkoj službi je 
dostavljen prilagođen obrazovni program i individualno-razvojni obrazovni planovi 
(IROP) za učenike i vodi se evidencija o postignućima.  
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C.8. Uvidom u odjeljenjske knjige evidentno je veliko izostajanje sa časova, u prethodne 
četiri godine i veliki broj vaspitnih mjera je izrečen. 

IZOSTANCI 

Školska 
godina 

Upisano na 
početku 

Na kraju 
školske 
godine 

opravdani Po učeniku Neopravdan Po učeniku 
Ukupno po 

učeniku 

2015/2016 166 157 17229 109,74 3595 22,9 132,64 

2016/2017 132 121 12964 107,14 2422 20,02 127,16 

2017/2018 118 114 9285 20,49 2336 20,49 101,94 

2018/2019 105 101 8073 79,93 2798 27,7 107,63 
 

 VASPITNE MJERE 

Školska godina Na početku 
školske godine 

Na kraju 
školske godine 

Primjerno 
vladanje 

Dobro Nezadovoljavaj
uće 

Nije završilo 
razred 

2015/2016 166 157 138 13 6 9 

2016/2017 132 121 112 8 1 9 

2017/2018 118 114 108 6 0 4 

2018/2019 105 101 84 17 0 4 
 

 U toku ove školske godine broj izostanka po odjeljenjima i vaspitne mjere su prikazane u tabeli. 

Odeljenje Na 
početku 
školske 
godine 

Na kraju 
prvog 

klas.period
a 

Opravdani Neopravda
ni 

Primjerno Opomen Ukor Ukupan 
br.izost.po 

učeniku 

 I-7 29 28 374 135 24 3 1 17,55 

 II-7 17 16 389 122 16 0 0 30,05 

 III-7 30 26 868 429 21 1 4 43,23 

 IV-7 29 27   14 5 8  

Pregledom odjeljenjskih knjiga za tekuću školsku godinu zapaženo je da predmetni 
nastavnici često u napomeni upisuju prisutne učenike ili na papiru odsutne učenike, a 
ne na predviđenom mjestu za evidenciju odsutnih učenika. Na sjednicama 
Odeljenjskog vijeća se ne raspravlja o izrečenim vaspitnim mjerama, a u pojedinim 
odjeljenjskim knigama se redovno i ne upisuju sjednice Odeljenjskog vijeća tako da je 
u Odjeljenskoj knjizi I-7 prva sjednica Odjeljenjskog vijeća održana 16. 10. 2019. godine. 

U odjeljenjskim knjigama iz 2018/2019. godine zapaženo je da se ne unose redovno 

podaci o izostancima učenika po mjesecima i da se redovno ne ažuriraju izostanci i u 

novim modularizovanim odjeljenjima. 

C.9. Na osnovu razgovora sa Upravom škole došlo se do podataka da škola raspisuje 

konkurs za vanredne učenike (diferencijalne i razredne) u okviru obrazovnog programa 

Tehničar prodaje, ali se ne organizuje pripremna nastava za prijavljene kandidate. 

Sekretarka škole je nedržanje pripremne nastave opravdala time što su kandidati 

uglavnom učenici kojima je prestao status redovnog učenika. 

 Broj vanrednih kandidata je prikazan u tabeli. 

Školska godina  I razred II razred III razred IV razred Prolaznost u % 

2016/2017 1 2 1 / 100 

2017/2018 / 3 3 / 100 

2018/2019 / 1 3 4 100 
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C.10. Učenici obrazovnog progama Tehničar prodaje imaju mogućnost, ali nijesu u dovoljnoj 
mjeri uključeni u projekte koji se realizuju u Školi. 

Preporuka: 

ü Organizovati školska takmičenja za ovaj obrazovni program i sto više učenika 
motivisati i uključiti u ta takmičenja. 

ü Planirati i evidentirati realizaciju vannastavnih i slobodnih aktivnosti. 
ü Analizirati vaspitne mjere po odjeljenjima, unaprijediti vaspitna postignuća radi 

smanjivanja broja neopravdanih izostanaka kroz saradnju sa roditeljima 
pedagogom/psihologom škole. 

ü Uključiti učenike sa boljim uspjehom da pomažu slabijim učenicima u vidu 
mentorstva. 

ü Organizovati časove dopunske nastave prije polaganja eksternog/internog ispita. 
ü Planirati i realizovati pripremnu nastavu za vanredne kandidate i detaljno evidentirati 

pripremnu nastavu. 
ü Poboljšati evidenciju o polaganju vanrednih kandidata. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Promocija i afirmacija škole je veoma bitan segment za upis učenika i za širu društvenu 
zajednicu. Škola ima zvaničnu stranicu na fejsbuku i vebsajt gde mogu da se nađu informacije 
o radu škole, o ekskurzijama, izletima, vannastavnim aktivnostima o politici upisa u narednoj 
školskoj godini. Roditelji učenika su istakli da imaju dobru saradnju sa odjeljenjskim 
starješinama i Upravom škole. 

D.2. Socijalni partneri i druge zainteresovane strane imaju pristup informacijama koje se 
tiču škole preko fejsbuka i vebsajt stranice. Škola ima saradnju sa visokoškolskim 
ustanovama, čiji predstavnici učenicima završnih razreda prezentiraju kako i na koji 
način odabrati budući poziv za dalje školovanje. 

D.3. Saradnja sa socijalnim partnerima se svodi na realizaciju časova praktične nastave. Osobe za 
saradnju su uglavnom šefovi maloprodajnih objekata. Kroz razgovor sa socijalnim partnerima 
se zaključuje da oni ne učestvuju u planiranju Godišnjeg plana rada škole. Nastavnici ne 
praktikuju da upoznaju socijalne partnere sa Godišnjim i operativnim planom rada praktične 
nastave, niti sa ishodima za dostizanje ključnih kompetencija. Škola ima sklopljene ugovore sa 
socijalnim partnerima, a svi učenici imaju sanitarne knjižice. 

D.4. Za obrazovni program Tehničar prodaje sklopljeni su ugovori sa jednim socijalnim 
partnerom koji ima više maloprodajnih objekata i u potpunosti ispunjava uslove za 
realizaciju praktične nastave, a to je „IDEA“ Nikšić.  

Škola ne posjeduje obavještenje od socijalnih partnera o stečenim znanjima, 
vještinama i kompetencijama kojima su učenici ovladali u toku realizacije časova 
praktične nastave. 

D.5. Obrazovni program je dio standardne ponude škole. Interesovanje učenika za upis na 
ovaj obrazovni program je zadovoljavajuće. Škola animira za obrazovni program 
buduće srednjoškolce realizacijom prezentacija u osnovnim školama. 

D.6. Škola uredno vodi evidenciju o destinaciji učenika nakon završetka srednje škole. 
Destinacija učenika u posljednje tri godine prikazana je u tabeli. 
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Školska godina 
Ukupan 

br.učenika 
Studira Zaposlen Nezaposlen Nema podataka 

2016/2017 36 16 16 4 / 

2017/2018 32 9 8 5 10 

2018/2019 29 9 10 10 / 
 

Preporuke: 

ü Uključiti socijalne partnere u planiranju svih segmenata na nivou škole, a posebno u 
planiranju i realizaciji časova praktične nastave. 

ü Socijalne partnere upoznati sa Godišnjim, operativnim planom rada praktične 
nastave i sa ishodima za dostizanje ključnih kompetencija. 

ü Evidentirati sve aktivnosti na relaciji škola-učenik- socijalni partner. 
ü Od socijalnih partnera tražiti obavještenje o stečenim znanjima, vještinama i 

kompetencijama kojima su učenici ovladali u toku realizacije časova praktične 
nastave. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Prema anketama i upitnicima koju su učenici uradili evidentno je da su učenici 
zadovoljni podrškom koju dobijaju od nastavnika. Nastavnici se odnose prema 
učenicima s poštovanjem, i razumijevanjam što je uslov za dobru komunikaciju. U 
razgovoru sa nastavnicima primjedbe koje su dali se odnose na nedovoljnu 
odgovornost u odnosu na radne obaveze. Učenici uvijek imaju mogućnost da se obrate 
kako predmetnom nastavniku tako odjeljenjskom starješini i članovima Uprave škole. 
Iz razgovora sa učenicima pokazali su nezadovoljstvo na način ocjenjivanja, jer se 
ocjene dobijaju putem klasičnog odgovaranja kroz pitanja i odgovore, i to u periodu 
pred zaključivanje ocjena na kraju svakog klasifikacionog perioda. 

F.2. Iz nastavnih predmeta gde ne postoji zvanični udžbenik pojedini nastavnici diktiraju što 
se vidi iz sveski učenika. U razgovoru sa pojedinim nastavnicima rečeno je da oni ne 
diktiraju već imaju vajber grupu gdje predmetni nastavnik šalje nastavnu jedinicu, a 
učenicima je domaći da to prepišu u svojim sveskama. Nastavnici vode svoje interne 
bilješke o postignućima učenika. Istovremeno u odjeljenjskoj knjizi je u vrijeme 
opservacije časova (druga polovina decembra mjeseca) bilo veoma malo ocijenjenih 
učenika. Ova pojava je uočena kod većine nastavnih predmeta. 

F.6. Uvidom u dosije nastavnika stručno teorijskih predmeta koji se nalazi kod sekretara 
škole utvrđeno je da svi nastavnici imaju odgovarajuće diplome o završenoj školi, 
uverenje o položenom stručnom ispitu, licence za rad u obrazovno vaspitnoj djelatnosti 
koju je izdao Centar za stručno obrazovanje. U periodu eksterne evaluacije dva 
nastavnika su bila na bolovanju. Njihova zamjena ne posjeduje potvrdu o položenom 
stručnom ispitu i licencu za rad u vaspitno obrazovnoj ustanovi. Jedan nastavnik ima 
180 CSPK. 
Nastavnici posjeduju i profesionalni portfolio, koji sadrži dokumentaciju o učešću 
nastavnika na brojnim seminarima, obukama i drugim vidovima stručnog usavršavanja, 
što doprinosi kvalitetu realizacije vaspitno obrazovnog rada. 

 Preporuke: 

ü Upućivati učenike na korišćenje razne literature, obogatiti učionice sadržajima koji će 
učenici uraditi (panoi, slike, dekorativne elemente u skladu sa obrazovnim 
programom). 
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ü Učenike ocjenjivati u toku nastave kroz razne vidove aktivnosti i putem testova koji 
će biti dostupni učenicima sa kompletnom analizom postignuća.  

ü Koristiti elektronsku podršku u nastavi. 
ü Unaprijediti nastavu motivisanjem učenika za aktivan rad na času.  

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. U toku evaluacije nastavna sredstva i didaktički materijal su vrlo malo korišceni. 
Informatička tehnologija bila je zastupljena na tri časa i korišćena je u realizaciji 
postavljenih ciljeva. Na manjem broju časova je zapažena upotreba nastavnih listića i 
didaktičkog materijala za ostvarivanje ciljeva i ishoda.  

H.2. Škola uglavnom raspolaže sa prostorno-tehničkim uslovima u skladu sa zahtjevom 
predmetnog obrazovnog programa. Učionice u kojima se izvodi nastava iz teorijskih 
premeta opremljene su osnovnim nastavnim sredstvima (table, kreda). 
Kabineti/učionice nijesu opremljene panoima, i drugim didaktičkim materijalima 
vezanim za odgovarajući nastavni predmet. Takav ambijent ne djeluje stimulativno na 
rad učenika i ostvarivanje očekivanih postignuća. Škola nema kabinet za realizaciju 
jednog dijela časova praktične nastave u skladu sa obrazovnim programom. 

H.3. Prostor za obrazovanje i obuku učenika nije u potpunosti prilagođen učenicima sa 
posebnim potrebama.  

H.4. Škola djelimično raspolaže opremom i tehnologijom koja može modernizovati proces 
nastave i učenja. 

H.5. Oprema koja je na raspolaganju nastavnicima ne koristi se u dovoljnoj mjeri. 

Preporuke: 

ü U saradnji sa učenicima urediti sve kabinete sa panoima, koji obilježavaju predmet, 
samim tim će učionica biti prepoznatljiva i podsticajna za učenje. 

ü U nastavi koristiti što više didaktičkog materijala koji bi imao motivacionu funkciju za 
učenje. 

ü Što više koristiti raspoloživu opremu i tehnologiju u procesu nastave. 
ü Uprava škole treba da poboljša prostorno-tehničke uslove i materijalne uslove za 

realizaciju jednog dijela časova Praktične nastave. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Učenici su blagovremeno informisani o terminima ispitivanja i rezultatima. U 
odjeljenjskim knjigama se rijetko planiraju testovi ili bilo koji vid provjere znanja u 
pisanoj formi. U razgovoru sa predmetnim nastavnicima je rečeno da se učenicima 
redovno daju testovi, ali nastavnici nemaju naviku da testove zadrže do kraja nastavne 
godine već ih odmah bacaju, a sveske iz pismenih zadataka ne drže u školi već u svojim 
kućama. 

J.2. Nastavnici posjeduju bilježnicu u kojoj bilježe aktivnosti učenika, ali te ocjene nijesu 
jasno definisane, jer, nije evidentirana kombinacija metoda provjere znanja. Uvidom u 
sveske učenika domaci zadaci se ne zadaju. 

J.3. Različite provjere znanja i vještina ne ostvaruju se na kvalitetan način. 
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J.4. Nijesu razvijene procedure za različite provjere znanja. 

 Preporuke: 

ü Provjeru znanja češće vršiti u pisanoj formi (testovi). 
ü Testove konstituisati tako da sadrže sve taksonomske nivoe znanja, kao i bodovnu 

skalu vidljivu učenicima. 
ü Usaglasiti nivo zahtjeva na pisanim provjerama znanja sa kolegama u Aktivu. 
ü Uvesti procedure koje osiguravaju da se provjere znanja i vještina sprovode na 

kvalitetan način u saradnji Aktiva i pedagoške službe. 

Eksterni evaluator:  
Denisa Halimić, dipl. Ecc.  
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OBRAZOVNI PROGRAM KONOBAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. U Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola u Nikšiću se stiču odgovarajuće opšte i 
stručno obrazovanje i vaspitanje u trogodišnjem trajanju za obavljanje poslova 
odgovarajućeg zanimanja. 

U Školi se realizuje obrazovni program Konobar, u tri odjeljenja, gdje ukupan broj 
učenika iznosi 46, dok se po odjeljenjima, odnosno godinama broj učenika kreće od 14 
u prvom razredu i 17 u drugom razredu i 13 u trećem razredu. Učenici ovog obrazovnog 
programa nastavu izvode po modularizovanom obrazovnom programu. U prvom 
razredu nema učenika koji se obrazuju po dualnom načinu obrazovanja, u drugom 4 a 
u trećem 2 učenika se obrazuju po dualnom sistemu obrazovanja. Sticanje realnog 
uvida u postojeći kvalitet izvođenja obrazovnog programa baziran je na osnovu 
neposrednog prisustva časovima nastave iz predmeta: Pripremni i završni radovi u 
ugostiteljskim objektima za hranu i piće, Italijanski jezik, Praktična nastava, Specijalni 
načini usluživanja, Točionica pića, Preduzetništvo, kao uvidom u pedagošku 
dokumentaciju i obavljenog razgovora sa direktorom, organizatorom praktične 
nastavu, pedagoškinjom, nastavnicima, učenicima, roditeljima i socijalnim partnerima. 

Program stručnog osposobljavanja i njegova realizacija se obavlja u skladu sa nastavnim 
planom i programom. 

Raspored časova obuhvata sve predmete predviđene obrazovnim programom. 

Raspored praktične nastave u odnosu na stručne i opšte predmete je pravilno 
raspoređen. Stručno teorijski predmeti i drugi strani jezik su pretežno raspoređeni kao 
blok časovi, što realno nije u skladu sa pedagoškim pravilima i dnevnim i nedjeljnim 
opterećenjima učenika. Nastavnici stručno-teorijskih predmeta i praktične nastave, 
planiraju nastavu kroz godišnje planove i planove dostignutosti ishoda učenja. Ishodi 
učenja su pravilno raspoređeni kao i kriterijumi, vodi se napomena o nastavnim 
sredstvima, metodama i oblicima rada, podršci učenicima (uglavnom je planirana samo 
dopunska nastava) itd. Nastavnici su u razgovoru kazali da se dopunska nastava izvodi 
kroz Barsku sekciju, ali nema podataka o broju učenika i ishodima učenja. Nastavnici 
drugog stranog jezika imaju planove, ali se pregledom planova i iz razgovora moglo 
zaključiti da postoje određene nedoumice kada je planiranje ove nastave u pitanju i 
nema korelacije sa stručno teorijskim predmetima. Nastavnici vode sopstvenu 
evidenciju o ocjenjivanju, evidentiraju sve potrebne parametre za kvalitetno 
procjenjivane znanja i kompentencija učenika (usmena provjera znanja, testovi, 
praktična vježba i praktični zadatak). Profesionalna praksa je planirana Godišnjim 
planom rada škole. Profesionalna praksa se realizuje kod više poslodavaca u opštini 
Nikšić i na Crnogorskom primorju. Organizator praktične nastave posjeduje plan rada, 
potpisane ugovore sa poslodavcima, individualne ugovore za dualno obrazovanje za 
učenike, evidenciju i zapisnike sa organizovanih ispita za učenike koji se obrazuju po 
dualnom sistemu obrazovanja, lični plan sa vremenima obilaska učenika, potvrde o 
obavljenoj profesionalnoj praksi učenika. Škola posjeduje tipske ugovore o realizaciji 
praktične nastave i spiskove sa rasporedom rada učenika. Učenici posjeduju dnevnike 
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rada, sanitarne knjižice i urednu uniformu. Nastavnici vode dodatak odjeljenjskoj knjizi 
za praktičnu nastavu. 

Plan rada stručnog aktiva sadrži potrebne elemente (podjelu časova na nastavnike, 
usaglašavanje metoda i oblika rada). Poslije klasifikacionih perioda analizira se uspjeh 
učenika, predlažu mjere za njegovo poboljšanje.  

Sveska aktiva djelimično ukazuje na razvojne aktivnosti: unapređivanje ocjenjivanja, 
postignuća, nastavna sredstva, literaturu, hospitaciju unutar aktiva. Unutar aktiva 
nema evidencije o organizuju oglednih i uglednih časovi, a nema ni evidencije da je 
pedagoškinja posjetila časove u ovom obrazovnom programu. 

Dodatna i dopunska nastava se planiraju, ali nema evidencije da se i realizuje. 

Postoji plan za realizaciju profesionalne prakse, kao i plan rada koordinatora za 
praktično obrazovanje. Učenici ove škole obavljaju praktičnu nastavu u hotelima i 
drugim ugostiteljskim objektima u Nikšiću. Slobodne aktivnosti se redovno planiraju 
Godišnjim planom rada škole. U odjeljenjskoj knjizi ovog aktiva planirana je Barska 
sekcija u koju su uključeni učenici koji se pripremaju za takmičenje. Nastava se u 
potpunost realizuje u dvije smjene, prva smjena počinje od 800 a druga od 1400 časova. 
Učenici se na vježbama i praktičnoj nastvi dijele na grupe što je u skladu sa obrazovnim 
programom. 

B.2. Realizacija programa za obrazovni program – Konobar se odvija u školi, u kabinetu za 
praktičnu nastavu. Kabinetska nastava je u cjelosti zastupljena kada su u pitanju 
stručno- teorijski predmeti-vježbe. 

Nastava se, uglavnom, realizuje u potpunosti, a časovi održavaju redovno.  

Vodi se evidencija o prisustvu učenika časovima i o tome se izvještava.  

U odjeljenjskoj knjizi odjeljenja prvog razreda je prisutan veliki broj izostanaka što je 
rezultralo isključenjem tri učenika iz škole. 

Primjenljivost izučavanih sadržaja je prisutna u nastavi. 

Izbor nastavnih sadržaja je pogodan za usvajanje i proširivanje znanja učenika. 

Koriste se dostupni resursi radi povećanja očiglednosti, dinamičnosti nastave, boljeg 
razumijevanja nastavnih sadržaja i lakšeg sticanja znanja, vještina i vrijednosnih 
stavova. 

Primjena računara i prateće opreme u nastavi na većem broju hospitovanih časova je 
zanemarena. 

B.3. Nastavna sredstva, oprema, udžbenici, elektronski materijali se koriste na pojedinim 
časovima kada su u pitanju nastava i obuka. 

Što se tiče praktične nastave, u Školi postoji kabinet za restoraterstvo koji je dobro 
opremljen sa inventarom. 

Nastavna sredstva, oprema, udžbenici, elektronski materijali se djelimično i 
povremeno koriste u nastavi i obuci. 
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Primjena računara i prateće opreme u nastavi je na pojedinim časovima zanemarena 
izuzev na časovima koji se realizuju u kabinetu restoraterstva gdje postoji IC tehnologija 
i nastavnici je koriste. 

Učenici se uglavnom usmjeravaju na korišćenje udžbenika, priručnika i ostalih izvora 
informacija (internet, časopisi i sl.). U školskoj biblioteci i pored velikog broja literature 
nema stručne literature koju bi mogli koristiti učenici ovog obrazovnog programa. 

B.4. Učenici se ne usmjeravaju dovoljno i ne dobijaju podršku koja je usklađena njihovim 
potrebama. 

Dopunska nastava je planirana, ali ne postoji izvještaj o njenoj realizaciji u izvještajnom 
periodu. 

Dodatna nastava nije planirana i ne postoji evidencija o realizaciji iste u izvještajnom 
periodu.  

Slobodne i vannastavne aktivnosti se planiraju u školi, međutim za obrazovni program 
Konobar se sprovode u dijelu stručnih aktivnosti, dodatnog rada učenika u kabinetu 
restoraterstva kroz Barsku sekciju. Vannastavne aktivnosti su planirane godišnjim 
planom rada škole, ali učenici ovog obrazovnog programa nijesu uključeni u 
vannastavne aktivnosti ili se o tome ne vodi evidencija. 

Profesionalna praksa je realizovana za prethodnu školsku godinu i postoje rasporedi, 
kartoni sa ocjenama i ugovori sa socijalnim partnerima koji su uredno zavedeni kod 
koordinatora praktičnog obrazovanja. Iako je profesionalna praksa evidentno 
organizovana u odjeljenjskim knjigama nema podataka o njenoj realizaciji. 

B.5. Učenici su, uglavnom, zadovoljni realizacijom i podrškom koju dobijaju pri postizanju 
ishoda i ciljeva obrazovanja i obuke (razgovor sa učenicima i ankete), u školi ne postoje 
vannastavne ili slobodne aktivnosti za učenike koji pohađaju program za Konobara. 

Povratna informacija je uglavnom prisutna u procesu nastave. Znanja koje učenici 
dobijaju u školi su usmjerena na ovladavanju postavljenih ishoda učenja. Roditelji su 
uglavnom zadovoljni sa saradnjom sa školom. 

B.6. Nastavnici uglavnom realizuju obrazovanje, na način, koji bi omogućio, učenicima da 
dostignu znanja i vještine predviđene programom. 

Svi nastavnici posjeduju godišnje planove, planove realizacije ishoda učenja, dnevne 
pisane pripreme za nastavu.  

Pripreme za realizaciju časa imaju jasnu strukturu. Navedeni su ciljevi i nastavni zadaci, 
planirane relevantne aktivnosti učenika i osvrt na realizaciju. Dobro su iskazane i 
ilustrovane glavne misli, stavovi i didaktička rješenja. Predviđeni su potrebni elementi 
nastave (metode, oblici, sredstva, procedura rada, povratna informacija) i vaspitno-
obrazovni ishodi časa. Ocjene date u odjeljenjskoj knjizi su, uglavnom, u skladu sa 
pokazanim znanjem učenika. 

Učenici se usmjeravaju na korišćenje udžbenika i priručnika.  

U nastavi je dominantan kombinovani oblik rada.  

Kod većine nastavnika, osnovni elementi nastavnog časa su dobro sagledani i od njih je 
oblikovana cjelina.  
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Povratna informacija je prisutna u velikom dijelu procesa nastave. Individualne razlike 
u saznajnom potencijalu učenika i motivaciji za učenje većinom se prevazilaze 
individualizacijom i diferencijacijom u nastavnom procesu. 

Preporuke: 

ü Godišnje planove i planove ishoda učenja, blagovremeno kontrolisati i istaći 
zapažanja i preporuke. 

ü Raspored prilagoditi boljoj iskorišćenosti računarskih i multimedijalnih učionica. 
ü Izbjegavati blok čas kod stručno teorijskih predmeta i stranih jezika. 
ü Planove realizacije ishoda učenja prilagoditi realnom vremenu.  
ü Planirati pisane provjere znanja i evidentirati na predviđenim mjestima u 

odjeljenjskoj knjizi. 
ü Opremiti biblioteku sa stručnom literaturom. 
ü Koristiti računarsku elektronsku opremu za neposrednu podršku nastavnom procesu. 
ü Za dodatnu i dopunsku nastavu oformiti novu svesku, po aktivima, radi lakšeg 

praćenja i redovno upisivati časove. 
ü Slobodne aktivnosti planirati i realizovati u skladu sa modulima. 
ü Organizovati u okviru planiranih aktivnosti gostujuće predavače. 
ü Planirati ugledno-ogledne časove. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se kontinuirano evidentiraju i prikazana su u sveskama zapisnika, 
Nastavničkog vijeća, aktiva i psihološke službe. Postignuća učenika su u sveskama 
aktiva tabelarno prikazana po predmetima. 

Na sastancima se razmatraju stručna pitanja, a unutar aktiva se organizuju hospitacije. 

Poslije klasifikacionog perioda razmatra se uspjeh učenika i predlažu se mjere za 
njegovo poboljšanje. 

Škola je obezbijedila podatke o postignućima, za obrazovni program Konobar, po 
odjeljenjima. 

Što se tiče upisa, školske 2015/16. godine na obrazovni program Konobar su upisalo 12 
učenika. Školske 2016/17. je konkursom traženo 30 učenika, a prijavilo se i upisalo 14 
učenika. Školske 2017/18. konkursom u prvom roku je traženo 30 učenika, a prijavilo 
se 13 učenika i svi su primljni. 

Na početku školske 2015/16. godine upisano je 20 učenika, konobara, na kraju školske 
godine 2 učenika je imalo vrlo dobar uspjeh ili u procentima 10,00%, 13 učenika je 
imalo dobar uspijeh ili 65,00%, 5 učenika je imalo jednu slabu ocjenu, ili 25,00%. 

Na početku školske 2016/17. godine upisano je 28 učenika, na kraju školske godine 1 
učenik je imalo odličan uspjeh ili 3,57%, 5 učenika su imala vrlo dobar uspjeh ili u 
procentima 17,86%, 15 učenika je imalo dobar uspijeh ili 53,57%, dovoljan uspjeh je 
imao 4 učenika ili 14,29%, 3 učenika je upućeno na polaganje popravnog ispita ili 
10,71%. Školske 2017/18. školu je upisao 37 učenika, na obrazovnom programu 
Konobar, na kraju školske godine njih 4 je imalo vrlo dobar uspjeh ili 10,81%, 24 učenika 
je imalo dobar uspjeh ili 64,86%, dovoljan uspjeh su imao 1 učenik ili 2,70%, 8 učenika 
je upućeno na popravni ispit ili 21,62%. Školske 2018/19. upisalo je 45 učenika, na kraju 
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školske godine njih 2 je imalo odličan uspjeh ili 4,44%, 5 učenika je imalo vrlo dobar 
uspjeh ili 11,11%, 28 učenika je imalo dobar uspjeh ili 62,22%, dovoljan uspjeh su imala 
2 učenika ili 4,44%, 8 učenika je polagao popravni ispit ili 17,77%. 

C.2. U Školi ne postoje takmičenja za obrazovni program Konobar, pa samim tim se učenici 
ne motivišu da učestvuju na njima. 

Škola je učestvovala na Državnom takmičenju 2019. godine u Budvi, u sklopu Sajma 
turizma učenici su učestvovali na takmičenju barmena. U ovoj školskoj godini učenici 
ovog obrazovnog programa su učestvovali na takmičenju u Konjicu. 

U svesci aktiva se ne planiraju školska takmičenja. 

C.3. U Školi se realizuju vannastavne aktivnosti. Postoje dramska, recitatorska i likovna 
sekcija, barska sekcija, poslastičarska sekcija, ali je veoma slabo interesovanje učenika 
koji se obrazuju za konobare. Učenici ovog obrazovnog programa su uključeni u Barsku 
sekciju ali ne postoje spiskovi učenika. 

C.4. Rezultati učenika na eksternim i internim provjerama znanja se evidentiraju u 
posebnim sveskama. 

Stručni ispit školske 2016/17. godine je polagalo 5 kandidata (svi kandidati su polagali 
interni ispit) i svi su položili.  

Sa vrlo dobrim uspjehom završio je 1 kandidat, dok je 4 kandidata završilo sa dovoljnim 
uspjehom.  

Školske 2017/18. je polagalo 11 kandidata, 9 kandidata je završilo sa dobrim uspjehom, 
dok su 2 kandidata upućena na popravni ispit. 

C.5. Uvidom u pedagošku evidenciju, utvrđeno je da je u školskoj 2015/16. godini na 
obrazovnom programu Konobar, na početku školske godine upisano 26 učenika, a 
završilo 22 učenika. U školskoj 2016/17. godini je upisano 47 učenika, a završilo 28 
učenika. Školska 2017/18. godina broji 48 upisanih učenika, a završenih 37 učenika. U 
školskoj 2018/19. godini, evidentirano je 53 upisanih, a 45 završenih učenika. 

C.6. Škola posebno evidentira podatke o osipanju učenika.  

U Školskoj 2015/16, na početku godine upisalo je 26 učenika a završilo je 20 učenika ili 
76,92%, školske 2016/17, upisano je 47 učenika a završilo je 28 učenika ili 59,57%, 
školske 2017/18, upisano je 48 učenika a završilo je 37 učenika ili 77,08%, školske 
2018/19, upisano je 53 učenika a završilo je 45 učenika ili 84,91%. Navedeni podaci 
ukazuju da veliki broj učenika ovog obrazovnog programa se osipa tokom nastavne 
godine. Za četiri godine rasulo se 46 učenika što čini znatan broj od broja upisanih. 

C.7. Na obrazovnom programu Konobar 3 učenika se obrazuju po posebnim obrazovnim 
potrebama. Jedan učenik ima asistenta koji ima plan rada. Za učenike su urađeni IROP-
i i nalaze se u Pedagoško-psihološkoj službi. Škola je relativno prilagođena za učenike 
sa posebnim obrazovnim potrebama. 

C.8. Škola prati vaspitna postignuća učenika, a ti podaci se nalaze u posebnim sveskama, a 
mogu se vidjeti podaci o vaspitnim postignućima učenika na kraju prvog polugodišta i 
na kraju školske godine. 
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Školske 2015/16. godine primjerno vladanje na kraju je imalo 17 učenika ili u 
procentima 77,27%, dobro vladanje imala su 3 učenika ili 13,64% a nezadovoljavajuće 
vladanje je imalo 2 učenika ili 9,09%. 

Školske 2016/17. godine primjerno vladanje na kraju je imalo 22 učenika ili 78,57%, 
dobro vladanje je imalo 6 učenika ili 21,43%. 

Školske 2017/18. godine primjerno vladanje na kraju je imalo 34 učenika ili 91,89%, 
dobro vladanje je imalo 3 učenika ili 8,11%. 

Školske 2018/19. godine primjerno vladanje na kraju je imalo 43 učenika ili 95,56%, 
dobro vladanje je imalo 2 učenika ili 4,44%. 

C.9. Obrazovanje, obuka i postignuća vanrednih učenika se prate.  

Školske 2016/17. godine 1 vanredni kandidat je polagao za obrazovni program 
Konobar, a 4 kandidata za obrazovni program Tehničar usluživanja. Školske 2017/18. 
godine 4 vanredna kandidata su polagala za obrazovni program Tehničar usluživanja, a 
1 kandidat za obrazovni program Konobar, školske 2018/19. godine 8 vanrednih 
kandidata je polagalo za obrazovni program Tehničar usluživanja, a 2 kandidata za 
obrazovni program Konobar. 

U Školi se ne vodi evidencija o pripremnoj nastavi, niti postoje rješenja za držanje 
pripremne nastave. 

C.10. U Školi se realizuju mnogi projekti, međutim učenici koji pohađaju obrazovni program 
Konobar uglavnom nijesu uključeni. Jedini projekat gdje su učenici ovog obrazovnog 
programa djelimično uključeni je ‚‚Dvije škole-jedna priča“‚ koji je realizovan sa 
Ugostiteljsko-turističkom školom sa domom učenika iz Vrnjačke Banje. Njihov 
angažman je najviše istaknut kroz praktičan rad u kabinetu usluživanja. 

Preporuke: 

ü Promovisati takmičarski duh među učenicima i organizovati školsko takmičenje. 
ü Organizovati vannastavne aktivnosti koje su usklađene sa potrebama učenika na 

ovim programima. 
ü Učenike na obrazovnom programu Konobar uključiti u projekte koje realizuje škola, 

ili u narednom periodu planirati projekte koji omogućavaju učešće učenika ovih 
programa. 

ü Planirati individualne planove rada za učenike sa posebnim obrazovnim potrebama. 
ü Polaganja vanrednih učenika organizovati na zakonit način. 
ü Organizovati i planirati pripremnu nastavu za vanredne kandidate. 
ü Poboljšati evidenciju i vođenje u odjeljenjskim knjigama. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici usluga Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama, preko 
internet sajta Škole i fejsbuk stranice. Učenici imaju pristup informacijama kada je u 
pitanju profesionalna orijentacija, zatim uslovi za nastavak školovanja, zapošljavanje i 
te informacije dobijaju od koordinatora za praktično obrazovanje i nastavnika 
restoraterstva. 
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Takođe, u Školi postoji i procedura za profesionalnu praksu. Svi učenici su na vrijeme 
obaviješteni o terminu i načinu obavljanja profesionalne prakse. 

Što se tiče informacija koje su vezane za uspjeh, vladanje i izostanke, roditelji i učenici 
su zadovoljni i kažu da ih škola redovno informiše na roditeljskim sastancima i preko 
razrednih starješina. Škola ima fejsbuk stranicu ‚‚Konobari i kuvari“, na kojoj se 
objavljuju uglavnom rezultati sa takmičenja i rad sekcija. 

D.2. Tokom nadzora svi podaci o saradnji sa socijalnim partnerima dobijeni su od 
organizatora praktične nastave koji posjeduje svu potrebnu dokumentaciju i za dualni 
i školski sistem obrazovanja. Socijalni partneri i druge zainteresovane strane imaju 
pristup relevantnim informacijama, ponajviše zahvaljujući aktivnostima koordinatora 
praktične nastave, koji je u neprekidnoj komunikaciji sa menadžmentom socijalnih 
partnera. Poslodavci sa kojima smo obavili razgovor su posebno istakli dobru 
komunikaciju sa organizatorom praktične nastave i nastavnicima praktične nastave. 

D.3. Iz rezultata ankete i razgovora sa socijalnim partnerima, nameće se zaključak da su 
zadovoljni ostvarenom saradnjom sa Školom, naročito prilikom planiranja i 
organizovanja praktične nastave. Profesionalna praksa se realizuje kod poslodavaca u 
samom Nikšiću i kod socijalnih partnera na Crnogorskom primorju sa kojim škola ima 
dugogodišnju saradnju. Postoje razrađene procedure realizacije profesionalne prakse. 
Socijalni partneri ne učestvuju u izradi programa razvoja škole, upisnoj politici izradi 
Godišnjeg plana rada škole. Nema podataka o motivisanju socijalnih partnera za učešće 
u planiranju, organizaciji i realizaciji obrazovanja i obuke izuzev u realizaciji praktične 
nastave i profesionalne prakse. 

D.4. Predstavnici socijalnih partnera su izrazili zadovoljstvo postignutim znanjima, 
vještinama i kompetencijama učenika. Postoji uredna evidencija sa spiskovima učenika 
i njihovim rasporedom kod poslodavaca. 

D.5. Škola se suočava sa problemom smanjenog interesovanja završenih osnovaca za upis 
na predmetni obrazovni program. Škola je u prošlom periodu organizovala prezentacije 
na kojima upoznaje učenike osnovnih škola sa obrazovnim profilima kojim raspolaže. 

D.6. Diplomirani učenici koji su dobili sertifikat/potvrdu se prate, postoji posebna evidencija 
u kojoj se bilježe podaci o njima (destinacije učenika). Takođe, postoji i fejsbuk stranica 
preko koje se komunicira sa bivšim učenicima. 

Preporuka: 

ü Unaprijediti vebsajt škole i vršiti redovno ažuriranje. 
ü Unaprijediti saradnju sa lokalnom zajednicom. 
ü Uključiti predstavnike socijalnih partnera u planiranje vaspitno-obrazovnog rada 

škole. 
ü Unaprijediti upisnu politiku i promociju upisa za ovaj obrazovni program. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Učenici su u razgovoru istakli da imaju mogućnost da razgovaraju sa nastavnicima, u 
određeno vrijeme i na određene teme prvenstveno kao podrška u nastavi. 

Učenici su u razgovoru iskazali zadovoljstvo sa podrškom i povratnom informacijom od 
nastavnika. 
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Direktor/pomoćnik, psiholog primaju učenike, prema potrebi učenika, ali se o tome ne 
vodi evidencija.  

Pedagog i psiholog ne obilaze nastavu ovog obrazovnog programa. 

Na stručnim organima, su razmatrani izvještaji o hospitovanju unutar aktiva i 
evidentirane su preporuke za unapređivanje kvaliteta nastave i obuke. 

F.2. Na osnovu hospitovanih časova, može se uočiti da nastavni materijal, koji nastavnici 
pripremaju, je usklađen sa ciljevima programa.  

Na pojedim časovima nedostaju inovativna rješenja u nastavnom radu.  

Većina nastavnika koristi relevantna nastavna sredstva i odgovarajući didaktički 
materijal. Učenici se usmjeravaju na korišćenje udžbenika, priručnika i ostalih izvora 
informacija (internet, časopisi i sl.). 

F.6. Uvidom u personalne dosijee utvrđeno je da većina nastavnika posjeduje odgovarajuće 
stručne kvalifikacije predviđene obrazovnim programom, kada je praktična nastava u 
pitanju, takođe i uvjerenje o položenom stručnom ispitu, kao i licencu za rad u nastavi. 

Preporuka: 

ü Usmjeravati učenike na korišćenje udžbenika, priručnika i ostalih izvora informacija. 
ü Pedagoško-psihološka služba da planira posjete stručno-teorijskim časovima ovog 

obrazovnog programa.  
ü Obučiti nastavnike za primjenu različitih metoda i oblika rada u teorijskoj nastavi. 
ü Poboljšati evidenciju o realizovanim hospitacijama u okviru stručnog aktiva. 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Kabinet u kojima se realizuje nastava za učenike ovog obrazovnog programa u 
potpunosti zadovoljavaju prostorno-tehničke uslove za realizaciju nastave i u funkciji je 
postizanja ishoda učenja, vještina i kompentencija učenika. Školski kabinet za 
restoraterstvo je solidno opremljen inventarom i opremom. 

 Praktična nastava za obrazovni program Konobar se izvodi kod relevantnih 
poslodavaca u skladu sa zahtjevima programa. Učionice u kojima se izvodi teorijska 
nastava su opremljene tablom, flomasterima, nema didaktičkih nastavnih materijala na 
koje mogu uticati nastavnici i učenici. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi, uglavnom, omogućavaju učenicima da postignu postavljene 
ishode učenja na efektivan i efikasan način. 

H.3. Prostor u kojem se vrši obrazovanje i obuka djelimično je prilagođen učenicima sa 
posebnim potrebama. 

H.4. Škola ne raspolaže savremenom opremom i tehnologijama u svim kabinetima, koji bi 
modernizovali nastavni proces i omogućili učenicima efikasnije usvajanje praktično 
primjenljivih znanja i vještina. 

H.5. S obzirom na raspoloživa sredstva, oprema se uglavnom koristi optimalnom 
dinamikom. 
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Preporuke: 

ü Opremanjem kabineta na osnovu zahtjeva programa i izradom didaktičkog materijala 
obezbijediti da učionica/kabinet bude stimulativno i ugodno mjesto za nastavu i 
učenje. 

ü Motivisati partnere da u saradnji sa školom opreme kabinete i obezbijede savremene 
uslove za obuku učenika. 

ü Učionice opremiti sa računarom i projektorom sa ciljem kvalitetnije realizacije 
nastave. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Učenici dobijaju uvijek na vrijeme tačne informacije o ispitivanjima i rezultatima. 

U odjeljenjskim knjigama su evidentirani isplanirani pisani zadaci. 

Učenici su upoznati barem sedam dana ranije sa pisanim provjerama znanja, testovima 
za ocjenjivanje za svaki klasifikacioni period (razgovor sa učenicima, ankete). 

Ocjenjivanje je redovno i blagovremeno čime je obezbijeđen kontinuitet u informisanju 
učenika o njihovom napredovanju u sticanju znanja, a nastavniku povratna informacija 
o njegovom nastavnom radu. 

Unutar stručnog aktiva ne postoji ujednačenost kada je način ocjenjivanja u pitanju, 
kao i način na koji se izrađuju pisani testovi. 

J.2. Provjera kompetencija se, uglavnom, temelji na ishodima učenja programa. 

Nastavnici uglavnom kombinuju metode provjeravanja znanja i različite tehnike 
ocjenjivanja kako bi data ocjena bila što jasniji i objektivniji pokazatelj učenikova znanja 
i zalaganja (usmeno, vježbe, praktičan rad, testovi). 

J.3. Učenici su upoznati nedjelju dana ranije sa pisanim provjerama znanja iz predmeta iz 
kojih se pripremaju pisani zadaci. 

Učenici se, uglavnom, testiraju kada treba zaključiti ocjenu za određeni klasifikacioni 
period. 

Prilikom evaluacije časova dati su na uvid pisani testovi iz predmeta Točionica pića i 
Pripremni i završni radovi u ugostiteljskim objektima za hranu i piće. 

J.4. Vještine učenika uglavnom se provjeravaju na odgovarajući način.  

Kod pojedinih predmeta koriste se različite tehnike ocjenjivanja u cilju što jasnijeg i 
objektivnijeg provjeravanja učenikovog znanja. 

Preporuke: 

ü Poslije svakog utvrđivanja gradiva, ocijeniti aktivno učešće učenika, provjeravajući 
dostignuti nivo znanja i motivaciono vrednovati njegovu angažovanost na času. 

ü Uvesti pisane testove kao obavezan način provjeravanja znanja učenika za sve 
nastavne predmete. 

Eksterni evaluator:  
Miličko Bulatović  
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OBRAZOVNI PROGRAM KUVAR V  

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola u Nikšiću se stiče odgovarajuće opšte i 
stručno obrazovanje i vaspitanje u trogodišnjem trajanju za obavljanje poslova 
odgovarajućeg zanimanja. U Školi se realizuje obrazovni program Kuvar, u šest 
odjeljenja. Ukupan broj učenika kuvara u školskoj 2019/20. iznosi 173 učenika 
raspoređenih u po dva odjeljenja po godinama. Dok se po odjeljenjima, odnosno 
godinama broj učenika kreće od 66 u prvom razredu, 61 u drugom razredu i 46 u 
trećem razredu. Učenici prvog i drugog razreda nastavu izvode po modularizovanom 
obrazovnom programu a učenici trećeg razreda nastavu izvode po starom obrazovnom 
programe. U prvom razredu 4, u drugom 3, a u trećem 10 učenika se obrazuje po 
dualnom sistemu obrazovanja. Raspored časova obuhvata sve predmete predviđene 
obrazovnim programom. Kod većine stručno teorijskih predmeta časovi u toku 
sedmice su pravilno raspoređeni, dok pojedini stručno teorijski predmeti su 
raspoređeni u istom danu tipa drugi pa šesti čas (Higijena u kuhinjskom bloku) ili u blok 
času što ne omogućava učenicima vrijeme da usvoje predviđeno gradivo. Praktična 
nastava koja se izvodi u školi (vježbe) zbog brojnosti odjeljenja, a shodno obrazovnom 
program u pravilno se dijele na grupe. Časovi vježbi se zbog nedostatka drugog 
kabineta kuvarstva i nedovoljnog broja nastavnika praktične nastave, po grupama 
izvode svake druge nedjelje što ukupno umanjuje fond časova po učeniku. Praktična 
nastava je pravilno raspoređena shodno obrazovnom programu. Časovi praktične 
nastave se izvode kod poslodavaca sa kojima škola ima potpisane ugovore. Nastavnici 
stručno teorijskih predmeta i nastavnici praktične nastave planiraju nastavu kroz 
godišnje planove rada, planove realizacije ishoda učenja, operativne planove i dnevne 
planove rada. Planovi za modularizovane obrazovne programe su uglavnom urađeni 
po preporukama Centra za stručno obrazovanje u čemu veliku ulogu ima koordinatorka 
za modularizovane obrazovne programe. Koordinatori praktičnog obrazovanja kod 
poslodavaca imaju planove za praktičnu nastavu koje su dobili iz škole ali nemaju 
razrađene planove realizacije ishoda učenja prilagođene procesu rada. U školi postoje 
tri računarske učionice koje koriste nastavnici informatike i nastavnici ekonomske 
grupe predmeta, te profesori stručno- teorijskih predmeta ovog obrazovnog programa 
nemaju mogućnost korišćenja istih. U školi nema plana korišćenja računarske učionice, 
a raspored časova nije usklađen sa korišćenjem računarskih učionica. IC tehnologija 
nije korišćenja na većini hospitovanih časova. Zaključene su ocjene iz svih nastavnih 
predmeta na prvom klasifikacionom periodu. Nastavnici uglavnom pravilno upisuju 
ocjene u odjeljenjske knjige. Jedan dio nastavnika vodi ličnu evidenciju o ocjenjivanju 
učenika. Na posjećenim časovima nije bilo ocjenjivanja. U svesci stručnog aktiva nije 
bilo podataka o gostujućim predavačima. Profesionalna praksa se dobro realizuje kod 
više poslodavaca u opštini Nikšić, na Crnogorskom primorju i realizuje se u terminima, 
prva grupa od 15.06. do 08.07, druga grupa od 08.07 do 31.07. i treća grupa od 31.07 
do 23.08. tekuće godine za sve učenike ovog obrazovnog programa. Organizator 
praktične nastave posjeduje potpisane ugovore sa poslodavcima, individualne ugovore 
za dualno obrazovanje za učenike, evidenciju i zapisnike sa organizovanih ispita za 
učenike koji se obrazuju po dualnom sistemu obrazovanja, lični plan, te potvrde o 
obavljenoj profesionalnoj praksi učenika. Praktična nastava za ovaj obrazovni program 
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se realizuje kod više poslodavaca na širem području Nikšića. Škola posjeduje tipske 
ugovore o realizaciji praktične nastave i spiskove sa rasporedom rada učenika. Učenici 
posjeduju dnevnike rada, sanitarne knjižice i urednu uniformu. Nastavnici vode 
dodatak odeljenjskoj knjizi za praktičnu nastavu. Stručni aktiv je u školskoj 2016/17. 
godini održao pet sjednica, u školskoj 2017/18. pet sjednica, u školskoj 2018/19. pet 
sjednica i u školskoj 2019/20. dvije sjednice. Za svaku godinu postoji Godišnji plan rada 
koji je usklađen sa planom rada škole. Planovi rada stručnog aktiva su tipski i nije 
usmjeren na poboljšanje vaspitno obrazovnog procesa u svim segmentima. U okviru 
zapisnika nalaze se podaci o uspjehu učenika na klasifikacionim periodima po 
nastavnicima i predmetima. Analizira se ostvareni rezultat ali se iz zapisnika ne vidi 
aktivan rad svih članova aktiva, predlažu se mjere za unapređenje. Aktiv planira i 
ostvaruje hospitacije unutar aktiva o čemu postoji uredna dokumentacija. Nije 
registrovana posjeta pedagoga časovima u ovom aktivu. Zapisnici su bez diskusija, 
predloga, uz konstataciju da su tačke dnevnog reda jednoglasno usvojene. Slobodne 
aktivnosti su planirane planom matičnog stručnog aktiva i izražene su kroz rad 
poslastičarske sekcije. U svesci aktiva nema predloga za usaglašavanje kriterijuma za 
ocjenjivanje, korelacije među nastavnim predmetima, utvrđivanja liste udžbenika i 
nastavnih sredstava. Nastava se odvija u dvije smjene. Prva smjena sa početkom u 800 
časova i druga smjena sa početkom u 1400 časova. Sticanje realnog uvida u postojeći 
kvalitet izvođenja obrazovnog programa baziran je na osnovu neposrednog prisustva 
časovima nastave iz predmeta: Kuvarstvo, Praktična nastava, Osnove ugostiteljstva, 
Priprema gastronomskih proizvoda od tijesta, Uvod u kuvarstvo, Priprema jela sa 
roštilja i dodataka, Teorija hrane, Higijena u kuhinjskom bloku, Priprema gastronomskih 
proizvoda, Priprema fondova, supa i jela od riba, pregledom pedagoške dokumentacije 
kao i obavljenog razgovora sa nastavnicima, učenicima, socijalnim partnerima i 
roditeljima.  

Izvođenje programa obuhvata sve sadržaje, procese i aktivnosti usmjerene na 
ostvarivanje principa, ciljeva i standarda postignuća i zadovoljenje opštih i specifičnih 
obrazovnih interesa i potreba učenika, roditelja i lokalne samouprave, a uglavnom u 
skladu sa optimalnim mogućnostima škole. 

B.2. Realizacija programa za obrazovni program Kuvar se odvija u školi i kod poslodavaca. 
Kabinetska nastava nije u cjelosti zastupljena kada su u pitanju stručno-teorijski 
predmeti. Škola u svom sastavu posjeduje jedan opremljen kabinet za kuvarstvo gdje 
se izvode vježbe za modularizovane obrazovne programe. Nedostatak drugog kabineta 
umanjuje efikasnost i ukupna postignuća učenika.  

Nastava se, realizuje u potpunosti, a časovi uglavnom održavaju redovno.  

Za sticanje vještina i znanja nastavnici ne promovišu i ne upućuju na korišćenje novih 
tehnologija. Primjena računara i prateće opreme na hospitovanim časova u nastavi je 
polovična. U pojedinim odjeljenjskim knjigama primijećeno je da se časovi ( vježbi 3/10) 
ne upisuju pa se stiče utisak da se i ne realizuju. To negativno utiče na efikasnost rada 
i ukupna postignuća učenika, kao i njihovu praktičnu primjenjivost u realnim uslovima 
rada. U odjeljenjskim knjigama vodi se evidencija o prisustvu učenika nastavi. 
Primijećeno je veliko odsustvovanje učenika u prvom klasifikacionom periodu. 



76 
 

Škola ima uspješnu saradnju sa socijalnim partnerima i sa devet objekata je sklopljen 
ugovor za odvijanje pratične nastave tokom godine. Socijalni partneri ističu da su 
zadovoljni znanjima koje učenici stiču u školi.  

B.3. Učionice opšte namjene u kojima se realizuje veći dio nastave stručno-teorijskih 
predmeta opremljene su osnovnim tradicionalnim nastavnim sredstvima (tabla, 
flomaster), nema edukativnih nastavnih sadržaja, nema didaktičkih materijala na koje 
mogu uticati nastavnici i učenici u učionicama osnovne namjene. Praktična nastava, 
školski oblik, se izvodi u kabinetu kuvarstva koji je opremljen nastavnim sredstvima 
(oprema i inventar) što je nastavnicima dostupno. Kabinet kuvarstva i pored toga što 
je solidno opremljen nije prostorno veliki kako bi nastavnici i učenici po grupama mogli 
da nesmetano realizuju nastavne sadržaje, iz tog razloga časovi praktične nastave, 
školski oblik, se po grupama realizuju svake naredne nedjelje, što smanjuje ukupan 
fond časova vježbi za učenike. Škola raspolaže sa tri računarske i jednom 
multimedijalnom učionicom ali po riječima nastavnika i učenika nastavnici ovog 
obrazovnog programa nemaju mogućnost korišćenja istih. U biblioteci se nalazi 
određeni broj stručne literature za ovaj obrazovni program koje učenici i nastavnici 
mogu zadužiti ili koristiti u čitaonici. Učenici su u razgovoru istakli da nijesu upućeni na 
korišćenje školske biblioteke. Učenici uglavnom posjeduju udžbenike za praćenje 
nastavnog procesa. 

B.4. Pojedini nastavnici uglavnom planiraju i dopunsku i nastavu, što se i vidi u planovima 
za dopunsku nastavu iz pojedinih predmeta. U evidencionoj knjizi dodatne i dopunske 
nastave u ovoj školskoj godini postoje zapisi održavanja dodatne nastave kod jednog 
nastavnika dok za prethodne godine nije bilo evidentiranih časova dodatne i dopunske 
nastave. U svesci stručnog aktiva, postoji predlog da se organizuje dodatna i dopunska 
nastava. U školi radi poslastičarska sekcija pa nastavnici smatraju da na taj način izvode 
dodatnu nastavu što se može i prihvatiti, ali je potrebno sve te časove evidentirati u 
knjizi dodatne i dopunske nastave. Ne postoji odgovarajuća dokumentacija, o radu 
sekcije, spiskovi učenika, prisustvo, koju treba voditi u školi. Ono što je za pohvalu jeste 
fejsbuk stranica, kuvari i konobari Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola Nikšić, na 
kojoj se objavljuje skoro sve što se radi na pomenutim sekcijama i vannastavnim 
aktivnostima. 

B.5. Na osnovu obavljenog intervjua i ankete sa učenicima, može se konstatovati da su 
mišljenja podjednaka u smislu da su jednoglasno učenici zadovoljni radom i trudom 
nastavnika, kao i odnosom koji pokazuju u komunikaciji sa njima. Na osnovu obavljenog 
intervjua i ankete sa roditeljima, može se konstatovati da su zadovoljni saradnjom 
školom, nastavnicima i odjeljenjskim starješinama. Roditelji djece sa posebnim 
obrazovnim potrebama su izuzetno zadovoljni sa odnosom i pažnjom koju škola pruža 
njihovoj djeci. Poseban akcenat stavljaju na ferijalnu praksu, koju smatraju jako 
dobrom za stimulaciju njihove djece za dalji rad i njihovo usavršavanje na 
profesionalnom planu. Što se tiče praktične nastave roditelji su se različito izrazili od 
potpunog zadovoljstva do nezadovoljstva sa pojedinim objektima gdje njihova djeca 
obavljaju praksu. 

B.6. Na posjećenim časovima iz stručno-teorijskih predmeta (Kuvarstva, Praktične nastave, 
Osnova ugostiteljstva, Pripreme gastronomskih proizvoda od tijesta, Uvoda u 
kuvarstvo, Priprema jela sa roštilja i dodataka, Teorije hrane, Higijene u kuhinjskom 
bloku, Pripreme gastronomskih proizvoda od tijesta, Pripreme fondova, supa i jela od 
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riba), ističe se jako kvalitetan rad nastavnika koji teže aktivizaciji učenika uz primjenu 
različiti metoda, dodatne literature, u skladu sa ciljevima programa rada, čime se 
učenici animiraju i podstiču na samostalno istraživanje date teme i oblasti. Nastavnici 
uredno rade pisane pripreme za nastavu, primjenjuju ,,kombinovani“ oblik rada 
(frontalni, rad u grupi, rad u paru, na nekim časovima i radni listovi) kroz koji daju 
učenicima mogućnost donošenja efikasnog zaključka. Nastavnici gradivo povezuju sa 
konkretnim primjerima koji im olakšavaju savlađivanje gradiva. U učionici se primjećuje 
konstantan interaktivan rad nastavnika i učenika, što olakšava slobodno izražavanje i 
razmjenu mišljenja, kao i jačanje stavova. Pojedini nastavnici na hospitovanom času 
(Uvod u kuvarstvo) koriste savremena nastavna sredstva i opremu, nastavna metoda 
demonstracija je podržana PowerPoint prezentacijom. Nastavnici ispunjavaju osnovne 
metodičko-didaktičke komponente u pogledu strukture i dinamike nastavnog časa, 
korišćenja postojećih nastavnih sredstava. Koriste se preporučeni udžbenici iz zemlje i 
zemalja u okruženju. Praktična nastava, školski oblik, se izvodi u kabinetu kuvarstva koji 
je solidno opremljen. Stručno teorijski predmeti se realizuju u klasičnim učionicama 
(tabla, flomaster) koje su slabo opremljene. U odjeljenju I-9, modul Priprema 
jednostavnih jela od povrća i jaja, nastavnica je primjenjivala različite nastavne metode, 
kao i kombinovane oblike rada. Čas je bio podržan sa IC tehnologijom, na času su 
učenici bili aktivni i radni. Većina učenika je aktivna na časovima, pokazuju 
respektabilna znanja i kompetencije. Komunikacija između učenika i nastavnika je 
demokratska i pozitivna, nastavnici pravilno odreaguju na učenike koji ometaju 
nastavu. 

Preporuke: 

ü Oformiti drugi kabinet za realizaciju vježbi iz praktične nastave. 
ü Planove ishoda učenja, usklađivati sa realnim vremenom. 
ü Napisati planove ishoda učenja kod poslodavaca za dualni oblik nastave. 
ü Organizovati veći izbor sekcija za zainteresovane učenike. 
ü  Pisane provjere znanja evidentirati na predviđenim mjestima u odjeljenjskoj knjizi, i 

nakon ocjenjivanja vratiti učenicima. 
ü Opremiti biblioteku sa stručnom literaturom. 
ü Koristiti računarsku elektronsku opremu za neposrednu podršku nastavnom procesu. 
ü Za dodatnu i dopunsku nastavu oformiti novu svesku, po aktivima, radi lakšeg 

praćenja i redovno upisivati časove. 
ü Slobodne aktivnosti planirati i realizovati u skladu sa modulima. 
ü Organizovati u okviru planiranih aktivnosti gostujuće predavače. 
ü Planirati ugledno-ogledne časove. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika na kraju svakog klasifikacionog perioda se tabelarno evidentiraju u 
knjizi stručnog aktiva sa objašnjenjem. Podaci su iskazani na nivou odjeljenja, razreda i 
na nivou škole. Utvrđeno je kvalitetno evidentiranje u knjizi zapisnika odjeljenjskog 
vijeća mada zbog trajnosti ne treba lijepiti (heftati) pripremljene elektronske podatke. 

Školske 2015/16. godine, ostvaren je sljedeći uspjeh: odličnih 4 (4,12%), vrlodobrih 17 
(17,53%), dobrih 45 (46,39%), dovoljnih 11 (11,34%), sa jednom nedovoljnom 15 
(15,46%) i sa dvije nedovoljne 5 (5,52%). 
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U školskoj 2016/17. godini, ostvaren je sljedeći uspjeh: odličnih 5 (6,09%), vrlo dobrih 
15 (18,29%), dobrih 39 (47,56%), dovoljnih 6 (7,32%), sa jednom nedovoljnom 5 
(6,09%), sa dvije nedovoljne 11 (13,41%) i sa tri nedovoljne 1 (1,22%). 

U školskoj 2017/18. godini, zabiljezen je sljedeći uspjeh: odličnih 8 (7,41%), vrlodobrih 
23 (21,30%), dobrih 45 (41,67%), dovoljnih 10 (9,3%), sa jednom nedovoljnom 12 
(11,11%), sa dvije nedovoljne 9 (8,33%), sa tri nedovoljne 1 (0,93%). 

U školskoj 2018/19. godini postignut je sljedeći uspjeh: odličnih 10 (7,69%), vrlo dobrih 
41 (31,54%), dobrih 67 (43,85%), dovoljnih 9 (6,92%), sa jednom nedovoljnom 12 
(9,23%).  

C.2. U Školi se ne organizuju školska takmičenja za obrazovni program Kuvar. U knjizi aktiva 
nema planirano takmičenje za školsku 2019/20. godinu. Učenici ovog obrazovnog 
programa učestvuju zadnje dvije godine na otvorenom takmičenju Gastro kup u Budvi. 
Takođe su učenici ovog obrazovnog programa učestvovali na međunarodnom 
takmičenju u školskoj 2019/20. gdje su imali zapažene rezultate. 

C.3. Vannastavne i slobodne aktivnosti se detaljno planirane u Godišnjim planu rada škole. 
Prema evidentiranim podacima iz domena slobodne aktivnosti, za ovaj obrazovni 
program predviđen je rad poslastičarske sekcije kao i obilježavanje Međunarodnog 
dana djeteta 20. 11. 2019. gdje su učestvovali učenici II-9, II-10, III-9 i III-10, na ovim 
aktivnostima bili su uključena i djeca koja se obrazuju po posebnom obrazovnom 
programu. Posjećeni su Sajam turizma i Sajam sezonskog zapošljavanja. U sklopu 
vannastavnih aktivnosti učenici ovog obrazovnog programa su uključeni u projekat 
‚‚Dvije škole jedna priča“. 

C.4. Učenici iz predmeta Kuvarstvo na stručnom internom ispitu su pokazali sljedeće 
rezultate: 

Škol. 
Godina 

Broj 
učen. 

Odlič. 
 

Vrlo 
Dobrih 

Dobrih Dovolj. 
Svega prelaznih Popravni 

Broj % Broj % 

2015/16 37 3 17 11 5 36 97,30 1 2,70 

2016/17 26 3 5 11 7 26 100,00 0 0,00 

2017/18 31 1 10 16 3 30 96,77 1 3,23 

2018/19 32 5 7 16 4 32 100,00 0 0,00 

Ukupno 126 12 39 54 19 124 98,41 2 1,59 

Tabela br.1 Opšti uspjeh na stručnom ispitu 

C.5. Uvidom u pedagošku evidenciju, utvrđeno je da je u školskoj 2015/16. godini na 
obrazovnom programu Kuvar, na početku školske godine upisano je 101 učenika, a 
završilo 97 učenika. U školskoj 2016/17. godini je upisano 94 učenika, a završila 82 
učenika. Školska 2017/18. godina broji 118 upisanih učenika, a završenih 108 učenika. 
U školskoj 2018/19. godini, evidentirano je 140 upisanih, a 130 završenih učenika. 
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C.6. Drop out tabela 

Obrazovni program 
(trogodišnji) 

Kuvar 

Šk
o

ls
ka

 g
o

d
in

a 
2015/2016 

I razred II razred III razred Ukupno 

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili 

32 32 31 30 38 35 101 97 

2016/2017 

I razred II razred III razred Ukupno 

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili 

32 28 32 28 30 26 94 82 

2017/2018 

I razred II razred III razred Ukupno 

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili 

52 47 34 31 32 30 118 108 

2018/2019 

I razred II razred III razred Ukupno 

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili 

61 56 46 44 33 30 140 130 

Iz navedene tabele može se zaključiti da 2015/16. godine, 9,60% učenika nije završilo 
razred, u 2016/17. godini, 8,72% učenika nije završilo razred, u školskoj 2017/18. 
godini, 9,15% učenika nije završilo razred i u 2018/19. godine 9,29% nije završilo 
započeti razred, što ukupno čini značajan procenat odliva učenika. 

C.7. Predmetni obrazovni program pohađa 11 učenika sa posebnim obrazovnim 
potrebama. Dva učenika u odjeljenju I-9, dva učenika u odjeljenju I-10, dva učenika u 
odjeljenju II-9, dva učenika u odjeljenju II-10, dva učenika u odjeljenju III-10 i jedan 
učenik u odjeljenju III-9 se redovno prate. Urađeni su individualni razvojni obrazovni 
programi (IROP), na osnovu rješenja i na osnovu učeničkih sposobnosti. Dva učenika 
imaju asistenta u nastavi, koji redovno radi sa njima na časovima stručno teorijske 
nastave. Asistenti imaju svoj plan rada prema kojem se upravljaju. Škola je uglavnom 
prilagođena učenicima koji se obrazuju po posebnim obrazovnim programom. U školi 
se vodi računa o potrebama pomenutih učenika. 

C.8. Uvidom u raspoložive podatke o vaspitnim postignućima za predmetni obrazovni 
program analizirana su vaspitna postignuća učenika za prethodne četiri godine. 
Vaspitne mjere se uredno evidentiraju u odjeljenjskim knjigama (vrsta vaspitne mjere, 
datum izricanja vaspitne mjere). Vladanje učenika, pohvale, nagrade, izostanci se 
evidentiraju u upisnicama i svjedočanstvima. Iz izvještaja za protele četiri godine 
rezultati izgledaju ovako: 2015/16. primjerno vladanje je imalo 84 (86,60%) učenika, 
dobro vladanje 13 (13,40%); 2016/17. primjerno vladanje je zabilježeno kod 42 
(51,22%) učenika, dobro vladanje 39 (47,56%), nezadovoljavajuće vladanje 1 (1,22%); 
2017/18. primjerno vladanje je imalo 81 (75,00%), dobro vladanje 27 (25,00%); 
2018/19. primjerno vladanje je zapaženo kod 98 (75.38%) učenika, a dobro vladanje 
32 (24,62%). 

C.9. Škola omogućava vanredno polaganje ispita iz predmetnog obrazovnog programa, kao 
i diferencijalni ispit za Tehničara kulinarstva i Gastronoma. 

Na obrazovnom programu Kuvar u školskoj 2016/17. godini polagao je jedan učenik 
treći razred, 2017/18. godine polagao je jedan učenik prvi razred, jedan učenik drugi i 
dva učenika treći razred.  
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Na obrazovnom profilu Tehničar kulinarstva za koji škola nema licencu polagali su 
diferencijalni ispit sljedeći učenici: u školskoj 2016/17. godini polagala su 2 učenika prvi 
razred, 6 učenika drugi razred 15, učenika treći razred, 6 učenika četvrti razred i svi 
položili sa uspjehom. U školskoj 2017/18. godini polagali su 5 učenika prvi razred, 3 
učenika drugi razred, 12 učenika treći razred i 10 učenika četvrti razred. Prolaznost na 
ispitima je 100%. U školskoj 2018/19. godini polagalo je 12 učenika četvrti razred. Na 
obrazovnom programu Gastronom za koji škola nema licencu u školskoj 2018/19. 
godini upisalo se i polagalo; 15 učenika prvi razred, 12 učenika drugi razred i 9 učenika 
treći razred. Po riječima sekretara škole Ministarstvo prosvjete je dalo saglasnost za 
upis vanrednih učenika na obrazovni program Gastronom, iako škola ne obrazuje 
učenike ovog obrazovnog programa u redovnom školovanju i nema licencu za ovaj 
obrazovni program. Pregledom dokumentacije uočeni su nedostaci u upisnicama i 
pratećoj dokumentaciji. Komisija za dopunske i diferencijalne ispite ne donosi rješenja 
o pripremnoj nastavi, rješenja o visini nadoknade usklađenu sa pravilnikom-uredbom 
koja reguliše ovu oblast. Nema rješenja o pripremnoj nastavi u skladu sa zakonom. Iz 
navedenog se zaključuje da se pripremna nastava za vanredne učenike ne realizuje. 

C.10 Učenici koji pohađaju obrazovni program Kuvar su u učestvovali u projektu ,,Dvije škole 
jedna priča“ u saradnji sa Ugostiteljsko-turističkom školom sa domom učenika iz 
Vrnjačke Banje. Takođe, učenici ovog obrazovnog programa su obilježili međunarodni 
dan djeteta. Škola ima dosta aktivnosti i projekata koji se u kontinuitetu realizuju ali se 
učenici ovog obrazovnog programa minimalno uključuju u druge projekte.  

 Preporuke: 

ü Realizovati mjere i postupke za povećanje prelaznosti učenika na kraju godine. 
ü Realizovati školska takmičenja za ovaj obrazovni program.  
ü Prilagoditi nastavne postupke i ocjenjivanje učenika sa posebnim obrazovnim 

potrebama, u cilju smanjivanja nedovoljnih ocjena. 
ü Realizovati mjere i postupke za povećanje prelaznosti učenika na kraju godine. 
ü Polaganje vanrednih učenika vršiti u skladu sa propisima. 
ü Planirati pripremu vanrednih učenika. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola posjeduje školski sajt i fejsbuk stranicu, u 
kojoj su objedinjene sve informacije o događajima u Školi vezano za sve smjerove.  

D.2. Tokom nadzora svi podaci o saradnji sa socijalnim partnerima dobijeni su od 
organizatora praktične nastave koji posjeduje svu potrebnu dokumentaciju i za dualni 
i školski sistem obrazovanja. Socijalni partneri i druge zainteresovane strane imaju 
pristup relevantnim informacijama, ponajviše zahvaljujući aktivnostima koordinatora 
praktične nastave, koji je u neprekidnoj komunikaciji sa menadžmentom socijalnih 
partnera. Poslodavci sa kojima su obavljeni razgovori su posebno istakli dobru 
komunikaciju sa organizatorom praktične natave i nastavnicima praktične nastave. 

D.3. Iz rezultata ankete i razgovora sa socijalnim partnerima, nameće se zaključak da su 
zadovoljni ostvarenom saradnjom sa Školom, naročito prilikom planiranja i 
organizovanja praktične nastave. Profesionalna praksa se realizuje kod poslodavaca u 
samom Nikšiću i kod socijalnih partnera na Crnogorskom primorju sa kojim škola ima 
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dugogodišnju saradnju. Postoje razrađene procedure realizacije profesionalne prakse. 
Socijalni partneri ne učestvuju u izradi programa razvoja škole, upisnoj politici, izradi 
godišnjeg plana rada škole. Nema podataka o motivisanju socijalnih partnera za učešće 
u planiranju, organizaciji i realizaciji obrazovanja i obuke izuzev u realizaciji praktične 
nastave i profesionalne prakse. 

D.4. Predstavnici socijalnih partnera su izrazili zadovoljstvo postignutim znanjima, 
vještinama i kompetencijama učenika. Postoji uredna evidencija sa spiskovima učenika 
i njihovim rasporedom kod poslodavaca. 

D.5. Školska ustanova sprovodi odgovarajuće procedure i politike upisa. U okviru ovog, 
organizuje se i „Dan otvorenih vrata“ (Open door), kao i prezentacija u devetim 
razredima po osnovnim školama. Potvrda takvog rada jeste sve veći broj učenika koji 
se upisuju u ovaj obrazovni program. 

D.6. Škola posjeduje tabelarne podatke o svakom diplomiranom učeniku iz obrazovnog 
profila Kuvar. Većina učenika rade kao kuvari u svom gradu i na Crnogorskom primorju, 
dok je većina njih završilo četvrti stepen. Neki se bave drugim zanimanjima, kao što su: 
poljoprivreda ili keramika, a neki se bave i trgovačkim poslovima u određenim 
marketima, manji broj njih se bavi drugim zanimanjima. Jedan broj je nastavio dalje 
školovanje, dok su drugi, pak, otišli u inostranstvo. 

Preporuke: 

ü Unaprijediti vebsajt škole i vršiti redovno ažuriranje. 
ü Unaprijediti saradnju sa lokalnom zajednicom. 
ü Uključiti predstavnike socijalnih partnera u planiranje vaspitno-obrazovnog rad škole. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Uvidom u anketu i razgovorom sa učenicima, primjetno je da su zadovoljni podrškom 
od nastavnika i trenera i Uprave ustanove. Na osnovu kazivanja učenici imaju 
mogućnost razgovora sa pomoćnikom direktora, pedagogom, organizatorom praktične 
nastve. Roditelji su u razgovoru istakli dobru saradnju sa odjeljenjskim starješinama i 
nastavnicima. 

F.2. Didaktički materijal u velikoj mjeri je uskladen sa ciljevima obrazovnog programa. 
Nastavnici uglavnom imaju lične pripreme za nastavu. Neophodno je na sjednicama 
stručnog aktiva razmotriti i usvojiti razrađene interne pisane materijale za nastavu iste 
preporučiti i učenicima kao podrška usvajanja nastavnih sadržaja. 

F.6. Uvidom u personalne dosije utvrđeno je da dio nastave nije stručno zastupljen. Dvije 
nastavnice koje izvode nastavu iz kuvarstva i praktične nastave nemaju potrebnu 
kvalifikaciju, predviđenu profilom i nivoom obrazovanja nastavnika i saradnika u 
nastavi za obrazovni profil Kuvar. 

 Preporuke: 

ü Nastavu stručno zastupiti. 
ü Usmjeravati učenike na korišćenje udžbenika, priručnika i ostalih izvora informacija. 
ü Pedagoško-psihploška služba da planira posjete na stručno-teorijskim časovima ovog 

obrazovnog programa.  
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H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Učionice u kojim se izvodi nastava iz stručno-teorijskih predmeta opremljene su 
najosnovnim nastavnim sredstvima, tabla, flomaster. Prozorska stolarija je dotrajala 
kao i namještaj u učionicama osnovne namjene. Kabinet kuvarstva koji se nalazi u 
okviru škole dobro je opremljen, ali zbog velikog broja odjeljenja ovog obrazovnog 
programa ne može da zadovolji potrebe uspješne realizacije nastavnog procesa. 
Nastavnici koji izvode nastavu na ovom obrazovnom programu nemaju mogućnosti za 
korišćenje IC tehnologije. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi uglavnom omogućavaju učenicima da postignu postavljene 
ishode učenja. Učenicima je na kvalitetan način organizovana praktična nastava što im 
omogućuje da na brži i efikasni način pripreme za rad u realnom sektoru. 

H.3. Prilagođenost prostora učenicima sa posebnim potrebama je uglavnom na dobrom 
nivou. Škola posjeduje u potpunosti prilagođene toalete i prostorije za individualan rad. 
Na ovom obrazovnom programu se trenutno školuje 11 učenika sa posebnim 
obrazovnim potrebama od čega dva učenika imaju pomoć asistenta. 

H.4. Savremena obrazovna tehnologija u dovoljnoj mjeri ne korespondira u procesu učenja 
kada je ovaj obrazovni program u pitanju. 

H.5. I pored značajnih resursa savremene opreme i tehnologijama u računarskim 
učionicama nastavnicima i učenicima ovog obrazovnog programa ona uglavnom nije 
dostupna. Raspored časova nije u funkciji korišćenja savremene opreme i savremenih 
tehnologija u nastavi. 

Preporuke: 

ü Opremanjem kabineta na osnovu zahtjeva programa i izradom didaktičkog materijala 
obezbijediti da učionica/kabinet bude stimulativno i ugodno mjesto za nastavu i 
učenje. 

ü Motivisati partnere da opreme kabinete i obezbijede savremene uslove za obuku 
učenika. 

ü Učionice opremiti sa računarom i projektorom sa ciljem kvalitetnije realizacije 
nastave. 

ü Zamijeniti namještaj i prozore u učionicama osnovne namjene shodno 
mogućnostima škole. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Učenici su blagovremeno obaviješteni o terminima ispitivanja i rezultatima svoga rada. 
Većina nastavnika vodi sopstvenu evidenciju ocjenjivanja kao i uspostavljene 
kriterijume ocjenjivanja. Modularizovani obrazovni programi se uglavnom ocjenjuju u 
skladu sa postojećim procedurama. 

J.2. Provjere kompetencija su usklađene sa ishodima učenja programa. Pojedini nastavnici 
pripremaju i daju kontrolne testove kao jedan vid provjere postignuća. Testovi se 
čuvaju u dokumentaciji nastavnika umjesto da se nakon ispravke i ocjenjivanja vrate 
učenicima kao vid uočavanja pogreški i daljeg učenja. 
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J.3. Različite provjere znanja, vještina i kompentencija učenika ostvaruju se na kvalitetan i 
produktivan način, kroz diferencirane načine pismenog i usmenog provjeravanja. 

J.4. Određenim procedurama se omogućava različita provjera učenika koja se odvija na 
različite načine: testovima, usmenim ispitivanjima, praktičnim provjerama, 
osmosmerkama, slagalicama itd. 

 Preporuke: 

ü Poslije svakog utvrđivanja gradiva, ocijeniti aktivno učešće učenika, provjeravajući 
dostignuti nivo znanja i motivaciono vrednovati njegovu angažovanost na času. 

ü Ocjenjivati ishode učenja shodno planu i ocjene unositi u elektronski dnevnik. 
ü Uvesti pisane testove kao obavezan način provjeravanja znanja učenika za sve 

nastavne predmete-module. 
ü Prilagoditi nastavne postupke i ocjenjivanje učenika sa posebnim obrazovnim 

potrebama, u cilju smanjivanja nedovoljnih ocjena. 

Eksterni evaluatori:  
Miličko Bulatović 
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Tabela kvaliteta 

Indikator I UuKS Z PP 

A. UPRAVLJANJE, RUKOVOĐENJE I ORGANIZACIJA 

A.1.     

A.2.     

A.3.     

A.4.     

A.5.     

B. NASTAVA/UČENJE I OBUKA – IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1.     

B.2.     

B.3.     

B.4.     

B.5.     

B.6.     

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1.     

C.2.     

C.3.     

C.4.     

C.5.     

C.6.     

C.7.     

C.8.     

C.9.     

C.10.     

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U STRUČNOM 
OBRAZOVANJU 

D.1.     

D.2.     

D.3.     

D.4.     

D.5.     

D.6.     
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Indikator I UuKS Z PP 

E. USKLAĐENOST RADA SA ZAKONSKIM PROPISIMA 

E.1.     

E.2.     

E.3.     

E.4.     

E.5.     

E.6.     

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1.     

F.2.     

F.3.     

F.4.     

F.5.     

F.6.     

G. UPRAVLJANJE KVALITETOM 

G.1.     

G.2.     

G.3.     

G.4.     

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1.     

H.2.     

H.3.     

H.4.     

H.5.     

I. DOKUMENTACIJA I PROCEDURE 

I.1.     

I.2.     

I.3.     

I.4.     

I.5.     

I.6.     

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 
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Indikator I UuKS Z PP 

J.1.     

J.2.     

J.3.     

J.4.     

J.5.     

 

LEGENDA 

 Opšti nadzor 

 OP Ekonomski tehničar 

 OP Tehničar prodaje 

 OP Turistički tehničar 
 OP Pravno-administrativni tehničar 
 Kuvar  
 Konobar 
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OPŠTA PREPORUKA 

Obaveza direktora JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola Nikšić je da sa ovim Izvještajem 
upozna nastavnike, Savjet roditelja i Školski odbor (član12.  Pravilnika o sadržaju, obliku i načinu 
utvrđivanja kvaliteta obrazovno – vaspitnog rada u ustanovama “Službeni list CG”, br. 26 od 24. 
maja 2012). 

Na osnovu ovog Izvještaja Škola treba da uradi Plan za unapređivanje kvaliteta obrazovno – 
vaspitnog  rada i dostavi ga Centru za stručno obrazovanje u roku  od 30 dana od dana prijema 
ovog Izvještaja (član 14. Pravilnika o sadržaju, obliku i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno – 
vaspitnog rada u ustanovama “Službeni list CG”, br.18/04 I br.26 od 24. maja 2012). 

PRAVNA POUKA 

Shodno Pravilniku o sadržaju, obliku i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno – vaspitno rada u 
ustanovama, na ovaj Izvještaj Škola može izjaviti prigovor (član 11. Pravilnika o sadržaju, obliku 
i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno - vaspitnog rada u ustanovama “Službeni list CG”, 
br.18/04 i br. 26od 24. maja 2012)  direktoru Centra za stručno obrazovanje u roku od 15 dana 
od dana prijema ovog Izvještaja. 

Dostavljeno: 

JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola Nikšić 
Ministarstvu prosvjete 
Centru za stručno obrazovanje 
Upravi za inspekcijske poslove 
Zavodu za školstvo 

Rukovodilac 
Vladislav Koprivica   
  
____________________________ 
 
Vođa tima evaluatora 
Vladislav Koprivica 
 
____________________________ 
 
 
 

Direktor 
Duško Rajković 

 
____________________________ 

 
 


